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Kuvvet -

. My A e gy o . =<
1. Aym diizlemdeki K, L, M vek- - = 3. Aynidizlemdeki Fy, Fj, Fykuv- 2>
térleri sekildeki gibidir. oA £ vetleri gekildeki gibidir. y ’2 Z
. . I
Buna gore, ol - T=’1+ ?3 =TR)1 _F;+ ?3 =_§2 oldu- ;ﬁ
-3 -3 H £ -3 &
lL2v2 [M|=|K| i = ) IRl : :
L K+L=M : "; guna gére, —— orami kagtir?
- = — = lel
. L+M =2K &
- yargilarindan hangileri dogrudur? 5
A) Yalniz | B) Yalrz Ii C)lvell ¢
D) ltvelll E) L, Itve lli ®
. £
E
£
E
E . s e e g
. - o= 4, Aymidizlemdeki K, L, M, N, P B
= o . . PRSPPI t 3T
v vektdrleri gekildeki gibidir. K L
;* -
= Buna gére, ~M> ﬁ
- = £ - = -
2. Aynmi dizlemdeki F,, F,, =4 o . N+P=M
-3 -y =) LS 1 > =
F;, F;: Fy kuvvetlerinin bi- % % . K+l=P
R . . - = : ’
legkesi asgagidakilerden = Fa 5 o o e - -
hangisidil’? 2 E—:-; . I". K+ L + M+ N+ P =0
"‘I;—»“‘b I3 yargilarindan hangileri dogrudur?
4
r A) Yalniz | B) Yalniz il C)ylvell
- -3 - -3 =
A) -F4 B) -F4 CF, DF BE)-F, D) llve lll E) 1, Il ve Il




%kfz@r

\{vvet Unite
p— | |
. - = - - i
y & 8. F+F, ve F—F, kuvvetleri
Aoy £ esit bdimelendirilmis altigen
Fi . dizlem Uzerinde sgekildeki .
= . ibi gésterilmigtir. 5
m Pl x g 909 = ¥ Vo7
e i’ v Buna gore, F, kuvveti "
- numaralandinimis vektor-
i 4 ; lerden hangisinin yéniin- ——
| i il = dedir? Fi-Fp
: £
- 22 2 3
Ayni diizlemdeki Fy, Fp, F, kuvvetleri durmaktaolanM =
noktasal cismine uygulandiginda cisim x dogruttusun- £ Al B) I cym D) IV E)V
da hareket ediyor. I3
- -3
F, ve F, gekildeki gibi olduguna gére, F; kuvvetil, £
11, ill nolu kuvvetierden hangileri olabilir? r
(Bolmeler esit aralikh stirtiinmeler dnemsizdir.) £
£
A) Yalmz | B) Yalniz lli C)lyadall ¥
D) lyadalll E)f, ilyadalll E
e
-2 F F
E
iy
£ >F L& >F M >F
- = ?‘f{ F e
Burgaktj cil)an K cismine iy qu /7? s
Fy. Fy, Fg, Fy kuvvetleri uy- X 4 & Ayni diizlemde bulunan egit blyUklikteki kuvvetler K,
gulaniyor. ; ; L, M cisimlerine sekildeki gibi uygulaniyor.
. - : N Bu kuvvetlerin bileskelerinin biyiikliigi sirasiyla
Buna gore, cisim hangi |/, $ £ Ry, Rys Ry oldugu gére bunlar arasindaki iligki ne-
kuvvetin yéniinde hareke- F, 5 & .
= dir?
te baglar? "
Bolmeler esit aralikl, stirtiinmeler dnemsizdir. £
( $ ) ¥ MNRy>R>R¢ B)R>R>R, C)R>Ry>Ry
[
A) ‘[_:’1 B) ?’2 C) Ea D) _F: E) ?s R D)Rg> R >Ry E)Re>Ry> R,
£
E‘
£
E  10. M noktasal cismine ayni diizlem- —>
B ) b { Flgpers
Ayni buyuk!uktekl_lf ve l:) 508 £ de bulunan F,, F,, F4 kuvvetleri p
vektorlerinden K + L T £ uygulandiginda cisim hareketsiz | g%
vektoriinin buyUkligu 9 & kaliyor. SN
br dir. - B Buna gére, sirtiinme kuvveti- i—>
Buna gére, K- L vektdriiniin bilyiikligii kag br dir? ¢ nin biyikligi nedir? 3
£
A) 93 B) 9 C) 3v3 D) 3 E)v3 & A)F, B) Fy C) 2F, D) 2F,4 E) 3F,
2B 3A  4A 5-D 6-E 7-A 8A 9B

Unite Kuvvet - Dé

. veti olusuyor.

40 N agrhdindaki bir cisim = =
sekildeki gibi dengededir. 7 53
K L

Buna gore, K ve L iplerin-
deki gerilmeler T, ve T,

kag N dir?
@
Tk » T
A) 24 48
B) 30 50
C) 24 32
D) 50 30
E) 32 24

Esit uzunlukiaki iplere P agirhgin-
daki cisim asildidinda iplerde esit
ve T blylkliginde gerilme kuv-

iplerdeki gerilme kuvvetini artir-
mak i¢in,

I. P yikiini azaltma
. o acisiniartirma
lll. iplerin boyunu kisaltma
iglemlerinden hangileri ick basina yapilabilir?

A) Yalmz Il B) Yalniz Ili
D) llve lll

C)lvelll

)L, llve lll

Uglarindaki halkalar-
dan c¢ubuk gecirilen
iki ip sekildeki gibi P
agrhikl cisimle denge-
lenmigtir.

(== Gubuk

iplerden  birindeki
gerilme kuvveti T ol-
duguna gore,

. T>Pdir.

II. Gubuk sirtinmelidir.

Il. © azaltlirsa sistem yine dengede kalir.
IV. 6 artirilirsa sistem dengede kalmaz.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1i
DY Hive IV

B) Yalniz il
E) il ve lil

C)lvell

bry  bry
&

bry bry bry bry

bry bry bry bey bry  bey by

by

bry  bry

bry bry bry bry

by
o

bry

bry bry by bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bey  bry  bry

bry

bry  bry

yatay

Sekil 1

Sekil 2

G agirhgindaki cisim Sekil 1 deki gibi dengedeyken X
ipi Sekil 2 deki gibi badlanarak yeniden denge sadla-
niyor.

o agist 45° den kiiglik olduguna gére, X, Y, Z iplerin-
deki gerilmelerin degigimi i¢in ne séylenebilir?

X Y Z
A) Artar Artar Degismez
B) Artar Degismez Azalir
C) Artar Degismez Degismez
D) Degismez Azalir Artar
E) Azalir Degismez Degismez
Sartinmesi  6nemsenme-

ven edik dizlemde G agiri-
gindaki cisim iple baglana-
rak sekildeki gibi dengele-
niyor.

ipteki gerilme kuvveti T,
edik dizlemin tepki kuv-
veti N olduguna gore,
asagidaki kargilagtrmalardan kag tanesi dogru ola-
bilir?

. G>N>T Il. G>N=T . T>G>N
V. T>N=G V. G>T>N
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5
Yatay ve sirtiinmesiz diiz- -
lemdeki K noktasal cismi Fy
e |
Fy. Fo, Fy kuvvetleri etkisin-
de ?3 yéniinde sabit hizia -
hareket ediyor. ; K
Buna gére, 3 4[;;
l. Fa>F;>F,
Il Fy>Fy>F,
. Fy>F=F,4

kargilagtirmalarindan hangileri dogru olabilir?

B) Yalniz li C) Yalniz lll

D) fyadalll

A) Yalniz |

E) liyadalil



—— Kuvvet - Denge

S s

7. Tirdes bir kire bir iple dligsey duva- & 10. G agrhgindaki ci-
ra gekildeki gibi baglandi§inda ipte- N e sim sirtlinmeli ya-
ki gerilme kuvveti T dligey duvarin \ip = tay dizlemdeki L
tepki kuvveti N oluyor. i3 cismiyle sekildeki
Bu kiire daha uzun bir iple bagla- £ gibi dengededir.
nirsa N ve T nasil degisir? 1
Ey
diigey . . S . -
N T i3 T ip gerilmesini bulabilmek igin,
—— T ——— E‘ . L 0 . l . . . aa y .
A) Azalir Degismez : IIl chsmkly e. )./atay ?emm arasindaki strtlinme kuvveti
& . I
B) Artar Azalr : ergekimi ivmesi
C) Degismez Artar i lII.. o:.:;is.m: triionor.r;etfilﬁ digj;fri ‘ .
3 niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekli ve ye-
D) Azalir Azalir & terlidir?
E) Degismez Degismez -
) Degis ol E A) Yalniz Il B) Yalniz i C)lvell
) D) Ivelil E)livelll
&
e £ ii.Gekildeki sistemde G peeepeegeegeege
B. Yatay ve sUrtinmesiz duzle'md.e £ [ 5 agirhgindaki cisim K ve L i L
durmakta olan noktasal M cismi- \ o ipleriyle gekildeki gibi yatay \ /
R~ S~ - S : = dengededir. :
ne gekildeki gibi F,, F,, F5, F, : g K ipi /L;rpl
kuvvetleri uygulaniyor. . M & Buna gére, iplerdeki
Cisim harekete ba§lad|ktan son- VI? & ger“me kuvvetleri orani F WI
v 3 . G
ra, £ T kactir?
- L P T
L. F, kuvvetini iki katina gikarma
=2 - . £ 13 1 [13 13
Il F4 kuvvetini ters gevirme A2 [— B)—,|— C) .~
N ¢ 2 )25 )2410 )70
lll. Fy kuvveti yok etme & D) 13 E) 13
iglemlerinden hangileri yapilirsa cisim yoluna sabit & 5 10
hizla devam eder? .
. 12 e Jatay
A) Yaniz | B) Yalniz II O lvell N ~e
D) I ve lll E) Il ve lil N Ty T2
¢
. .
9. =
R f 3 £
Q . & Agirliklart P, ve P, olan cisimler sekildeki gibi denge-
5 ) 5 e dedir.
Lo & B<c olduguna gére,
P agirh@indaki cisim slrtinmesi énemsiz diizenekler- . I P.=P,ise T.>T. di
de Fy, F, Fs bilyiklugiindeki kuvvetlerle sekildeki gibi = - P1=rglse b=, din
dengededir. £ Il. T,=T,ise P,>P, dir.
Egik diizlemlerin edim acilari arasinda o<8<p iligki- £ . T,>T, ise P,>P, dir.
si olduguna gére kuvvetler arasindaki iligki nedir? &
. yargilarindan hangileri kesinlikle vanligiir?
"g.
A)Fi<Fa< F, B) Fy= F,= F, C)Fa< Fg<Fy A) Yalniz | B) Yalnz (Il C)lvell
D) Fy< Fp< Fy E) Fy< Fp< Fy e D) lve Il E) I, lve Il
LgE” 6E 7D 2 8 ]

Unite Kuvvet - Vektor - Denge- I
i
1 s & 4. SlUrtinmesiz yatay diiz- Y
Ry . lemde olan M noktasal e Fy
A 8- - cismine F,, F, ve Fy W\@/
= & i £ kuvvetleri uygulandigin- : X
AT O'#/ 44 £ da cisim y y8nlinde ha- M?\AF
3 ¥§ " rekete geciyor. 3
W T Buna gore,
Sekil 1 , Sekil 2 R L Fy>Fy
Strtlinmesiz yatay diizlemde hare_k)etgi)z tutulan _n;aokta- z ILF,=F,
sal M cismi serbest birakidiginda Fy, F,, Fyve F kuv- L E > F
vetleri etkisinde OM y&niinde hareket ediyor. . - P32 Fy
: = s B tirmalarindan hangileri dogru olabilir?
F,, F, ve F, Sekil 1 deki gibi oldujuna gére, F, ,  rarstiastim g g
kuvveti Sekil 2 de verilenlerden hangisi olabilir? -
- A) Yalniz | B) Yalniz lil C) lvelll
[
A)1 B) 2 C)3 D) 4 B)s5 D) livell E)1,llvell
£
iy
£
" P cismi X ve Y iple-
= riyle sekildeki gibi
5 , i3 dengededir.
' Foghond o 3 4 E Y ipi K noktasindan
Es I3 alimp L noktasina
= % g - baglandi§iinda ipler-
< M 2; s deki gerilme kuvvet-
' {E; .1 leri Ty ve Ty igin ne
e : : G soylenebilir?
Sekil 1 Sekil 2 E (X ipinin konumu dedismemekiedir.)
Surflinmesiz yatay diizlemde sabit tutulan M noktasal ¢
ismi F,, Fp Fay F, F i etkisinde denge- &
cismi F,, F,, Fj Fyve Fykuvvetleri etkisin g _; T, T,
dedir. B e B
- - - o 5 2 & A) Artar Azalir
F,, F,ve F; Sekil 1 deki gibi olduguna gbre, F,ve ; B) Degismez Artar
?5, Sekil 2 de verilenlerden hangileridir? ‘; C) Arter Artar
D) Degdismez Azalir
. B
A)1ve2 B)ive3 C)3ve4 R E) Azalr Degismez
D)y2veb E)4ve$ &
£
£
2 . d .
- g g
£ Ayni dizlemdeki F, ve F, ;':"1 ;
- = ; inin bilegkesi d dog-
3. Ayni diizlemdeki K + T vektoriy- /gk"r‘_’ 5 kuvvetlerinin bilegkesi g
- . . R . rusu (zerindedir.
le K~ L vektérl sekildeki gibidir. £ N N FALE
g inin dog- S L LE
Buna gére, - orani kagtir? S £ F,ve F, kuwetl?nr.n‘ g ; 2
K K-L: g rultulan sekildeki gibi oldu-
P duna gére, g‘—oram kagtir?
2
i3 J2 1
e 10 BJE 0©2/2 D— Bz
A)1 B)—g C)% D2 BE & A0 V5 0 2 2
&




Vektdr - Denge

$ekildeki O noktasinda durmakta olan cisme uygu-

lanan kuvvetlerin bilegkesi kag F dir?
(sin30°= cos60°= -21-, sin60°= cos30°= {?_ , stirtlin-

me &nemsizdir.)

A) 1 B) V2 C) V3 D)3 E) 2V3

Biiyiklikleri 14 N, 2 N, 17 N olan Gg kuvvetin bileg-
kesinin en biiyik ve en kii¢iik dederleri nedir?

Enbiyik  En kiicik
A) 34 0
B) 27 1
) 33 1
D) 33 2
E) 28 2

Sirtlinmesiz yatay diiz-
lemin O noktasindaki ci-
. -y 3 - -
sim F,, F,, F; kuvvetleri
etkisinde sabit hizla hare-
ket etmektedir.

B > o olduguna gore,

I. Cisim 1_3)3 yoniinde ha-
reket etmektedir.
Il Fy > Fydir.

— - - N

. Fy+ Fy+ Fg=0dir.

yargilarindan hangileri kesinlikie dogrudur?
A) Yalmz Il

B) Yalniz Ili C)lvell

E) Ivelll

bry bry bry bry

bry  bry

bry bry bry by bry bry bry

bry

bry  bry

by

bry bry bry bry

bry

Y

bry

b,

bry

by

bry bry bry bry Iy

bry bry

bry bry hry

bry bry bry bry

bry

bry  bry

biy  bry

12. P agih@indaki iki 6zdes

AN

- = =

10. Fy, F,, F3kuvvetleri O
noktasindaki cisme
uygulandiginda cisim : . :
tarall bélgeye dogru ! Fo...

hareket ediyor. //V
O

n
L

- -

F, ve F, sekildeki
_g_)ibi olduguna gore,
F; kuvveti numaran- 4
landirdlmis kuvvetlerden hangisi olamaz?

| & T

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. O noktasindaki cisme 6 N ve 6N
A

8 N lik kuvvetler sekildeki gibi
uygulantyor.

90 > 6 > 0 olduguna gore ()
bileske kuvvetin biyaklagi >8N

2N,4N,10N, 12N, 13N, 14 N
degerlerinden kac tanesi ofabilir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

kire gekildeki gibi den-
gededir. ,
Buna gére, N;, N,, Na-ﬁl—-> :
tepki kuvvetleri arasin-
daki iliski vardir?

A)N,= Ny= N, B) Ny> Np> Ny
C) Ng> N,= N, D) Ny=Np> N,
E) Np> Ny> Ny
13. M noktasal cismi
ayni dizlemdeki (g Fy 17
kuvvetin etkisinde x 77 N YRR,

dogruliusunda ha- L
reket etmektedir. )

R e

Paralel Kuvvetlerim Der

- - X
F;ve F, sekildeki \

gibi _Plduéuna g6-

re, F; kuvveti ke- \F’

sikli gizgilerle be-

lirtilen kuvvetlerden hangisi olamaz?

A) B) I Cy 1l D) Iv E)vV

D) ltve lll

:3A 4-A 1 5C 6-D 7-D

8-C 9-D 11-B- 0 12-C

Unite
-] 1]
Ty To

Esit bélmeli tiirdes gubuk gekildeki gibi dengededir.
Buna gbre, iplerde olusan gerilme kuvvetleri oram

L3 kagtir?
T

A)1 B) D)2 E)3

nl©
Qo
[STE-N

2P agirhgindaki dizgiin tirdes gubuk P adirhgmndaki
cisimle sekildeki gibi dengededir.

Buna gére, iplerde olusan gerilme kuvvetleri orani

T
=L kactr? .
T, ¢

N B)

(ST

C)1 D)

ZIEN
m
ol

O noktasindan duvara

menteselenmis  agirhg -
6nemsenmeyen gubu- A B
gun diger ucuna F, ve F, o
kuvvetleri sekildeki gibi
uygulantyor. N
Buna gore,

<%
-n
N

I. Gubuk dengedeyse F, > F, dir.
1. Gubuk | yéninde donliyorsa Fy > F, dir.
ill. Gubuk Il yéniinde doniyorsa F, > F dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz lll

E) lve Il

Dbry bry bry bry bty by by by by biy by bry ey bry bry bry bry bry by by bry liry

bry bry hry bry

bry bry bey bry

bry bry bry bry

bry

bry bry bry biy bry

bry

bry bry bry

N

N

4,

o

2P agirh@mdaki dizgin
tiirdes gubuk, 3P agirigin-
daki cisimle gekildeki gibi
dengededir. 37°

Buna gére, ipteki gerilme |-
kuvveti kag P dir? 55

(sin37°=0,6 c0s37°=0,8)

n2

20
5 B) S C)5 D)2 E)

ENIENY

Esit béimeli dlizgin »
tlirdes cubuk gekil-
deki gibi dengedey-
ken ipteki gerilme
kuvveti T, destegin
tepki kuvveti N dir.

Destek ok yoniinde bir boime kaydinldiginda T ve N
icin ne soylenebilir?

T N
A) Artar Artar
B) Azalr Artar
C) Degismez Azalir
D) Azalir Degismez
E) Degismez Artar
ip

Agirhd nemsiz esit bélmeli tligdes cubuk sekildeki gi-
bi dengededir.

X ve Y cisimleri ipe bir bélme yaklagtirildiginda
dengenin bozulmamasi igin asagidakilerden hangi-
si yapilabilir?

A) Ipi M noktasindan asma.

B) N ye Y nin agirhd: kadar bir cisim asma.

C) K ye X in agrigmin 2 kab agwhginda bir cisim asma.
D) Lye Y nin agrhiginin yanss agiriginda bir cisim asma.

E) P ye X ile esit agirlikta bir cisim asma.




FKGvvetlerin Dengesi

e

¥ 10.
£
&
£
"
P agirhgindaki esit bélmeli tirdes gubuklar Kve L ci-  ~
simleriyle sekildeki gibi dengededir. £
K nin agirhid: 4P olduguna gére L nin agirhd: kag P £
dir? F
E‘
A1 B) 1 o2 o2 52 =
2 3 4 5 £
£
E
£
. Adirhgi 6nemsiz gu- 2N £
buga 2 N ve 5 N lik I3
kuvvetier uygulandi- 11
ginda gubugun se- =
kildeki gibi dengede £
kalabilmesi igin uy- v r
gulanmasi gereken 5N -
kuvvetin yeri ve biiylikligi nedir? =
T
Bayaklagi (N) Yeri ?
A) K £
B 7 M E
c) 3 N E
D) 7 R £
E) 3 S E
&

Esit bdlmeli dlizglin tlirdes gubuk (izerindeki demir bil-
ye X ve Y destekleri (izerinde sekildeki gibi dengede-
dir.

Desteklerin tepki kuvvetleri Ny ve Ny arasinda
Ny = 3N, iligkisi olduguna gdre bilye ok yéniinde
ilerlerken hangi noktayi gegince denge bozulur?

bry bry bry bry bhry bry bry bry bry bry bry by by by bry

A) K B) L oM D) N E)R

12.

X Y

Esit bélmeli adirhksiz gubuk sﬁrti]nme‘siq;/e agirhgi
6nemsiz makaralarla kurulan diizenekte sekildeki gibi
dengededir.

X cisminin agirigi P olduguna goére Y ninki kag P
dir?

1 1 2 3

A1 B) — C) - bk hd

) )3 )3 Dy B3
T

3P agirh@indaki diizgiin tirdes gubuklar 2P ve P agirli-
gindaki cisimlerle sekildeki gibi dengededir.

Buna gore ipteki gerilme kuvveti T kag P dir?

19 13 20 17 11
Ay— B) — C) =— _ _—
)4 )3 )28 D)7 E)S

Sirtlinmesiz makaralarla olusan sistemde esit béimeli
cubuk 50 N lik cisimle sekildeki gibi dengededir.

Cubugun agirhdt 30 N olduguna gére, gubugdun
adirhik merkezi hangi noktadadir?

A K B)L C)M D) N E)R

3D 4-B 5-B 6-D 7-D

8-E 9-C 10-C o 1A

-

Paralel KuvvetlefinDengesi-

Ozdes ve tiirdes cubuklar Sekil 1 ve gekil 2 deki gibi
dengedeyken iplerdeki gerilme kuvvetleri sirasiyla Ty, T,

olmaktadir.

Buna gore, % orani kacghir?

2

1
A) —
)2

3
B) =
)5

c) % D) E) 1

]

Her bir béimesinin adirhdi ve uzunlugu birbirine esit tlr-
des cubuga K noktasindan bagli olan ipteki gerilme kuv-
veti 180 N dir.

Cubugun | bolmesi kesilip atildiktan sonra gubuk
tekrar dengeve geldiginde K noktasina bagh ipteki
gerilme kuvveti ka¢ N olur?

A)50 B)75

C) 100

D)125  E) 150

Esit bdlmeli tirdes gubuk, Gzerine asilan 2P, P agirli-
Gindaki yukler ile sekildeki gibi dengelenmek isteniyor.

Cubuk iki noktadan tavana asilarak dengelendigine
gore, bu noktalar;

LLKvel
. MveN
. Kve M
noktalarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz |
D) livelll

B) Yalmz li C) Yainiz lll
E)lvelil

bry bry bry bey bry by by biy by

by

bry  bry  bey  bry

bry bry  bry  bry

bry  hry

bry

bry

),
iy

bry

bry by bry by bry by bey bry

bey  bey  bry by bey by by

vy bry bry by by bey

4.

o

o

Esit béimeli agiridi 6Gnemsenmeyen gubuk lzerindeki
X, Y cisimleri gekildeki gibi dengedeyken destekteki
tepki kuvveti ile ipteki gerilme kuvveti birbirine esit ol-
maktadir.

Buna gére, X in agirhd Y ninkinin kag katidir?

A) B. O D)

win
o p

3
4

E)

P

Tlrdes bir cubugun bir ucu
yerdeki X cismine degecek
bigimde sekildeki gibi den-
gededir.

Xin agirhiéi gubugunkine
esit biiydklikte olduguna
gore, yerin X e uyguladig
tepki kuvveti cubugun
agirhgmin kag katidir?

A) B)1 C)

3
2

1
E)—
)8

Bir qubuk gekildeki gibi K noktasindan tavana, M nok-
tasindan yere baglandiginda iplerdeki gerilme kuvvet-
leri T4, T, oluyor. -

K ye bagl ip L ye baglandiginda T,, T, nasil degis-
mis olabilir?

T, T,
A) Artar Azalir
B) Artar Azalir
C) Azalir Degismez
D) Azalir Azalir

E) Degismez Artar




r  10.P agrhdindaki esit bdl- LF
& meli tirdes cubuk lzeri- T e S ——
- ne uygulanan F kuvvetiile B :
£ iki bélmesi bir yiizey (ize- EJ
e & rinde olacak bigimde se-
A - kildeki gibi dengededir. Diigey
; Buna gdre, F kuvvetinin biydkligii,
P a@irlikli esit blmeli tiirdes cubuk sekildeki gibi denge- £ L P
dedir. & :
Cubugun kesikli gizgilerle belirtilen kismi yatayla & 2P
60° lik agt yapacak gekilde biikiiliirse ipteki gerilme p
kuvveti dnceki durumunun kag kati olur? = iR 3
[
(sin60°=-‘/2—-§—. cosSO°=.;-} N degerlerinden hangileri olabilir?
B
. 7 ; . A) Yalniz i B)lyadall C)ilyadall
A)Z B)T C) - D)—\/%— E)% v D) lyadalll E)lyadallyadalll
E
£
k
I i1,
T, e
F
E
e
Esit bdlmelendirilmis dlizlemde bulunan tirdes gubuk 'ﬂb Esit bolmeli i - .
- DOHTIES : Han B sit bélmeli tiirdes cubuk surtlinmesi 6nemsenmeyen
?i(re]li(r;l%%@ﬁ%&lk?ei?'%ed‘?ygﬁgalﬁi:rd??kl gerilme kuwvetle- makaralarla gekildeki gibi dengededir.
11 . - ™ o Y -
B} T, 2 v Buna gdre, K makarasinin agirhg cubugunkinin
Buna gore, :r: oram kagtir? : ka¢ katidir?
E
J5 5 E Al 3 3
N B3 vz D5 B2 )5 B2 on D)5 E)2
£
£
£
£ 12 Esit bélmeli tir-
B des gubuk lzerin-
- deki gocuk K nok-
= tasindan L nokta-
E sina geldidinde ip-
& teki gerilme kuv-
Esit béimeli tirdes cubuk Sekil 1 deki gibi dengedey- = veti ;Sj katina giki-
ken ipteki gerilme kuvveti T, dir. Ayni gubugun bir bol- i3 yor.
mesi kesilerek Sekil 2 deki gibi Ustline konuldugunda % o PO
. Lo : = Gubugun agirhd
ipteki genlmeTkuwetl T, olmaktadir. & 60 N olduguna
Buna gére, = orani kagtir? ¥ gbre, cocugunki
T iy kag N dir?
£
N A) 30 B) 50 C) 80 D) 100 E) 120
7A 8B 9D 106 1iA . 198)

P agirlkh cisim esit

bélmeli tirdes gubuk ;M;--—v
{izerinde gekildeki gi- ’ 7\
bi dengededir. . . A

X Y

Buna gore,
I. Gubugdun agirkg 2P dir.

{l. Cisim K noktasina konuidugunda Y desteginin tep-
kisi O olur.

lll. Cisim M noktasina dogru hareket ederse X deste-
ginin tepkisi azalir, Y ninki artar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yaimz |
D) li ve lli

B) lvell C) Yalruz il
E) L, livelll

Sekil 2

Kalinligi her yerinde olmayan esit béimeli bir gubuk ge-
kil 1 ve sekil 2 deki gibi ayn ayn dengelendiginde des-
teklerin tepki kuvvetleri sirasiyla N, ve N, oluyor.

Buna gore, '-':—1- orani aghr?
N 2

N B o1 D

X Sekil2 Y

v Sekm S
Esit bélmeli KL gubugu Sekil 1 deki gibi dengedeyken

X ve Y desteklerinin tepki kuvvetleri orani l_'::!_.—.-% tlr.
Y

Destekler sekil 2 deki gibi konuldugunda desteklerin

tepki kuvvetleri oram -:l kag olur?

Y

A1 B) Cc)2 D) 4 E)

nolw
\CERC)

Sekil 1 $ekil2  Gpcey

Kalinhi§ her yerinde ayni olmayan 3P agirigindaki esit
bolmeli bir cubuk gekil 1 deki gibi dengededir.

Cubugun XY béimesi Gzerine agirhd: P olan tirdes
gubuklardan en fazla kag tane konuldugunda, Se-
kil 2 deki gibi dengede kalir?

A) 6 B) 9 c) 12 D) 18 E) 21

Fs

Iplere tavana ve yere baélanm{§ big gu_l;)uggn _gelgi_!—
deki gibi dengede kalabilmesi igin F,, F, F3, Fj, Fy
kuvvetlerinden hangisi tek basina uygulanabilir?

-2 - - - -
A) F, B) F, C) Fy D) F, E) Fy
yatay
IPrse T3

{7

P agirlikh bir adam esnemeyen iplere bagh agirhg:
dnemsiz bir cubuk (izerinde sekildeki gibi dengedey-
ken ok yoniinde harekete gegiyor.

Buna gore, T,, T,, T, ip gerilmeleri igin ne sdéylene-
bilir?

T, T, T,
A) Degigmez Azalr Artar
B) Artar Azalir Artar

C) Degigsmez Azalir Degismez
D) Artar

E) Azalir Artar Azalr

Degigmez ~ Azalr




7.

m kitleli L uzunlu-
gundaki homojen
bir gubuk bir duvara
baglandifinda sekil-
deki gibi dengede
kaliyor. {a

-}
T ip gerilmesini bu- L
labilmek igin o agi- >
s1, L uzunlugu, m kiiltesi g yergekimi ivmesi nicelik-
lerinden hangisinin bilinmesine gerek yoliur?

A) a

B)g

C)L
E) Hepsi bilinmelidir.

4 ::370 o

Birer ucunda yapigtirilan P agirhdindaki ézdes gu-
buklar sekildeki gibi dengedeyken diigey duvarin
tepki kuvveti N kag P olur?

(sin37°= 0,6, cos37"'= 0,8)

17 18 15 27 21
A) — B) — C) — z ol
)6 )5 )4 D)7 E)Z

dcs
T

4 N agirh§indaki esit bolmeli tiirdes gubuk 12 N agirli-
Gindaki X cismiyle sekildeki gibi dengededir.

Buna gore T ip gerilmesi kag N dir?

(sin30°=0,5; cos30°=/3/2; sin53°=0,8: cos53°=0,6;
stirtinmeler Gnemsizdir.)

C) 10 D) 12 E) 18

AN

—Paralel ' Kuvvetlerin Dengesi

L

e, b

12.

bry  bry bry bry bry bry bry bry bry bry biy bey bry bey bry bry by by bry bry bry  bry

& 10.
£
E
13
£
1y
£
£
&
1y
£
£
£
£
JEETR
=
e
©

" K'
Unite 1

NM

Agirlik Merkezi

Unite
X |Tx

Esit bolmeli bir cubuk X, Y ipleriyle ve K, L cisimleriy-
le sekildeki gibi dengededir.
ip gerilmeleri Ty, Ty; cisimlerin agirliklan P, P, ol-

duguna gére asagidaki karsilagtirmalardan hangisi
kesinlikle yanlistir?

B) P, > Py C) Ty > Ty

D) Py > Ty E) Py > P,

Esit bélmeli 27 N agirhdindaki tlirdes bir cubuk, 18 N
agirh@indaki X cismiyle sekildeki gibi dengededir.

Buna goére T ip gerilmesi kag N dir?

A) 16 B) 12 C)9o D) 4 E) 2
> 3\\4 5
1 o ;
> yatay

<o

Bir ucundan mentege ile yere takilmig cubuk diger
ucundan 1, 2, 3, 4, 5 nolu iplerle ayrn ayr tavana ve
duvara baglaniyor.

Buna gdre; cubuk hangi iple baglanarak serbest bi-
rakildiginda sekildeki gibi dengede kalamaz?

A) 1 B) 2 0)3 D) 4 E)5

4-D 5-D 6-B

7-C

8-A 9.C 10-:C 0 1L

. 2m, 3m, 5m ve 10m kit-

lelerinin konumlan gekil-
deki gibidir.

Buna gore sistemin kiit-
le merkezinin (xy) ko-
ordinatlan asagidakiler-
den hangisidir?

A)(22) B)@G.2

m, m, 3m ve 5m kiitlele-
rinin konumu sekildeki
gibidir.

Buna gore sistemin
kiitle merkezinin (x,y)
koordinatlari asagida-
kilerden hangisidir?

C) (5.4)

AY
5 o2m
4
3
2Sm 10m:
1
3m >
0 2 3 4 5
D) (0,3) E)(1.4)
AY
3
2 m
3m 5
H My x
24 01 2 3
1
5m ’
2

A) -1-2) B)(0-3) ©)(-21)

3. Diizglin tirdes bir tel bii-

kilerek Ozdes kareler-
den olugan diizleme ge-
kildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore telin kiitle
merkezi nerededir?

A) L noktasinda
C) M noktasinda

D) (-1,0) E) (2:3)

B) L-M arasinda
D) M-N arasinda

E) K-L arasinda

bry bry bry bry bry

bry bry bry bry bey by bry

bry bry bry bry bry bry

bry bry bry bry

~
Y

.

;br\' bry bry bry bry bey bry by bey by by bry bry bry hey bry bry bry bry bry bry bry

4.

o

o

Dlizgiin tlirdes bir tel bii-
kilerek 6zdes kareler-
den olugan diizleme se-
kildeki gibi yerlestiriliyor.

K L MNR S

Buna gobre tel hangi
noktadan asilirsa sekil- S/
deki gibi dengede ka-
lir?

A) K-L arasindan
C) N noktasindan

B) M-N arasindan
D) R noktasindan
E) R-S arasindan

Q
| ‘

i 1l ul
Sekildeki gibi biikiilmis teller O noktasindan asilarak
serbest birakiliyor.

Buna gére hangi tellerin konumu degismez?
(Bolmeler esit araliklidir.)

B) Yalnuz Il
E)L, lvell

A) Yalniz Il C)lvell

D) ltvelll

Boylarinin uzunlugu esit ve L kadar olan diizgiin tar-
des X, Y, Z cubuklarimin yoguniuklar sirastyla d, 2d ve
3d dir.

Cubuklar sekildeki gibi perginlendidinde sistemin
kiitle merkezi Y nin kiitle merkezinden kag¢ L uzak-
hiktadir?

1 1
A3 B) 3




— ApTlik Merkezi :

7. Esit bolmeli dizgin tirdes k L M N

levha nereden asildiginda
sekildeki gibi dengede kahr?

bry hry bry bry bry

bry

10. Dlizgilin tirdes bir tel

kivnilarak &zdes kare- \

lerden olugsan diizleme \l 1l m‘\
/

sekildeki gibi yerlestiri-
liyor.

Buna gore telin kiitle
merkezi hangi tarali

A) K-L arasindan B) L den £ bélgededir?
C) L-M arasindan D) M den E
E) M-N arasindan & Al B) 1l cyul D) Iv E)yv
£ 1. Katleleri my, my, my, ve my olan Tavan
i3 tlirdes kare levhalar birbirine per- =T
e ¢inlenip tavana asildifinda gekil-
; deki gibi dengede kaliyor.
Esit béimeli tiirdes bir tel herhangi " Buna gore, asagidaki karsilas-
bir noktadan tavana asmyor_ = tirmalardan hangisi kesin"kle
. . £ yanhsgtir?
Buna gére tel asagidakilerden - )
hangisi gibi dengede kalamaz? =
E A) m; >my>m=m,, B) my=my=m >my -
o B o) —— ‘: C) my=m, =my,=my D) my>m >mye=my,
— ; E) m_ >my>my,>my
_E‘
?5’7 12. Dlizgln tlrdes X, Y, Z levhalari ta- Tavan
& vana astdidinda sekildeki gibi .
= dengede kaliyor.
& Levhalarin kitleleri my, my, m,
o olduguna gore asagidaki karsi-
= lastirmalardan hangisi. dogru
£ olabilir?
£
= A) my>my=m, B) my>my>my, C) my>my>my
[y
N D) my=m,>my  E) my>my>m;,
£
9. Diizgiin tirdes K, L, M, N kare B . . N
levhalarinin kiitleleri sirasiyla - 13.5u:eler:(mK,lm§ rltholan duzgl:n
M, M, , My Ve my dif. £ tirdes kare levhalar tavana asildi-
KL TM N £ ginda gekildeki gibi dengede kali-
Buna gore, & yor.
l. mg =my, & Buna gore agagidaki kargilagtir-
- malardan kag tanesi dogru ola-
Il m_>my £ bilir? i
. my< my -i L my>me>mg Il m=m, =m,,
kargilagtirmalarindan hangileri dogru olabilir? ; . m >my>my V. mpy>m; >my
P V. m >my=m,,
A) Yalmz | B) Yalmz i C)Yalnzlll &
D) Il ve lif E)L livelll E A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
3B 4B  &A 6B 7-C 8-C 9-D 10-B 11-E 12:A

|

|
o, |
Unite i
Esit bélmelendirilmis dizlem- m
de bulunan sekildeki m, 2m, b ’
3m kiitleli cisimlerin kiitle mer-
kezi nerededir? Ki L 3m

2m
N

A) K noktasinda B) K-L arasinda C) L noktasinda
D) L-N arasinda E) L-P arasinda

i
Diizgiin ve tirdes teller 1, i, il konumlarinda gekildeki
gibi iplerle tavana asilmig olarak tutuluyor.

Teller serbest birakildiginda hangilerinin konumu
degismez?

(Bolmeler esit araliklidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz It Cylvell
D) tvelll E)llvelil
Esit bolmelendirilmis
diisey diizlemde bulu-
nan tirdes tel nereden L
asilirsa sekildeki gibi
dengede kalir? K \M\
' yatay

A) K noktasindan
C) L noktasindan

B) K~L arasindan
D) L—M arasindan
E) M noktasindan

2

bry bry bry

bry bry bry bry bry bry

bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry  bry

bry  bry o bry
’ A

bry

bry

lbry bry bry bry bry bry bry bry bry bry by by bry bry bry bry bry bry

4, Ayni maddeden ya-

pimig, tlrdes kare
levhalar sekildeki gi- A
bi birbirine yapigtrit-

mistir. £

Buna gore, bu lev-
hanin kiitle merke-
zi nerededir?

{Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) K-L. arasinda
D) M noktasinda

B) L noktasinda  C) L-M arasinda
E) M-N arasinda

Diizgiin, tirdes bir tel
biikiilerek gekildeki
gibi Gcgen ve daire
biciminde pargalar
haline getirilip birbiri-
ne yapistiriltyor.

Buna gbre, yeni olusan telin kiitle merkezi nerededir?
(r=3, noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) L noktasinda
D) M-N arasinda

B) L-M arasinda  C) M noktasinda
E) N noktasinda

K ML K
L N P
M N
P
Sekil 1 Sekil 2

Esit béimelerden olusan, diizgiin levha Sekil 1 ve Se-
kil 2 deki gibi dengededir.

Buna gére, levhanin agirhk merkezi belirtilen nokta-
lardan hangisidir?

A) K B) L M D) N E)P

Ozdes ve tiirdes karelerin ya- K
pistiriimasiyla olugan tiirdeg
levha nereden asilirsa gekil-
deki konumda dengede kalir?

(KL=LM)

pi™
=
=

B) K-L arasindan
D) L-M arasindan

E) M noktasindan

A) K noktasindan
C) L noktasindan




B.

10.

11.

O noktas! etrafinda done- e 12,
bilen P agirh@indaki esit .
bélmeli cubuk bir iple ta- “
vana bag@lanmigtir. £
ipteki gerilme kuvveti- £
P £
nin biyaklaga 3 oldu-
guna gére cubugun £ Ayni kalinliktaki tiirdes X, Y levhalarinin birbirine yapig-
agirlik merkezi nerede- & tinimastyla olusan sekildeki levhanin kitle merkezi lev-
dir? " halari birlegtirilen dogru Gzerindeki O noktasindadir.
J;, Buna gére, Y nin yapildigi maddenin yogunlugu, X
= inkinin kag katidir?
A) K noktasinda B) K-L d E .
C)) L noktasinda Di L Marasm da i (Noktalar arasi uzaklklar esittir.)
-M arasinda &
E) M noktasinda £
” 1 1 1 2 3
£ A) — B) — C) — D)= E) —
‘ )% ) 3 ) 3 )5 )%
X, Y, Z noktalarinda bulunan ci- y £
simlerin kdtleleri sirasiyla my, £
my, my dir. Cisimlerden X ile Y &
nin kiitle merkezi 1 bélgesinde . 13 Sekiz esit béimeye aynimis tirdes
Y ile Z ninki ise Il bélgesindedir. = dairesel levha merkezinden mile ta-
Buna gére cisimlerin kitleleri £ kildiginda sekildeki gibi dengede
my, My, m, arasinda nasil bir I3 kaliyor. V
iligki vardir? I3 Taral parcalarla birlikte,
z & . 1ve6
A) my>my>my B) my>my>m;  C) my=my=m, _:~ . 3veb
D) my=my>m, E) my=mz>my I3 . 4ve2
£ pargalarindan hangileri ielk basina gikanldiginda
‘ levhanin konumu degdismez?
Merkezleri O,, O, olan ayni ka- U £ ,
linliktaki X, Y levhalan K nokta- £ A) Yalniz | B) lyadall C)liyadalll
sindan astarak sekildeki gibi & D) lyadalil E)lyadallyadalil
dengelenmistir. X K .
Noktalar arasi uzakliklar esit J;
olduguna gore, X in kiitlesi Y -
ninkinin ka¢ katidir? Y 5
. 14
4 H
1 1 1 1 2 “ :
A) — B) — C) - D) = E)< o X Y
)5 )2 )3 )3 )3 I3 G R TR
i3 2d d
E.
Esit bolmelendirilmis diiz- I’br . Yoguniuklar 2d, d olan tiirdes oldukga ince X, Y levhalan
tgal:'g ht"g::; l:ra:; kl:xlf:’af:]n < sekildeki gibi birbirine yapistmlmigtir.
da levhanin kiitle merlgezi & Buna gore X ve Y nin agirhk merkezi nerededir?
kag br yer degistirir? £ (BoImeler egit aralikiidir.)
i A) K- L arasinda B) L noktasinda
A) 1 B) 1 C) 1 D) 1 E) 1 F C) L -Marasinda D) M noktasinda
8 6 4 3 2 & E) M - N arasinda
4-A 5-D 6-B 7-C 8-B 9-A 10-C 1B 42-A0 48

Sirtlinmesi dnemsenmeyen makaralardan olusan se-
kildeki sistemlerde dzdes P ylkleri F,, F,, Fy bly(kIG-

gandeki kuvvetlerle dengelenmistir.
Buna gbre, F,, F,, F, arasindaki iligki nasildir?

A) Fo>Fy>F, B) F =F,>F,
D) Fy>F,>F,

C) Fy=F,=F,
E) Fi>F;>F,

Makara adirliklarinin ve sirtiinmelerinin énemsenme-
digi sekildeki diizenekte X, Y, Z cisimleri dengededir.

Buna gére; X, Y, Z nin kiitleleri my, my, m, arasin-
daki iligki nasildir?

A) my>my>m,  B) my>my>my C) my=my=m,

D) my>my=m, E) my=mz>my

Makara agirliklannin ve sirtin-
melerin énemsenmedidi sekil-
deki dlizenekte X cismi denge-
deyken iplerin Kve L noktala-
rindaki gerilme kuvvetleri Ty, T,

dir.
Buna gére, _._:_L orant kachir?

L

A)

nlo

B)

Wb

Basit Makifieler ——.

by foy by

by

by bry By bey By by by by by by by by by by by by by bry

Py

pr By By dwy by By by by by by bre by hry' bry

By Bry bry by by by by by

4. Sekildeki esit bolmeli F

kaldirag F kuvveti ile
yatay konuma getirildi-
ginde, kaldiraca tuttu-

rulmus X yiikii ne kadar - h
yiikselir? '

h
A)2h B)3

Esit bélmeli adirl-

g1 6nemsiz cubuk
sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gbre agirlik-
lart Py ve P, olan
K ve L cisimleri-
nin agirhiklarinin

orani Pe kactir?
l.')L

(Slrtinmeler dnemsizdir.)

A)3 B)2 C)1

Sekildeki esit bélmeli, dlizgiin, tlirdes ¢ubuk, blylk-
likleri esit F kuvvetleri ile dengelenmistir.

X cismi ve gubugun agdirliklar birbirine esit ve P ol-

duguna gore .:; orani kactir?

(Sdrtinmeler ve makara agirliklan dnemsizdir.)

m% &g m% D)3 E)

Nt~

. Bir vidayi bir yiizeye tamamen saplayabilmek igin, vida

kolu uzunlugu L olan vidayi N kez déndiirmek gerekiyor.

Vidanin boyu degistirilmeden vida kolu uzunlugu
ve vidanin adim aralid yanya distrildiiginde vi-
dayi ayni yiizeye tamamen saplayabilmek igin vida
kag kez donddralmelidir?

N

A) B)

nZ

C)N D) 2N

E) 4N




Basit Makifiel

or ——

A) 12 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36

——— Basit Makineler 1 Unite
i
& 11.Yancaplan r, 3r olan K, L PN
& diglileri sekildeki gibi yer- 7«,;
N lestirilmigtir. Z.
Iy o
N Digliler sekildeki konum- a2
£ larindayken K diglisi ok 5 i~
& P 3 . ; L _‘”'\.T“
Adirliklan 6nemsiz esit bolmeli, diizgiin qubukiarla ku- yéniinde 2 devir yapti L
rulan sekildeki sistem yatay olarak dengededir. = @inda diglilerin gorani-
£ mii nasil olur?
Xve Y cisimlerinin adirliklari Py ve Py olduguna gé- ¢
re :_x orani kagtir? r
Y
(Surtinmeler dnemsizdir.) E
B
£
AY B3 C)% D) 4 B5 ¢
£
E‘
E
£
[
9. =
k
£
£
B LS
Agirhdr dnemsiz esit bdlmeli gubuk, K, L cisimleri ve
makaralar yardimiyla sekildeki gibi dengededir. -
Buna gére K cisminin kiitlesi L ninkinin kag katidir? ;
(Surtinmeler ve makara agirliklan dnemsizdir.) ;
1 1 &
- B) — C)2 D)3 E)4 =
Ny By 0O ) S
E
E
r Yancaplar sirasiyla r, 2r, 3r olan sekildeki K, L, M kas-
o naklarindan L ve M esmerkezlidir.
- 1
10. Agirig1 30 N olan X & K ok yéniinde 2 devir yaptiginda, M hangi yonde
cismi sirtinmele- g kag devir yapar?
rin 6nemsenmedi- =
gi diizenekte sekil- £
g?ki gibi dengede- £ A)Okyéninde % devir
ir.
2
Buna gére, ipin K ~a7° =k .  B)Okyoninde % devir
noktasindaki ge- = 3
rilme kuvveti kag £ C) Ok yéniinde > devir
N dir? £ -
(sin37°=0,6; cos37°=0,8) S D) Ok yéninin tersine 7 devir
B E) Ok yoniinin tersine -J: devir

D ‘ C  BA

9-A

Makara sirtinmesinin Gnemsenme- s
digi sekildeki dazenekte P yiikiiniin E
2nr kadar yiikselebilmesi igin F kuvve- T
ti ile ipin ucu kag nr gekilmelidir?

A) 1 B) 2 C)4 D) 6 E)8

Makara agirliklannin ve sirtin-
melerinin dnemsenmedidi se-
kildeki diizenekte X, Y, Z cisim-
leri dengededir.

Buna gore; X, Y, Z nin katle-
leri my, my, m, arasindaki
iligki nasildir?

A) my>my>m;,  B) my>my=m, C) my>m,>my

Dy my>my>my,  E) my=my>my

K, L, M cisimleri sekildeki gibi
dengede tutulmaktadir. K, 4h
kadar asagi cekilerek M, h ka-
dar yukan gikanliyor.

Buna gére, L nin yerdegigtir-
mesi i¢in ne soylenebilir?

()

T

L

A) %r—] kadar ylkselir B) g kadar algalir

C) h kadar y(kselir D) h kadar alcalr

E) 2— kadar yiikselir

4. Agirhd ve siirtinmesi 6nemsenme-

yen makaralarla kurulan sekildeki
dlizenekie X ve Y cisimleri denge-
dedir.

K noktasindaki ip gerilme kuvveti,
L dekine esit olduguna gére X, Y

cisimlerinin agirhkian orani Py
kagtir? Py
2 1 1
A)2 B) 1 Cc)< D)= E) L
) ) )5 )3 ) 7

Sekildeki diizenekie M
diglisine perginli kola F
kuvveti uygulanarak P
yikiniin h kadar algal-
mast saglaniyor.

K, L diglileri merkezle-
rinden perg¢inli oldugu-
na gore, h yiiksekligi-
nin artabilmesi igin,

I. F kuvvetinin bliyGkligini artirma

Il. L diglisinin yancapin artirma
lil. K dislisinin yanigapini azaltma
islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz |
D)lyadall

B) Yalniz II C) Yalniz Il

E) Il ya da i

K cismi, srtiinmesi énem-

siz egik dizlem (zerinde,

edik diizleme paralel uygu-
—

lanan F kuvveti ile gekildeki -
gibi dengededi[._)

Buna gbére, F kuvvetinin
biyidkliginin bulunabilmesi igin;
I. K cisminin agirhidi
Il h ylksekligi
. L uzunludu
niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekir?
A) Yalnmiz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D)ylvell E) I, livelll




- Basit Makineler

Makara stirtinmesinin ve agirhgr- 10
nin dnemsenmedigi dizenekte o
2r, 3r yancaph makaralar merkez- =
lerinden perginlenmigtir. iy o,
- X cisimleri ile Y cismi gekildeki £
gibi dengede ve X cisminin r [
agirhd: P olduguna gore, Y nin- v - e o
ki kag P dir? - Merkezlerinden perginlenmig kasnaklar ve esit boimeli
E tiirdes cubuk ile kurulan gekildeki diizenek F,, F, kuv-
E vetleri ile dengededir.
£ Buna gore, i} oranm kagtir?
5 4 3 5 b F,
A B 2 O3 D) 5 By =
£ 1 2 3 3
= B < c) = D)= E)2
. N3 )5 )5 )3 )
5
3
Y &
R nt z
WA 7 3
e - 11.r yangaph X makarasi
R = ok yoniinde 2 tur don-
5o £ diirildigiinde P yiki
St I3 kag nr yer degistirir?
v %
F
D E) 10
Sekildeki diizenekte X, Y, Z, T diglilerinden Zve T es- *_ A) 2 B) 4 c)6 )8 )
merkezli ve P ylikl F kuvveti ile dengededir. =
&
P yikiiniin biydkligd F den kiiglik bir kuvvetle =
dengeleyebilmek igin hangi dislilerin yarigapi tek £
basina azaltlabilir? ®
x5
A) Yalniz X B) Yalniz Z C)XyadaT ¢
Yvadaz EyXvadaZvadaT v 12. Yaricaplari rgve r, ST
D) Yya da ) Xyadazyada £ oank L diglleri- C e JF
3 ne P agrhdindaki - » sl n T
I3 yik asilarak, yik - K e SO S i
" F kuvveti yardi- :
® miyla dengeleni-
£ yor. .
3 Buna gére siste-
B mi dengeleyen F kuvveti,
I3 r¢ - Kdiglisinin yarigap:
: ' E r_ : L dislisinin yaricapi
Strtinmesi ve agirhd énemsiz makaralardan olugan g P+ Vilkiin adird
diizenekte r, 2r yancapl makaralar merkezlerinden ¢ YURUn agirigl
percinlenerek uglarina X, Y cisimleri gekildeki gibi asil- = niceliklerinden hangilerine bagh degildir?
2
mighr. N (Siirtiinmeler énemsizdir.)
Diizenek dengede ve X in agirh 20 N olduguna 3
gbre Y ninki ka¢ N dir? &
- A) Yalnz r B) Yalniz r,. C) Yalniz P
A5 B) 10 C) 15 D) 20 E)30 D) g ve P E)rgver
¢ 2E 3A 4D  5E 6-E 7-C 8-B 9-C 10E 11D

Basit MaKineler ——— -

- Surtinmesi 6nemsiz ge-

Yarigaplar gekildeki gibi olan diglilerden L diglisi ok yé-
ninde 1/2 tur déndarillyor.

Buna gére K ve M nin gériniimii agsadidakilerden
hangisi olur?

. Vida kolu R adimi a olan bir r

vida n kadar déndlrilerek
zeminde h kadar ilerliyor.

Vidaya zeminin gosterdigi
direng kuvveti P olduguna
gore, asagidakilerden
hangisi artirilirsa h artar?

A)F B) P C)a DR .

kildeki diizenekte K ve L
cisimleri dengededir.

Buna gore cisimlerin
agirliklart oram Py/P,

kagtir? * /@ @

(sin37°=0,6;c0s37°=0,8) 37 F
10 10 4 5 5
A — B) — C)— D)~ E) =
L )3 D3 B3

E)r -

oy By By by by By By Bry o hey bay

Suy e By By e Bay

By Hoe e iy By

g

e e taw Bey e By By e e iy b s

oy

by by B ey

Ty

[T

I3

4. Sekildeki K, L, M diglilerinin

R

. Slrtinmesi  6nemsiz

dis sayilan sirasiyla 20, 10,
15 dir.

Buna gore M diglisi ok yo-
niinde 4 tur déndiriiliirse
K diglisi hangi yénde kag-
tur déner?

Tur savisl Dénme yéni
A) i
B) 4 |
C) 6 Il
D) 4 i
E) 3 |

R WA

Yaricap! sekildeki gibi olan diglilerden Lve X, Y ve M eg
merkezli ve peginlidir.
Digliler hareket ederken hiziar ve tur sayilari ayni

olan digliler asagidakilerden hangisinde dogru ve-
rilmistir?

Hizlar ayni olan Tur sayisi ayni olan

A) LveX MveY
B) XveZ ZveY
C) LveX LveM
D) Kvel YveM
E) Kve M XveZ

egik diizlemde P ve 3P
agirhikh cisimler F kuv-
vetiyle gibi sekildeki
gibi dengededir.

Buna goére F kuvveti
kag P dir?

B)1 C)g

|
=)
no | 6o

E)2




~y lr
N

- L o

Lt
K, L, M, N diglilerinden L ve M es merkezli ve diglilerin
yarigaplar arasinda r >r>r,=ry iligkisi bulunmakta-

dir.

Buna gobre disliler dénerken agagidakilerden hangi-
si yanhstir?

- A) L ve M nin tur sayisi aynidir.
B) K ve M ayni hizda déner.
C) L, K den hizl déner.

D) N, M den cok tur atar.

E) K, N den ¢ok tur atar.

Vida adimi, vida kolu uzunlugu ve vidanin saplandi-
&1 zemindeki direngen kuvvet nicelikleri agagidaki-
lerden hangisi gibi olursa vida zemine en az kuvvet
harcanarak saplanir?

Vida adimi Vida kolu Direngen kuvvet
A) 2a 2r P

B) 2a 3r 2P

C) a/2 2r/3 P

D) a or P

E) 3a 6r 2P

Yarigaplan gekildeki gibi olan X, Y, Z, T ve R diglilerin-
den T diglisine G agirhgindaki cisim asiliyor.

Cismin dengelenmesi igin X, Y, Z kasnaklarina te-
get olarak uygulanan kuvvetler Fy, Fy, F, olduguna

gore bunlar arasindaki iligki nedir?

A)Fy=F,>F,  B)Fy=F/,=F,
D) Fy>F,>Fy

C) F,>Fy>Fy
E) Fy>F,>Fy

bry

bry  bry

bry bry

bry bry bry by by by bry by bry bry bry bry bry bry bry bry

ry

i

< b

S
b

bry bry bry bry

bry bry

bry bry bry bry bry by by

bry

bry

bry bry bry

ey

bry

bry duy

10.

11.

12.

Strtiinmelerin ve ma-
kara agirhiklarinin énem-
senmedigi sekildeki di-
zenekte kuvvetten kayip
vardir.

L
Buna gére h orani

asadiidakilerden hangisi olabilir?

7

NL B3 C)g

Yarigapi 3r, r ve 2rolan K, L, M
kasnaklarindan K 2 tur déndrii-
l0yor.

Buna gore, M kasnagdi kag tur
déner ve yer dedistirmesi kag
qir dir?

Tur sayist Yer dedistirme
A) 2 4
B) 8 2
C) 4 4
D) 4 8
E) 16 8

Ozdes K ve L cisim-
leriyle sekildeki di-
zenek hazwlaryor.

Cisimler serbest bi-
rakildiktan sonra, K
h kadar yer degis-
tirdiginde, L hangi
yone kag h yer de-
gistirir?

A) Il ydniinde 2h/3
B) | yéniinde 3h
O) 1 .yénﬁnde h/3
D) Il yéniinde h/3
E) Il ydninde 3h

8-D 9-A 10-E -

Ozellikleri

1.

Merkezi O noktast olan iki
6zdes kire hacmi 200 cm?®
olan kapta sekildeki gibi
durmaktadir. Kaba 140 cm?3
su konuldugunda kap tama-
men doluyor.

Buna gore bir kiirenin hac-
mi kag cm? tiir?

A)15 B) 20

Tagma seviyesine kadar dolu bir kaba yarigaplari r ve
2r olan iki kire birakildiginda kireler siviya tamamen
batarak kaptan 270 cm? su tasinyorlar.

Buna gére 2r yarigapl kiirenin hacmi kag cm?3tiir?

A)30 B)60  C)150 ~ D)y240 ~ E)260

Hacmi 200 cm?3 olan bir kabin 160 cm3 (1 kuru kum ile
doludur.

Kabi tamamen suyla doldurmak i¢in 72 cm?® su ge-
rektigine gére kuru kumun % kagct havadir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50

bry bey bey bry bry bry by iy by bry bry bry by

bry

)\
B
P

pbry bry bry bry bry bry bry bey bry bry bry bry bry bry

4,

100 ¢cm® su dolu kabin
icine sarkitilan demir bil-
yeyle 6zdes iki bilye da-
ha kaba birakildiginda si-
v seviyesi 160 cm?® e ge-
liyor.

160 cm3

100 cm3

Buna gore bir bilyenin su
hacmi kag cm3 tiir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 45

Sekildeki tasirma ka-

binda bulunan 60 cm®
hacminde yogdunlugu 120 cm? N
3 g/lem? olan swiya ggcems
100 cm® hacimli bir ﬂ n
bilye birakildiginda bil-

yenin tamami batiyor.

Buna gbre kaptan tasan sivinin kiitlesi kag g dir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 120

Bir kaba 2d 6zkdtleli sividan 8V, d ézk(tleli sividan 2V
alinarak tirdes bir kanigim elde ediliyor.
Buna gbre karnisimin 6zkitlesi ka¢ d dir?

A) 1,2 Byi,5 C)1,6 D18 E19




Madde ve Ozellikleri

\

Madde

@1120~.w[n¢\‘- LA
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Bos kiitlesi m olan sekil 1 deki kabin kiitlesi dy, dy 6z-
kiitieli sivilarla gekil 2 de 6m, Sekil 3 te yanliz dy, 6zk(t-
leli siviyla doluyken 10m gelmektedir.
Buna gore, %(. orani kagtir?

4

C)

|

A) —;— B)

win

1 3
- D) = E
3 )2 )

. ‘\

i %
/N
H .

Esit hacim bdlmeli gekildeki kaplar dy, d,, dy yogun-
lukiu sivilarla tamamen dolduruluyor.

Kaplardaki sivi kiitleleri esit olduguna gore dy, d;,
dy, arasinda iligki nedir?

A) dy<d, <dy B) d, <dyg<dy C)dy<dyg<d_

D) dy<dy<d, E) d, <dy<dg

Bry bry by bry by by by boy by bry by bey bry hry

by by by bay bry by by by

w

by Moy b S

bry by by bry

12. X ve Y swvilaninin kiitle-  Kiitle

by bry oy bry  boy  bry

10. Bir maddenin 6zk{it- AKitle
le kiitle grafidi sekil- 5
deki gibidir. ] "
1 13
l 4
B B Okiitle
Buna gore

I. 1 ve 3. bélgelerde maddenin hacmi artmaktadir.
II. 2. bélgede madde sogumaktadir.
lll. 4. bélgede madde genlegmektedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l B) Yalmz Il Cylvelll
D) i ve lli E) I Hvelll
4L Kitle
K_L M
> Hacim

Bir maddenin kitle hacim grafigi sekildeki gibidir.
Buna gére grafidin K, L, M bolgelerinde maddenin
yogunlugu igin ne soylenebilir?

K L M
A) Sabit Azaliyor Sabit
B) Artiyor Artiyor Sabit
C) Artiyor Sabit Artiyor
D) Artiyor Azaliyor Artiyor
E) Azaliyor Sabit Sabit

hacim grafigi sekildeki
gibidir.

‘c.
9. 8af bir maddenin kitle ha- . Buna gbre bu s'l.wlar-
cim grafigi sekildeki gibidir. A dan olusan "turdeg
. E kansimimin kitle ha-
Buna gore hangi aralik- _ cim grafigi I, 1l, l ve
lard'a_maddenin sicakhig . IV ile gdsterilenler-
sabittir? ¥ den hangileri olabi-
3 lir?
-‘5-
A) Yalmz | B) Yalniz li C) Yanhzlll & A) Yalniz Il B) Yalruz il C)ilyadalli
D) lvelll EyLivell I3 D)lyadalVv E) Yanhz v _
D 3A 4B 5-E 6-C 8-C 9-A 10D HtD

. 2ryancapl d yodunluklu bir

ve Ozellikleri~———-

e e U Rl

i

karenin iginde r yancaplh bir
bosluk acilmigtir.

Buna gore kiirenin gorii-
nen yogunlugu kag d dir?

A) C)

N | -
[o.

PN

Boyutlan sekildeki gibi olan silindirik ve yan kiire bi-

gimli kaplar sirasiyla d ve 2d yogunluklu sivilarla dolu-
dur.

Bu sivilarin tamami ayr bir kapta kangtrildiginda
karigimin yogunlugu kag d olur?

4 5 6 3 7

A= B) > c) = D)= E)~

)5 B2 )2 )5 B
K L M

Sekildeki K ve L kaplarindan Vi, V, hacminde svi ali-
narak M kabina konuluyor.

Son durumda kaplardaki sivi kiitleleri esit oldugu-

na gore %".K_ oram kagtir?
L

A)2 B)

|

C) D)1

Wl
m
-

bry bry bry by bry

o

bry by bry bry bry iy

bry bry bry bry

bry bry bry

ry bry oy

bry

o

W
.

bry bry

bry bry bry bry ey

bry

bry “hry bry

gin | bdlgesindeki gibi

bry bry bry bry bry bry

bry bry bry

bry  bry

\

4. Bir maddenin kitle-ozkiitle A kitle

grafigi sekildeki gibidir.

Buna gobre hangi aralik- ,
larda maddenin sicakhigi | | u

degdismektedir?

Ozkiitle

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yanliz i
D) ive lll E)L Hvelll

Sekil 1

Sekil 1 de tagima seviyesine kadar dolu olan kaba r ya-
ricaph 2d yogunluklu bir cisim birakildiginda kiitlesi m
olan bog kap m kadar agirlasiyor.

Buna gére tasirma kabina d yogunluklu 2r yarigap-
It bir cisim birakildiginda kabin toplam kiitlesi kag
m olur?

A) 3 B) 5 C)9 D) 10 E) 12

A
'h//f_\i“ o)

M

O

K

Digey kesitleri gekildeki gibi olan silindirik K ve kesik
koni bigimindeki L, M kaplarinda yan yikseklligine ka-
dar d yogunluklu sivi bulunmaktadir. Kaplara sirastyla
dy, dy, dy yodunluklu sivilar konularak tirdes karigim

elde edildiginde kanisimlarin yogunluklan 2d oluyor.

Buna gdre dy, d,, dy, arasindaki iligki nedir?

A) dy<d,<d, B) dy=d, =dy,
D) dy>dy>d;

C)d, >dy>dy
E) dy<d, <d

Kitle-hacim grafigi, grafi- AKilitle

olan d yoguniukiu M sivi- am
sina dy yoguniuklu N sivi-
st eklenirken karigmmin 2M : M+N§
kiitle-hacim - grafigji, grafi- M Ty

gin [ bdlgesindeki gibi : .
oluyor. V. 2V Hacim

Buna gére dy kag d dir?

A)% B) C)

w|nN

D: B

W] -
Mo



8 = T z 11.8af bir maddenin kiitle
| =mmmey 130 om® o hacim grafigi sekildeki gi-
: { ‘; bidir.
= Buna gére grafigin |, 1I,
£ 1l balgelerinde madde-
v nin yoguniugu igin ne
& soylenebilir?
Derecali kaba konulan 60 cm?® kuru kumun kilesi 120 g ¢
dir. Kaba 100 cm? su konuldugunda su seviyesi 130 cmie .. I il i
geliyor. ”;
Buna gére kumun yogduniugu kag g/cm? tiir? ; A) Sabit Sabit Sabit
= B) Sabit Artiyor Azaliyor
e .
A) 2 B) 2,5 )3 D) 4 )45 . C) Sabit Azalyor Artiyor
= D) Artiyor Azahyor Artiyor
s E) Azaliyor Sabit Artiyor
g
£

9. Kesik koni bigimli p
kapta yan yik- ;
sekligine kadar 5 4ol . o
5d yogunluklu si- E — : —7‘

vi bulunmaktadr. b e
Kap dolana kadar B N :
kaba d yogunlu- .~ £ oh
fuklu sivi ekleni-<— T :
yor. . M cd
1
Buna gobre olugan tiirdes kansimin yoguniugu d; . S T
1’2d,,; 2d ; 2,6d ; 3d degerlerinden kag tanesi ola- Jb Boyutlari gekildeki gibi olan kapta 3d ve d yogunluklu
mazs = sivilar bulunmaktadir.
A
- M muslugu acilip tiirdes karisim olusturuidugunda
A)t B)2 C)3 D) 4 E)5 £ karisimin yogunlugu kag d olur?
-

10. Bos bir kaba birbiriyle kiitle = 18 26 27 35 26
tirdeg kangmayan K, & A)ﬁ B)E C)E D)ﬁ E):@
L, M sivilar konuluyor. L] M~ 5
Swvilanin kiitle hacim 3™ ; B
grafigi sekildeki gibi omi L -
olduguna gére kapta £
sivilarin denge duru- M (K7 B
mu agagidakilerden v 2:V v EV ) .
hangisi gibidir? 3V 4V hacim . 13.Kve L swilanyla bu swvila- Z kiitle

= nin tirdesg kangiminin kit- K, K+L
£ le hacim grafigi sekildeki |7 /
5 gibidir. /
B Buna gore karngimdaki
" Kvel snvnl\a’rmm hacim- L
- leri orani K kachr? e
= o >hacim
K £
M £
- 1 3
i3 A1 B) — c)=
L . ) )3 ) 4
£
5-D 5-A 7-A 8-D 9-E 10-A° - 11-C 0 12D
e

Madde ve Ozeltiklers

E 4. Bir dereceli silindirde 120 cm?3 kuru kum bulunmaktadir.
z Bu kaba 40 cm3 su konuldugunda su seviyesi 100 cmPe
. geliyor.
T Kuru kumun yogunlugu 4 g/cm? olduguna gére son
- durumda kap toplam kag g adirlagmigtir?
~ Sekil 1 Sekil 2 S d,=1g /Cmg)
Sekil 1 de m kiitleli 2r yancapli 2d yoQunlukiu tirdes .,
bir kire iginde Sekil 2 deki gibi r yanigapi bogluk agila-  ~
rak d yoGuniukiu maddeyle dolduruluyor. i3 A) 40 B) 288 C) 328 D) 520 E) 580
Buna gére kire kag m hafifler? £
[
1 1 1 1 1
A) — B) — C)— D) — E) — 2
) 2 ) 4 ) 8 ) 16 ) 32 =
£
£
_E-
» 5. Katle-hacim grafigi asagidakilerden hangisi gibi
; olan cismin yogunlugu azalmaktadir?
iy
£ A)pkiitle B)akiitle C) pkittle
— £ hacim hacim hacim
Kve L kaplarindaki 12V ve 9V hacmindeki sivilann yo- ..
Junluklan sirasiyla d ve 2d dir. Bu sivilardan bir miktar %7 D) akiitl E) Akl
alinip M kabina konuldugunda kaplardaki sivi hacimle- )4kiitle kiitle
riesitoluyor. ~F L]
Buna gore, M kabinda olusan tiirdes kanigimin yo- ) ]
dunlugu kac d dir? hacim hacim
9 9 6 3 4
A)— B) — C) - D) — E)—
) 7 ) 8 ) 5 ) 2 ) 3
6. m katleli bir cisim tagma se- =

viyesine kadar d yogunluklu
siviyla dolu kaba birakildi-
ginda kaptan tasan swinin
kiitlesi m' oluyor.

Buna gére cismin yogun-
lugunu veren ifade asags-
dakilerden hangisidir?

Bos bir kabin kiitlesi 200 g dir. Bu kaba yanliz X cismi
konuldugunda 500 g, yoguniugu 2 g/cmS olan Y swvist
konuldugunda 300 g geliyor. Kapta Y sivisi agzina kadar
doluyken X cismi konuldugunda toplam kiitle 550 g olu-
yor.

by by by by by by by by by by Wy by by by by by by by by by by by

1 +
L ) ADg B) d O UL
Buna gére X cisminin yogunlugu kag g/cm? tiir? m' m m-m
i
D) ’_m'T d E)—m—-ld
m-m m+m

A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 12




fadde ve Ozellikleri

l Unite

|

Sabit debili bir musluk-

tan bos bir kaba akan % SWIyiksekiigi

sivinin ylksekliginin za-
manla degisimi sekilde-
ki gibidir.

Buna gobre kabin sekli

agagidakilerden han- X%
gisi olabilir? (o> 6)

A B)

-

. Xve Y swilarindan esit

Diisey kesiti sekildeki gibi
olan kapta yan yiksekligine

kadar 2d yogunluklu sivi bu-

lunmaktadir. Kaba agdzina
kadar d yoguniukiu s ko-

nularak tirdes bir karisim el-

de ediliyor.

Buna gére kargimin yo- ...

n by bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry hry bry bry bry bry bry bry by by bry bry

4!

A

gunlugu kag d dir?

13 12 13
A~ B= O
) )7 )9

Digey kesiti sekildeki gibi olan ka-
ba sabit debide ve sicaklikta sivi
akmaktadir.

Buna gore asadidaki grafikler-
den hangisi bu siviya ait olamaz?

A

o

bry by

bry bry bry bry

bry hry bry

by bry by bry

Yoguniuk  B)aHacim pﬂe

Kiitle Yogunluk

D) Yuksekllk AHacim

bry bry by bry

by bey

bry

bry  bry

10. K ve L sivilarinin kiitleleri ve hacimleri sirasiyla 2m, 3m

ve V, 2V dir. Bu sivilarin tamami kangtinlarak d yogun-
luklu tirdes kanigim elde ediliyor.

Buna gére kanigimdaki L sivisinin yogunlugu kac d
dir?

A)1.2 B) 0,9 C)0,8 D) 0,75 E) 0,6

Kiitle
kitlede alinarak tir- ] (g); Karigim

des bir karisim elde Y
ediliyor. '

Y siwvisinin ve karigi-
min kiitle-hacim gra-
figi sekildeki gibi ol-
duguna gére X sivi- > > Zaman
sinin hacim-kiitle

grafigi asagidakilerden hangisidir?

A)  ,Hacim (cm¥) B) aHacim (cm3)
; ;
0 1 katle () 3 kitle (g)
AHacim (cm3) D) AHacim (cm3)
-] R ’ 2famnnnn
12 kitle (@ 4 Kitle (@

E) Hacim (cm3)
12

2

katle (g)
. Kve L sivilarin kiitle ha- R
cim grafigi sekildeki g | 0te K ]
bidir. om

K nin yoguniugu d ol-
duguna gore bu sivi-
lardan esit kiitlede ali- H |
narak olusturulan tiir- Vv 2V Hagim
des karisimin yogun-

lugu kag d dir?

m

4 4
A) — B) —
- )7

Unite Teraziler

. Esit kollu bir terazi (izerin-

. Kiitlesi 14 g olan X cismi

. Bir kolu 10 esit bélmeye

deki K, L, M cisimleri ile
sekildeki gibi dengede-
dir.

Cisimlerin kitleleri my,
m,, my, arasindaki iligki /}
nasil olabilir? ==

A) me=m >my B) my>me>m; C) me>m >my,

D) m >my>my, E) mg>my>m

sekildeki esit kollu terazi-
de binici 4. bdlmedey-
ken dengededir.

Buna gore binicinin
katlesi kag gramdir?

A) 0,3 B) 1

ayriimig sekildeki esit kol-
lu terazide X cismi, 10 g
kitleli cisim ile binici 3.
bélmedeyken sekildeki
gibi dengededir. Sag ke-
fedeki 10 g kdtleli cisim
alinarak bu kefeye X cis-
mi, 11 g lik bir cisim de sol kefeye konuluyor.

Binicinin kitlesi 1 g olduguna goére terazinin yeni-
den dengeye gelebilmesi igin binici kacinci bolme-
ye getiriimelidir?

A) 8 B) 7 C)6 D)5 E) 4

. Bir kolu 10 bélmeye ayril-

mig esit kollu bir terazide
binicinin bir bélme kay-
mas! 1 grama karst gel-
mektedir. Bu terazide 8 g
lik cisim X cismini binici
7. béimede iken denge-
leyebiliyor.

X cisminin yanina X ile 6zdes bagka bir cisim konul-
dugunda binici kaginci bolmeye getirilerek tekrar
denge saglanabilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

bry

5. Sekildeki esit kollu terazi

bry bry

bry bry bry bry bry

bry bry by bry by by bry by by by by bry by bry

W

u::\\‘

ibry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry 1'hry bry bry bry by bry bry bry bry by

sol kefesinde X cismi ile
4 g lik kiitle, sag kefesin-
de Y cismi ile 3 g lik kiit-
le varken binici 4. bélme-
ye getirilerek dengelen-
migtir.

Binicinin kiitlesi 1 g ol- .
duguna gére, X in kiitlesi hakkinda ne sdylenebilir?

A) Y ninkinden 1,4 g fazladir.
B) Y ninkinden 2,4 g azdr.
C) Y ninkinden 0,6 g fazladir.
D) Y ninkinden 0,6 g azdrr.
E) Y ninkine esittir.

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 ve Sekil 2 deki dzdes esit kollu terazilerdeki K,
L, N cisimleri 6zdes biniciler n. ve (n+1). bélmelerde
iken dengededir.

Buna gore K, L, N cisimlerinin kiitleleri arasindaki
iligki nasildir?

A) K>N>L B) N>K>L C) K>L>N
D) N>L>K E) L>K>N

Esit kollu bir terazide X ile K cisimleri Sekil 1, ayni tera-
zide X ile Y cisimleri ise Sekil 2 deki gibi dengededir.

Binicinin bir bdlme yer dedistirmesi 2 grama egde-
ger olduguna gdre, K nin kitlesinin Y ninkine ora-
m kagtir?

A)% B)% C) 4 D) 2 E) 1




I3
E
E
E
- Sekildeki esit kollu terazilerde bulunan X, Y, Z cisimle-
= ri dengededir.
3 . . I .
Esit kollu bir terazi (izerindeki X, Y, Z cisimleri sekilde- . ~ unagore, cisimlerin kiitleleri m,, my, m; arasinda-
ki gibi dengededir. = ki iligki nasildir?
o
Buna gbre, cisimlerin kiitleleri my, m,, m,, arasinda- ';
ki iligki nasidir? N A) my>my>m,  B) my>my=m; C) my>my>my
I~
R D) my>m,>my  E) my>my>m;,
A) my=my=m; B) my>my>m, C)my=my>m,
D) my>my=m, E) my>my>m;, ;
E
E
. Bir kolu 10 esit bélmeye £ . Sekildeki esit kollu tera-
ayrilmis  sekildeki esit e zide binici sag tarafta 10.
kollu terazi, so! kefesinde ; _bt')lmede iken X cisimleri
X cismi ile 1 g lik cisim, £ ile denge saglaniyor. E
sag kefesinde Y cismi ile i3 Buna gére asagida > ,’] -
29 lik cisim varken binici v séylenenlerden hangi_ Sol ‘] Saé
3. bbimeye getirilerek - si kesinlikle dogrudur? ~
dengeleniyor. =
o
Kefelerdeki 1 ve 2 g lik kiitleler alinirsa, kitlesi5 g =, e e
olan binici hangi bélmeye getirilerek yeniden den- ?:,.V_/,,, A) X cisminin kitlesi binicinin kitlesinden biy(ktdr.
ge saglanabilir? & B) Terazi 1 grama duyarlidir.
& C) X cisminin kdtlesi binicinin kitlesinden kigOktdr.
A)3 B) 4 C)5 D)s E)7 & D) X cisminin kitlesi binicinin kiitlesine esittir.
B E) Binicinin kiitlesi X cismininkinin yarisi kadardir.
E
&
£
£
E 0
h = A4 4 5
. . & ST S T
Sekil 1 Sekil 1 - :
Esit kollu bir terazide X cismi Y, Z cisimleriyle Sekil 1 £ } ﬁ-?”
deki gibi, X ve K cisimleri Y, L cisimleriyle Sekil 2 deki ¢ ]
gibi dengeleniyor. ; =
Buna gére, ; Sekil 2
o o 5 Sekil 1 deki esit kollu terazide bulunan X, Y cisimleri bi-
. Xiin kitlesi K ninkinden biy(iktdir. ® nici 2. bélmedeyken, Sekil 2 dekinde Z, Y cisimleri bi-
II. L nin kiitlesi K ninkinden buiyiiktr. . nici 4. bolmedeyken dengededir.
HIl. Y nin kiitlesi Z ninkinden biy(iktir. z Biniciler 6zdes olduguna gére, cisimlerin kitleleri
£ A ”
vargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? z My, My, Mz arasindak iligki nastidir?
k
A) Yalniz | B) Yalniz Ii Cylvell & A m>my>mz  B)mz>my>my  C) my>my>my
D) I ve Il E) Il ve il I3 D)me>mz>my  E) my=m,>my
C . 3B . 4E 5-D 5-B 7-E 8-A 9-C 10-B 0 1A 42D

Unite Kaldirma Kuvveti -
z

I

. Esit agirlikh K,L,M cisimleri bir si1-

- hangisi yanlistir?

K swvisi L sivist f

- M swist

Bir X cismi K, L, M sivilarinda sekildeki gibi dengededir.

Bu sivilarin X cismine uyguladikian kaldirma kuv-
vetleri sirasiyla Fy, F|, Fy olduguna gére bunlar

arasindaki iligski nedir?

A F, > Fy>F, B)F,=Fy>F¢ O F¢>Fy>F
D)Fe>F=Fy E)Fe=F =Fy

vi igerisinde gekildeki gibi den-
gededir.

Buna gére asagidakilerden

A) Cisimlerin yogunluklan arasinda d,>d, >d,, iligkisi
vardir.

B) Cisimlerin hacimleri arasinda V>V, >V, iligkisi
vardir.

C) Cisimlerin batan hacimleri arasinda V=V, =V, ilig-
kisi vardir.

D) Cisimler uygulanan kaldirma kuvveti arasinda
Fy>F >F iligkisi vardr.

E) Cisimlerin yer degistirdikleri sivilarin hacimleri esit-
tir.

. XveY cisimleri yogun-

FIL‘jklljlrf zreltslnda }? K>dt K sivisi LRy
iliskisi bulunan K ve

sivilarinda gekildeki gibi Il X | lL ?IVI?I |
dengededir. Bu durum- e

da cisimlere uygulanan

kaldirma kuvvetleri sirasiyla Fy ve Fy dir.

X cismi L sivisina Y cismi K sivisina birakildiginda
Fy ve Fy igin ne séylenebilir?

Fy Fy
A) Degismez Degismez
B) Azalir Artar
C) Azalr Degismez
D) Artar Azalir
E) Degismez Azalir

bry bry bry

bry bry bry

by bry bry bry bry bry bry

bry bry bry bry

bry

bry hry

bry
o

bry

o

bry bry bry

bry bry bry by

bry

bry

bry bry

bry by by bry bry bry by bry by
o

bry

4. Bir cisim K sivisinda sekil- /

N
deki gibi dengededir. Bu 2 Yol

siviya yoguniugu K ninkin-
den biiylk ve K swisiyla
homojen karisabilen L sivi-
s1 ekleniyor.

K sivisi

Buna gore cismin batan
hacmi V,, ve cisme uygu-

lanan kaldirma kuvveti F igin ne sdylenebilir?

vy F
A) Azalir Degismez
B) Artar Azalir
C) Azalr Artar
D) Degismez Degismez
E) Azalr Azalr

Esit agirlikh X, Y, Z cisimleri
bir sivi igerisinde gekildeki gi-
bi dengedeyken cisimlerin
bagdh oldugu iplerdeki geril-
me kuvvetleri arasinda
Ty>T,>Ty iligkisi vardir.

Buna gére cisimlerin ha-
cimleri Vy, Vy, V, arasinda-
ki iligki nedir?

A) Vy>V>Vy, B) V>V, >Vy C) Vy>Vy >V,
D) Vy>Vy>Vy E) Vy>Vy>V,

Hacimleri arasinda 2V, =V

iliskisi bulunan K ve L cisim-
lerinin bagh oldugu iplerdeki
gerilmeler esit ve L ye uygu-
lama kaldirma kuvvetinin ya-
rist kadardir.

Buna gbre cisimlerin agirhiklar orani P kagtir?

A2 B) C) ;

!
A
o
AL

i



—— Kaldirma Kuvveti

7. XveY cisimleri su dolu kapta

K ve L ipleriyle sekildeki gibi
dengededir.

iplerdeki gerilmeler esit ve
0 dan farkli olduguna gére
asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) X cisminin yogunlugu sivininkine esittir.
B) L ipi kesildiginde Y cismi askida kalir.
C) Yanliz K ipi kesildiginde X in batan hacmi artar.

D) Kaba bir miktar su ilave edildiginde iplerdeki geril-
me kuvvetleri degismez.

E) Kaptan az miktar su alindiginda Y ye uygulanan
kaldirma kuvveti azalir.

Sekildeki dilzeneklerde K kabinda demir bilye mantar
lzerinde L kabinda tahta ve mantar suda yiizmektedir.
Demir bilye K kabindaki suya birakilip tahta L kabinda-
ki mantar tizerine konuluyor.

Buna gbre h, ve h, su seviyeleri igin ne sdylenebilir?

h, h,
A) Dedismez Artar
B) Degismez Degismez
C) Artar Degismez
D) Azalr Artar
E) Azalr Degismez

. Esit hacimli K ve L cisimleri
agirhdr ve slrtiinmesi dnemsiz
makaralardan olusan sisterde
sekildeki gibi dengededir.

Cisimlerin agirliklari sirasiy-
la 6P ve P olduguna gére si-
vimn dzkiitlesi K ninkinin kag
katidir?

o
|
A
|
a
Ao

10. Sekil 1 de K cismi L K

. Tagma seviyesine kadar si-

“11?\} by bry by by bry by by by by by by by by by by by by by by by bry by

CAY

bry bry bry by bhry by bry by bry by by bry bry by by by by by by by bry bey

cismi izerinde
dengedeyken sivi
seviyesi h, L ye uy-
gulanan kaldirma
kuvveti F dir.

Dizenek Sekil 2 Sekil 1 Sekil 2
deki duruma getirildiginde h ve F igin ne sdylenebi-
lir?

_h S
A) Degismez Degismez
B) Degigsmez Azalir
C) Artar Azalir
D) Azalr Azalr
E) Artar Degismez

viyla dolu kaba X cismi bira-
kiliyor.

Buna gore;

I. Tasan sivinin hacmi cis- &
min hacminden kictik-
tar.

IIl. Tagan sivinin agirhdi cisme uygulanan kaldirma
kuvvetlerine esittir.

lll. Tagirma kabi agirlagir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yanhz il
D)lvell E) Hve lli

T
[ dy

Lo

Ozdes K, L, M cisimleri su igerisinde sekildeki gibi den-
gedeyken iplerdeki gerilme kuvvetleri birbirine egittir.
Kaplara suyla kargabilen d,, dy, d, yogunlukiu sivilar

eklenerek tlrdes karngim elde ediliyor.

Son durumda iplerdeki gerilme kuvvetleri arasinda-
ki iligki Ty >Ty,>T, olduguna gére dy, d, ve d, ara-
sindaki iliski nedir?

A) dy>dy>d, B) dy>d,>d, C) dy>d,>dy

3G 4-A 5-D 6-D

D) dy>dy>d, E) d,>dy>d,
8-E 9-D 10-B 0 44-

. Yogunluklan sirasiyla 2d ve

ekt Sekiz

d yogunluklu G agirlikli esit hacim bélmeli bir cisim bir
sivi igerisinde sekil 1 deki gibi dengededir. Cisme F
kuvveti uygulandiginda sistermn sekil 2 deki gibi denge-
leniyor.

Buna gore;
i. Sivinin yogunlugu 4d dir.
II. F kuvveti 2G blyikluglndedir.
lil. Cisme uygulanan kaldirma kuvveti artmigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz li B) Yalnuz Il C)ylvel
D) ll ve llI E) I livell

Esit hacim b&lmeli bir cisim 3d yo-
guniukiu sivi igerisinde sekildeki gibi
dengededir.

Buna gére cisim d yogunluklu sivi
icerisinde agagidakilerden hangisi
gibi dengede kalir?

d olan esit hacimli X ve Y
kipleri birbirine yapigtinla-
rak bir siviya birakildiginda
sekildeki gibi dengede kali-
yor.

Buna gore sivinin yogun-
lugu kag d dir?

A2 B)3 0)159 D)E E)4

. sekildeki gibi dengede-

bry bry bry bry by by bry bry bry by bry bry bry bry  bry bry bey bry bry bry bry by

AN

w,
t«\
s

bry

bry bry by by bry bry by by by bry by bry by bry by bry by bry bry bhry  Dbry

@

K K

’ |
= .
— , |

8Vt « Sivi
" Sekil 1  Sekil2

Esit hacimli bolmeli K ve L cisimlerlyle kurulan diize-
nekler gekil 1 ve 2 deki gibi dengededir.

o d
Buna gore cisimlerin yogunluklar orani d—K kagtir?
L

3 2 |
= Dy = E)—
c)4 )3 )2

@_ Sivist

Bir X cismi M swvisinda

dir. Bu siviya M sivistyla
karigmayan ve yogun-
lugu M ninkinden bi-
yik L sivist ekleniyor.

Buna gdre son durum- |
da X cisminin batan msemmsrmrer
hacmi V, kaldirma kuvveti F igin ne sdylenebilir?

(Kaptan sivi tagmamaktadir.)

vy F
A) Azalir Azalir
B) Artar Artar
C) Degigmez Artar
D) Azalir Degismez
E) Degismez Degismez

K svis

gekilt
X cismi K sivisinda ve birbirine tiirdes kansmayan K, L
sivilarinda gekil 1 ve 2 deki gibi dengededir.
Buna gore;

I. K nin yoguniugu L ninkinden buyuktdr.

Il. Sekil 2 deki durumda cisme uygulanan kaldirma
kuvveti artrmigtir.

lli. X cismi L sivisina birakildidinda batar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvelll o
D) lve lli E)I, Hvelll



__ Katdiins Ruvvetl

X+Yswist

 Sekil 2

K cismi X sivisinda sekil 1 deki gibi dengededir. Kaba
X swvisiyla tirdes kangabilen Y sivisi eklendiginde kap
tabanindan K cismine uygulanan tepki kuvveti azaliyor.

Buna gdre;
I. Y nin yodunlugu X inkinden biyiikiiir.
ll. KcismiY sivisiyla dolu kaba birakildifinda ylizer.

lli. Kcismine Y sivistyla dolu kapta daha bilyiik kaldir-
ma kuvveti uygulanir,

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)ivell

B) Yalniz Il C)lvell

E) 1, llve il

Ktlesi 800 g olan cismin yogdunlugu 5 g/cm?@ tiir. Bu ci-
sim bir siviya birakildiginda yansi batacak sekilde yi-
zlyor.

Buna gobre cisme uygulanan kaldirma kuvveti kag N
dir? (g=10 m/s?)

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 80

Tasma seviyesine kadar dolu sekildeki kaplar terazi-

bry bry bry bry bry by bry bry
-
e

bry bry bry bry bry bry Iy

bry bry by

-t
s

bry

e

. Birbirine iple bagh X ve Y cisimleri bir

Ozdes X, Y ve Z cisimleri su dolu kaplarda sekildeki gi-
bi dengededir. Bu kaplara suyla homojen karigabilen
d,, d,, dy yoduniukiu sivilar eklendiginde Ty ip geril-
mesi artiyor, Ty degigmiyor, T, azaliyor.

Buna gbre; d, d,, d, arasindaki iligki nedir?

A) dg>d;>d,  B)dy>dg>d,
D) d,>d,>dj

Cyd,>d,>d,
E) dy>d,>d,

sivi icerisinde sekildeki gibi denge-
delendiginde ipteki gerilme kuvveti
sifirdan farkh oluyor.

Buna gore;

I. X e uygulanan kaldirma kuvveti Y
ninkinden bliy(ktdr.

Il. Y nin yodunlugu sivininkinden, sivininki X inkinden

lerde dengelenmisken kaplara 6zdes cisimler birakili- = Puyuktur.
yor. £ Ill. Ip kesildiginde Y ye uygulanan kaldirma kuvveti
. . dedi , X inki .
Cismin yogunlugu dg, sivininki dg olduguna gore £ edismez mkl‘a.zahr L -
asagidaki diizeneklerden hangisi cisim birakildik- £ yargrlarindan hangisi kesinlikle dogrudur?
tan sonra yine dengede kalir? I3
£ A) Yalniz | B) Yalmiz il C)livelll
E D)lvelll E) [, ve il
£
;g‘
£ 12. X ve Y cisimleri bir kaba sekil-
£ deki gibi birakildiginda yer de-
& gigtirdikleri sivinin hacmi esit
- olmaktadir.
Z Buna gore;
: I. Cisimlerin agiriiklan esittir.
; Il. Xin yoduniugu Y ninkinden blytiktir.
" lil. Y nin hacmi X'inkinden kigUkt(ir.
& yargilarindan hangisi dogrudur?
£ .
£ A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
dg> 2dg 5 D) W ve til E)Lllvell
4-C iU B-E 6-C 7-D 8-B 9-B . 10-E

. 2.
Unite

Bir sivi icerisinde K ve L cisim-
leri sekildeki gibi dengededir.

bry

bry

Buna gore; %
I. K nin yoguniugu L ninkin- r
den buydktar. ;

IIl. Cisimlerin hacimleri esitse ;
K nin agirlig L ninkinden biydktir. =

lll. Cisimlerin agirliklan esitse L ye uygulanan kaldirma £
kuvveti K ninkinden kiigtktr. E
yargilarindan hangileri dogrudur? E
2

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell £
D) llve lil E)Llvelll £

£

£

E

iy

[~
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Esit hacimli K, L, M cisimleri iple tavana baglandiginda ¢

ip gerilmeleri arasinda T, >Ty,>Ty iligkisi oluyor.
Kaplar d,, d,, d; yogunlukiu sivilarla agzina kadar /,
dolduruldugunda ip gerilmeleri esitlendigine gore;
d,, d,, d; arasindaki iliski nedir?
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A) dy,>dg>d, B) dy>d,>d, C) dy>d,>d;

E) dy>d,>d,
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D) d,>dz>d,
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© Sekil 1 Sekil 2 ©

G adirh@indaki bir X cismi Sekil 1 ve 2 de, 2d ve d yo- £
Funluklu sivilarda gekildeki gibi dengededir. I3
Sekil 2 de cisme F kuvveti uygulandigina gére, F ¢
kuvveti kag G dir? o
=

9 5 4 1
N B) 2 C)¢ D) By

by bry

4. Tagma seviyesine kadar dy yo-

guniuklu Y sivisi dolu kaba dy
yoguniuklu Gy adirlikli bir cisim
birakiliyor.

X cismi

\

Tagan sivinin agirh@ G, cis- Y sivist

me uygulanan kaldirma kuv-
veti F olduguna gore; asadi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A) dy>d, ise cismin tamami batar.
B) dy>dy ise kap adirlagtr.
C) dy<dyise Gy=F dir.

D) dy<dy ise tagan sivinin hacmi cismin hacminden
kiigktdr.
E) dy>d, ise F>Gy dir.

Sekil1
Sekil 1 deki gibi kap tabaninda tutulan cisim serbest
birakildiginda t stirede Sekil 2 deki konuma geliyor.

Buna gore, t siiresi asagidakilerden hangisine bag-
It degildir?

A) h yiiksekligi
C) Cismin yogunlugu

B) Sivinin yoguniugu
D) Cismin hacmi
E) Yergekimi ivmesi

Esit hacim bdlmeli bir cisim birbi-
rine karigmayan d ve 3d yogun-
luklu sivilarda sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gére cismin yoguniugu
kag d dir?

A)

w|»
|
=
N
RLL
|

3 5
B) — C
)2 )3



Kat: Basiier

£ 10. Birbirine yapigik K ve L cisimleri X
o sivist icerisinde sekildeki gibi den-
: gededir.
Z Bu cisimier X sivisina ayn ayr
= birakildiklarinda agadidakiler- X swisi
£ den kagc tanesi gibi dengede ka-
Sekil 2 & lamaz?
X cismi Sekil 1 de K, Sekil 2 de K ve L sivilannin tiirdes £ | LlEE
karisiminda dengededir. ? o § = %l i i e
Buna gore; B ! L - L g i §
I. X cismi L sivisinda ylizer. r ! ” i v v
ll. X cismine uygulanan kaldirma kuvveti artrnistir. £
. L sivisinin yogunlugu K ninkinden biiyilktiir. £ A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
vargilarindan hangisi dogrudur? iy
B
A) Yalniz | B) Yalniz li Cylvelt £
D) I ve Il E) 1, llve lll £
£ 41.50 N agirhdindaki bir cisim e
£ agirhgr ve sirtiinmesi 6nem- AF= 10N
P siz makara yardimiyla yodun- T
. lugu 2 g/cm®olan sivida sekil-
‘; deki gibi dengededir.
T; Buna gére cismin yoguniu-
8. Esit hacim bélmeli X, Y, Z ci- o~ Gukag glom® tir?
simlerinin agdirliklan sirasiyla -
Gy, Gy ve G, dir. £
Buna gére; Gy, Gy, ve G, . B2 oL D2 g2
arasindaki iliski asagidaki- s 8 8
lerden hangisi olamaz? Ey
A) Gy< Gy < Gy E
o6 . 12.Kcismi bir X sivisi iginde sekil-
) Gx< Gy= Gy, D)Gy< Gy < Gy N deki gibi dengededir. Musluk-
E) Gy< G, < Gy ‘ tan bu kaba yogunlugu X in-
£ kinden kiiciik bir Y swvisi ekle-
£ niyor.
¥ Buna gobre, asagidakilerden X swis!
I hangisi kesinlikle yanhstir? e
=
9. G agirhigindaki esit bolmeli s 3 A) X ve Y tirdes kangmiyo i ici i
- 5 rsa K
tirdes gubuk bir sivi iceri- |T .. hacmi azahr.§ PRTIVOISa K min X sust fgindeld
sinde sekildeki gibi denge- = S <
dedir. I: RN i E B) XveY tirdes kargiyorsa K ye uygulanan kaldirma
Buna gére -é orani kag- | £ Kuvvel azalir.
o z C) Xve Y_tﬂrqe§ kanisiyorsa K ye uygulanan kaldirma
) kuvveti degismez.
j D) X ve Y tiirdes kangmiyorsa X sivisinin yiiksekligi
= azalir.
1 1 1 2 E .
- C) — D) — E) = E) XveY tiirdes karismiyorsa K ye uygulanan kaldir-
2 3 9 r i
) V ’ £ ma kuvveti artar.
3B 4E 5-D 6-C 7-C 8-E 9D 0B

|

yer ‘ - yer
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki K ve L cisimlerinin yere uyguladiklan ba-
sing kuvvetleri sirasiyla F ve 3F tir.

Buna gore; bu cisimler Sekil 2 deki gibi yere konul-
dugunda yere uyguladiklar basing kuvveti kag F
olur?

A1

B) 2

C)3

D) 4

E)5

~3a-
Sekil 2

Sekil 1

Dikdérigen prizma bigimindeki cismin Sekil 1 ve 2 de
yere uyguladigi basinclar sirastyla P, ve P, dir.

P,
Buna gére P—’ orani kactir?
o 3
4 3
A1 B) — C) = D)3 E)4
) )3 )5 ) )

Yogdunluklan sirasiyla 2d ve d olan K, L silindirlerinin
yere uyguladiklar basing kuvvetleri esittir.

Silindirlerin yarigaplan sirastyla r, 2r olduguna gére

hy orani kagtir?
hL

A) % B) 0)2 D)3
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K konisi L silindiri ve M prizmasinin yere uyguladigi ba-
sing kuvvetleri esittir.

Buna gére bu cisimlerin hangi nicelikleri kesinlikle
egittir?

A) Yogunluk B) Yikseklik
D) Taban alam

C) Kiitle
E) Hacim

Tabaninin kenar uzunlugu h
kadar olan kare prizmanin
agirhdy G dir.

5G lik bir kuvvet gekildeki
gibi uygulandiginda I ve 1l
duvarlarina uygulanan ba-

singlarin orant _::l kagtir?
2

(sin37°=0,6; cos37°=0,8)

B) D)<
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Ayni maddeden yapilmig K yarim kiresi L prizmasi ve
M silindirinin boyutlan sekildeki gibidir.

Buna gére cisimlerin yere uyguladikian basinglar
Py, P, Py arasindaki iligki nedir?

A) Py< P <Py,
C) P < Py= Py
E) Py<Pc <PL

B) Py< P < Py
D) P =Py < Py



———— —K&% Basincl

£ 10. Ozkiitleleri sirasiyla 3d, d;
& boyutlart sekildeki gibi
; olan K ve L silindirlerin-
L = den K nin L ye uyguladidi
b g F basing Py yere uygulanan
5 toplam basing P, dir.
o . e & - Py
Sekil 1 Sekil 2 _o Buna goére B orani
= kagtir?
Ayni maddeden yapilmig K ve L kilplerinin boyutlan si- &
rasiyla 2a ve a dir. &
Sekil 1 de K nin yere uyguladii basing P, gekil2de A) 9 B) 21 o’ o) 2! g 13
yere uygulanan basing P, olduguna gore; -2 orami 7 8 ) 2 ) 4 ) 2
kagtir? Py i
£
£ 11.Boyutlan aym olan s
F K, L cisimlerinin gekil ]
A) 28 B) 27 06 D) 36 E)g R 1 de yere uyguladik- K
3 4 7 2 = lan basinglar esit ve L
£ P kadardr. Y.
[
= Buna goére Sekil 2 .
r de yere uygulanan Sekil 2
& basing kag P dir?
_‘g
e r 3
5
; A1 B) — C)2 -
s A )5 ) D)2 E)3
K piramidi, L prizmasi ve M kesik konisinin yere uygu- 7 0 i ; i
ladiklari basinclar esittir. E 12 D'u§ey keaill gekildek
gibi olan olan platfor-
Buna gére cisimlerin yogunluklari d, d,, dy, arasin- £ mun K noktasinda dur-
daki iligki nedir? E makta olan cisim v hiziy-
r la harekete gegiriliyor.
A) dy=d, =dj, B) dy>d, >d C) d, >d.>d & Cisim KL arasinda v,
M7ELTEK L7 K™ M ) LM arasinda 2v hiziyla hareket ettidiine gére cismin
D) dy>dy>d; E) di>d, >dy, = bulundugu zemine uyguladigi basincin zamanla de-
Iy disimi asagidakilerden hangisi gibidir? (KL=LM)
n
. (sin60" = v/3/2; cos60°=0,5)
E A) ,Basing B) ;Basing
B P 2P
E P
//f £ t 2t zaman 3030 Zaman
“ £ C) 1 Basing D) 4Basing
=
Ayni maddeden yapilmis boyutlari sekildeki gibi olan ~ 2P 2p
koni ve kesik koni seklindeki cisimlerin yere uyguladik- £ P
lan basing kuvvetleri sirasiyla F, ve F, dir. £ 5 ’
i ) 2t 3t zaman 3t zaman
Buna gére, _L orami kagtir? £ E
A . ) 4Basing
- 2P
3
) N o] M-
ps By
7 z 2t 3t
5-B 6-A 7-D 8-E 9-A 10-A

. 2.
Uni

| S1v1 BasiAer

. Bir kaptaki sivinin kap tabanina yaphdi basing,

I. Kabin taban alaru
1. Sivinin yoduniugu
1. Kabin sekli
IV. Sivinin yiksekligi
V. Yergel;imi ivmesi
niceliklerinden kag tanesine baghdir?
A) 1

B) 2 C)3

D) 4

m
o

Sekil 1

Sekil 1 deki S taban alanl silindirik kabin tabanindaki
sivi basinct P basing kuvveti F dir. Bu sivinin tamarm
sekil 2 deki S taban alanl kaba dékdlGyor.

Buna gbre P ve F igin ne soylenebilir?

P F
A) be§i§mez Artar
B) Azalir Azalir
C) Azalr Degismez
D) Artar Azalir
E) Degismez Azalr

i

Esit hacim bdlmeli bir It
kap sekilde belirtilen se-
viyeye kadar K sivisiyla
doluyken kabin | tabari
lizerine uyguladigi ba-
sing P dir.

o

Kap 1l tabani Gzerine
konuldugunda kap ta- |
banindaki basing kag P

olur?
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bl)ry bry bry bry by bry bry bry by bry bry bry firy bry bry bey bry bry bry bhry bry bry
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4. Kesik koni bigimindeki

kap yan yiksekligine
kadar d yogunluklu si-
viyla doluyken kap ta-
banindaki sivi basinct P
dir. Kaba bu swviyla tir-
des kangabilen 2d yogunluklu sivi konuluyor.

Buna gore, son durumda kap tabanindaki sivi ba-
sinci igin ne soylenebilir?

A) P-2P arast
D) 3P

B) 2P C) 2P-3P arasi
E) 3P den fazla

X M|

oO.J.J.J.,J

z

Sekilde M muslugu kapaliyken esit hacimli kaplardan
X kabindaki sivinin kap tabanina uyguladigi basing P
dir.

Musluk agilip sivi dengesi sagladiginda Y ve Z kap-
larinin tabanlarindaki s basinci Py ve P, kag P
olur? (Baglanti borularinin hacmi énemsizdir.)

PY PZ
A) P/3 P/2
B) P2 P/2
o) P13 2P/3
D) 2P/3 P/2
E) 3P/4 P/4

Diisey kesiti sekildeki gibi olan
kaba bir bardak civa konuldu-
gunda sivi seviyesi 2h, K nokta-
sindaki sivi basinci P olmakta-
dir.

Ayni bardakia kaba 2 bardak
daha civa konuldugunda K
noktasindaki sivi basinci kag

P olur?
(Bolmeler esit aralikhidir.) .
K
3 5 7
= C)= D)3 E) —
A > B)2 ) > ) )2



- —S§TVi Basinct Unite

7. 2d yogunlukiu G agirhigin-

daki cisim tagma seviyesi-
ne kadar d yoguniuklu si-
viyla dolu kaba birakiliyor.

Buna gore, tagan sivinin
silindir bi¢imindeki ka-
bin tabanindaki M nok-
tasina uyguladigi basin-
ci1 veren ifade asadidakilerden hangisidir?

G

G G G 2G
A)— B) — C) — D) — =
)68 ) )38 )28 E)3S

48

Digey kesiti sekildeki gibi
olan kapta esit ylkseklikte
birbirine kanigmayan 2d, 3d
ve 5d yogunluklu sivilar bu-
lunmaktadir.

K noktasindaki sivi basin- T
¢t P olduguna gore L ve M noktalarindaki sivi basin-
¢ P, ve Py, nedir?

PL F‘M
A) 2P 5P/2
B) 5P/2 7P/2
C) 4P 8P
D) 5P/2 5p
E) 5P 10P

Esit hacim bélmeli gekildeki = - epreceyeeenes
kapta 2h yikseklijinde 2d

10. Sekildeki silindirik kapta yar

bry bry bry

bey  bry bey by bty bry by bry bey  bry by

-t
-t

2 bry bey bry bry bry bry bry  bry

RS

bry bry bry bry hey  bry

s
N

bry ‘hey

. Sekildeki silindirik kapta h

bry bry  bry

- basing kuvveti F dir.

yiksekligine kadar su varken
kabin yere uyguladig basing
P dir.

Kabin tamami suyla doldu-
ruldugunda kabin yere uy-
guladig! basing kag P olur?

A) P-2P arasi B) 2P C) 2P-3P arasi
D) 3P E) 3P den fazla

ST T

Sekil 1

Sekil 1 deki kesik koni bigimli kapta bir miktar su var-
ken kap tabanindaki sivi basinci P, basing kuvveti F dir.

Suyun tamamu gekil 2 deki kaba konuldugunda P ve
F icin ne soylenebilir?

A) P ve F azalr.

B) P artar, F azalr.

C) P igin bir sey s6ylenemez, F artar.
D) P i¢in birsey sdylenemez, F azalir.
E) P azalir, F igin bir gey s6ylenemez.

ve 3h yiiksekliginde birbiri-
ne karismayan d ve 2d yo-
Ggunluklu sivilar varken K
noktasindaki sivi basinci P

Swilar tirdes karigabil-

[

h oz seydi K noktasindaki
yogunlukiu s varken K ‘ - basing ve basing kuvveti
noktasindaki sivi basinci P h = ne olurdu?
dir. Bu kap d yogunlukiu si- h )
viyla tamamen doldurularak &
tiirdes bir karigim elde edili- 2 h . —Basing Basinc Kuvveti
yor. e =

. r A) P oF
Buna goére son durumda K noktasindaki sivi basin- =
ci kag P dir? z B) 2P F
I C) 3P/2 2F/3
5 5 = D) 2P
A) — B) —~ Cc)2 D) 3 E)y— ~* ) 2F
2 3 2 = E) P F

. 2.
Uni

1. Sekildeki kesik koni bigimin-

deki kapta yar yiksekligine
kadar d yogunluklu sivi var-
ken kap tabanindaki sivi ba-
sinct P dir. Kaba, kaptaki si-
viyla tiirdes kangmayan 2d
yoduniuklu sivi eklenerek
kap tamamen dolduruluyor.

Buna goére son durumda

kap tabanindaki sivi basinei i¢in ne sdylenebilir?

A) P-2P arasi B) 2P
D) 3P E) 3P den fazla

. Esit hacim bdlmeli bos bir

kabm her bir bélmesi sa-
bit debili musluktan akan
swviyla t stirede dolmakia-
dir.

Musluk acildiktan 2t si-
re sonra K noktasindaki
sivi basinci P olduguna
gore kag t siire sonra
kap tabanindaki basinci
3P olur?

3. Disey kesiti verilen taban

alanlan esit silindirik X, Y
kaplarinda 2h yliksekligin-
de d ve 3d yogunluklu sivi-
lar bulunmaktadir.

M muslugu agilip Y kabin-
da tiirdes bir karigim elde
edildiginde K ve N nokta-
larindaki basinglarin orani
Pe kagtir?

N

2
B
)3

SRS
|
o
~N N

4. Koni bigimindeki kap tamamen d

bry bry by bry by by bry bry by

C) 2P-3P arasi 5. 2r yangaph h ylksek-

bry bry bry bry

bry ey

by by ey

by bry

bry
o

bry

~

Wl R 0.

n
o

1
7

yoguniukiu siviyla doluyken kap
tabanindaki sivi basing kuvveti F,
swvinin agehd G dir.

Buna gore % orani kachr?

TR a1 o B3

win

ligindeki silindir siviy-
la doluyken kap taba-
nindaki sivi basinci P
dir.

Kap ters gevrilip r
yarigapl silindir {ize-
rine konuldudunda kap tabanindaki basing kag P
olur?

A2 B -Z- o) -Z— D) E)1

> T T T

Sekildeki egit hacim béimeli kaplarda bulunan svilarin
K ve L noktalarina uyguladiklari basinglar egittir.

Buna gére M ve N noktalarindaki sivi basinglarinin

orant -—PL kaghr?
pM

A1 B) % C)

win
8
N w
I
N

Bir U borusunda sekildeki
gibi dengede duran K, L, M h
swvilarinin yogunluklari sira- =
styla d, 5d ve dy, dir. K mi|h
Buna gore dy, kag d dir? h
;'« \‘\"\__‘_.E.__J/ ) h
A) 1 B) 2 c)2 D) 3 E)3
2 3 2.




——— —ST1 Basincl

| Unite
. Agirhdr ve strtlinmesi dnemsiz S, ve 8, ylizey alank ¢ 10.
pistonlar lzerine G, ve G, adurlikh cisimler birakiiyor.  »
Buna gdre hangi diizenek gdsterildidi gibi kesinlik- &
le dengede kalamaz? o
£
A — R £
s, E - Yizey alanlan 4S, S ve 6S olan kabin bu ylizeylerine
................. = = uygulanan sivi basing kuvvetleri sirasiyla Fy, F, ve F,
A £ tar.
. - [l -
& Buna F,F,, i iliski ir?
Ty . gore F,, F,, F, arasindaki iligki nedir?
C) < e E
g ‘ . A) Fy>F,>F, B) Fy>F,>F, C) F,>F,>F,
U z D) Fy>F,>F, E) Fy>F,>F,
85 E
8;<8; Gy<G, E
e
B . — _ ~ 11.Dlgey kesiti gekildeki gibi [,
, — E olan bos kabin her bir bél- E
82 r mesi t siirede dolmaktadir. / :
1.1 ................. 2 5 Bu kap sabit debili mus-
| Sy N - luktan akan siviyla doldu- /
’ V g = rulduguna gore, K nokta-
——— § 7 sindaki sivi basincinin za-
S8,>8 = ! o .
1>8; Gy=G; B manla degisimi agagidaki- ;o
& lerden hangisi gibidir? K
ey
R A) 4 Basing B) 4 Basing
T ] =] IO ,
B =)= 1 I , !
P =] i =]
— e £ 4t St Zaman at St Zaman
e
s B C)  Basing D) , Basing
| . AP, ,
M = 5
h e
= K ; 2§ ...................... ;
5 N ; 5 ............ ; |
Taban yarigaplan 2r ve 3r olan silindirik kaplardan 3r B “ St zaman “ St Zaman
yarigapl olan kapta h yiiksekliginde sivi varken K nok- .
tasindaki basing P dir. £ B) ,Basing
M muslugu agilip denge saglandiginda K noktasin- £ 3P|
daki basing kag P olur? £
- 2P ............ /
1 4 2 9 < :
A1 B)— — = —- :
) ) 3 C) S D) 3 E) 5 & 4t 9t Zaman
£
4-A 5-B 6-C 7-C 8-E 9-E v 10-A

|

S1vi Basiact

Unite ; - —
i BN —
1 a & 4. Digey kesiti gekildeki gibi
e olan kapta buz, bir ip yardi-
N miyla kap tabanina baglan-
£ mustir. Once ip kesiliyor daha
B sonra yalmz buz eriyene ka-
a o dar sisteme st veriliyor. :
---- ; Buna gére K noktasindaki swvi basinc icin ne soy-
Y svisi 2 lenebilir?
2a B
Sekil 1 Sekil 2 e .
. - N - A) Once degismez, sonra azalr.
Boyutlan Sekil 1 deki gibi olan kapta birbirine karigma- & . ..
yan d ve 3d yoguniuklu sivilar varken K noktasindaki .. B) Once artar sonra, degismez.
swi basinci P dir. . C) Once degigmez, sonra artar.
Kaq Sekil 2 deki duruma getirildiginde K noktasin- ; D) Onee azalir, sonra degigmez.
daki sivi basinci kag P olur? = ..
B E) Once artar, sonra azalr.
&
3 5
A1 B)— Cc)2 D) — E)3 [
) )5 ) )% )3
__g‘
&
5
2. &
_'E
&
Sekil 1 Sekil 2 £ 5. Disgey kesiti sekildeki gibi olan
k bit debili musluktan akan
Sekil 1 deki kapta bir miktar svi varken kap tabaninda- ;> sil?ylzadéldurultiyor.

ki sivi bastnci P, basing kuvveti F dir.

Kap Sekil 2 deki duruma getirildiginde P ve F igin
ne sdylenebilir?

P F
A) Artar Degismez
B) Artar Azalir
C) Azalir Artar
D) Artar Artar
E) Degdigmez Azalir

3. Disey kesiti sekildeki gibi coope
olan bos kabin tamami 7t [
slirede doldugunda kap ‘
tabanindaki sivi basinct 3P
olmaktadir.

Buna gore kag¢ t siire
sonra kap tabanindaki
sivi basinci P olur?

A1 B) Z

|
X9’
YRS
RS
N
I
|

Buna gore kap doluncaya kadar
kap tabanina uygulanan sivi ba-
sincinin zamanla degigimi aga-
didakilerden hangisi gibidir?

A) Basing B) Basing

zaman

i\,hry bry bry bry by bry bry bry  bry bry bry bry i)ry bry bry bry bry bry bry bry bry bry

zaman zaman
C); Basing D) Basing

zaman zaman

E) ,Basing
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|
| . Unite
6. Disey kesiti sekildeki gibi ¢ 9. Disey kesiti ilde-
olan kapta K diizeyine kadar ; ki glgl olan gssl;g?ﬂeu £
bir miktar sivi bulunmakta- L = kapta K noktasindaki
dir. F kuvvetiyle piston L hi- i3 sivi basinci P dir
zasina kadar itiliyor. & B sre L ' h d %
i ) L = una goére L nokta-
Bun_a gore piston {izerin- e sindaki sivi basinci
deki sivi basinci igin ne ; kag P dir? L
soylenebilir? = -
z (Sirtinmeler 6nemsizdir.)
A) Once artar, sonra sabit kalr. £
B) Once azalrr, sonra sabit kalir. < A1 B) S C)2 D) 7 E)4
o
C) Stirekli artar. N ’ ?
D) Once sabit kalir, sonra azalrr. ;
E) Once sabit kalir, sonra artar. Z
£ o Tagma seviyesine kadar L
r sivisiyla dolu olan kabin ta-
b banindaki sivi basing kuv-
; veti F, kabin yere uyguladi-
£ gt basing P dir. =y
£ Bu kaba ézkittlesi L nin- ©
— z kinden biyik bir K cismi
e birakildiginda P ve F igin
= ne sodylenebilir?
£
£
SR F P
7 - I
Agirhdr ve sqnﬁnmesi énemsiz sizdirmasiz pistonlar- £ A) Degigmez Degismez
dan olusan sistemde G agrriikli X cismi F kuvvetiyle se- & B) Degismez Artar
kildeki gibi dengededir. N QA
Buna goére & orani agagidakilerden hangisi olabili . e .
E angisi olabilir? ¢ D) Azalr Degismez
F E) Artar Azalir
1 2 3 1 3 3
A)— B)= C)— — - =
4 ) 7 ) 10 D) 3 E) 7 e
£ 11.Dlsey kesiti sekildeki gibi
& olan su dolu kapta kap taba-
- nina bagh bir iple tahta blok
= sekildeki gibi dengededir.
al M
= Ip kesilip yeni denge duru-
k3 mu sagladiginda K nokta-
. Disey kesiti ekildeki gibi H :'l'r‘ldag;es“" pasimct ve ka- .
olan kap yar yiiksekligine ka- B k yere uyguiacigl asing
dar d yoguniuklu sviyla do- uvveti igin ne sdylenebilir?
luyken kap tabanmindaki swvi )T £
basinci P dir. sk E p
Bu kaba igindeki kadar da- \ / £ — —
ha“aym cins sividan konul- AUV . A) Degismez Degismez
dugunda kap tabanindaki sivi basinei kag P olur? ; B) Azalir Azalir
® C) Azalr Degismez
D)2 B) 5 ¥ D) Artar Artar
2 E) Azalir Artar
4-D 5-A 6E_ 7E _ 8A 9-C 108

‘-\%’N

az Basiiet

Unite G
Kapali bir kaptaki gazin basinci r 4.
I. Gazin cinsine £
Il. Molekdl sayisina by
lil. Dig ortamin basincina 5
niceliklerinden hangilerine baghdr? £
‘E\
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yanliz lli x
jd
Dytvell E) L Hvell ®
3
'E.
£ s
Sirtiinmesiz pistonla kapatil- . &
mis bir kapta bir miktar gaz ' -
bulunmaktadir. £
Piston Gzerine musluktan £
sabit debili su aktiina gore £
kaptaki gazin basincinin za- 2
manla degdisimi asagidaki- -
lerden hangisi gibidir? -
'E.
A) ; Basing B) : Basing C) »Basing &
zaman zaman zaman 1
D) 1 Basing E) 4 Basing
zaman zaman

Ayni cins swvilar kullanilarak K, L, M ortamlarinda hazir-
lanan barometrelerdeki sivi seviyeleri sekildeki gibidir.

Buna gore, bu kaplarin deniz seviyesinden yiksek-
likleri hy, hy, hy, arasindaki iligki nedir?

A) he>hy >hy
D) hy>hy >hg

B) he>hy>h,
E) h >hy>hy

C) hy>hy>hy,

}hr)- bry by by by boy bry by bry bry bry bry bry Dbry bry bry bry bry bry bry by bry

Sekildeki barometre kabindaki
h swvi seviyesi asagidakilerden
hangisine bagh degildir? Ih

A) Svinin cinsi

B) Ortamin sicakhgt

C) Aclk hava basinci
D) Borunun kesiti
E) Ortamin gekim ivmesi

Disey kesiti sekildeki gi-

Musluk
bi olan kapta havanin ==

basinct P, hacmi V, K |i =
noktasindaki sivi basinci ] ‘
Pg dir. i - hava

l
Musluk actlip bir miktar
hava bosaltildiginda P, qez gs?ek
V ve Pg igin ne séylene- : alon
bilir? | s

K

P \Y Pg
A) Azalir Artar Artar
B) Azalir Azalir Artar
C) Artar Azalir Degigmez
D) Azalr Artar Degismez
E) Degismez Degismez Artar

Po L
gaz

Agik hava basincinin Py oldugu bir ortamda disey ke-

siti sekildeki gibi olan kapta bir mikiar gaz ve sivi bu-
lunmaktadir.

K noktasindaki sivi basinci Py, L noktasindaki gaz
basinci P_ olduguna gére, asadidaki karsilagtirma-
lardan hangisi kesinlille yanhstir?

C) P >Py
E) Py<P_

A) Py>Py B) Po=Px

D) P <P,



P ’M
Gaz Basimel

——

Gaz Basici™

7. Acik hava basincinin Py, oldu- k  10. Digey kesiti verilen gekilde-
gu bir ortamda esnek balon- i ki kapta gazin basinci 3P si-
daki X gaz, slrtinmesi ve ; vinin kap tabanina uyguladi-
afiriyl énemsiz kapta bulu- = g1 basing 2P dir.
nan Y gaz ile sekildeki gibi i3 "
dengededir. - I}ap Il yiizeyine Ifonuldu-
i dunda tabanmndaki toplam
Acik hava basinct Py, Xve Y & basing kag P olur?
gazlannin basinglari Py, Py =
olduguna gdre Py, Py, Py & A)5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E)7
arasindaki iligki nedir? .
£
e
A) Pg=Py=Py B) Py>Py>Py C) Py>Py>P, &
D) Py>Py=Py E) Py=Py>Py z
& 11. Strtinmesi ve agirhd dnem-
- senmeyen pistonlu kapta Py
f; ve Py basingh X ve Y gazlan
“; sekildeki gibi dengededir.
= M muslugundan kaba bir
o £ miktar Y gazi gonderildi-
. S_ekn}dekl 3V ve V ha- B dinde Py ve Py igin ne sdy-
cimli kaplarda sirasiyla “ lenebilir?
2P ve P basingh gazlar |- -0 . . = )
bulunmaktadr. - E
Musluk acilip denge .‘ Py E Py Py
saglandiginda basing 3V‘ : v I3
ka¢ P olur? A) Azalr Artar
: e B) Azalir Degismez
5 5 C) Degismez Art
A2 B) 2 ol o’ SR ) Dedi o
4 3 3 4 & D) Artar Azalir
I3 E) Degismez Degismez
B
£
£ 12, Agirh@ énemsiz sizdirmaz
. e N & i lardan olusan sekil-
Dlsey kesiti verilen sekildeki = plstpn - san g
kapta Y gazi ve esnek balon- i I & deki dizenekte esnek ba-
da X gaz! bulunmaktadr. S ; lon icerisinde bir miktar gaz
] ) - Ygazm E bulunmaktadir.
Piston F kuvvetiyle ok yé- ' - . I .
niinde itildiginde X gazinin N Piston ok yoninde sabit
basinci Py ve T ip gerilmesi % gz £ hizla itilirken
nasil degisir? - E l. Balondaki gazin yogun-
T - lugu azalr.
o ; o Il. ipteki gerilme kuvveti artar,
X B lil. F kuvvetinin bly(kligl degismez.
A) Artar Degismez 13 yargilarindan hangisi dogrudur?
B) Azalr Degismez I (Strtinmeler dnemsizdir.)
C) Arar Azalir r
D) Degismez Artar B A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yanliz Il
E) Azalr Azalr £ D)lvell EYI llvell
2B 3E 4-D 5-B 6D T7-A 8-D 9-C 10-C. . 11-E ~ 12:D)

]'

B OO

. Sekildeki kapall uglu mano-

metrede sivi diizeyleri arasinda-
ki fark h dir.

Buna gore h;

I. sivinin cinsi

Il. gazin-sicakhg

lll. gazin basinci

IV. acik hava basinci
V. yer cekimi ivmesi
nicelikierinden kag tanesine baghdir?

A) 1 B) 2

C)3

D) 4 E)5

Sekildeki civali manometrelerde bulunan X, Y, Z gazla-
rnnin basinglar sirasiyla Py, Py ve P, dir.

Buna gére Py, Py ve P, arasindaki iligki nedir?

A) Py>Py>P,  B) Py>Py>P,
D) Py=P;>Py E) Py>P,>Py

3. Bir manometre agadidakilerden-hangisi gibi kesin-

likle dengede kalamaz?

C) P,>Py>Py

N

bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry

bry bry bry

bry bry bry bry bry bry lbry

e

B

’lyry bry bry by bry bry bry bry bry bey bry bry bry by by bry bry bry bry bry bry bry

Ea

o

[o2]

. X gazi agik uglu manometrede

Bir manometredeki gaz bir stire istildiginda kollardaki
sivilar yiikseklikleri artarak farkll seviyelerde dengeye
ulagtyor.

Bu deneyden

. Kullanilan sivinin yogunlugu sivi seviyesini etkiler.
Ii. Isttilan gazin basinci artar.
IIl. Molekl sayisindaki dedisim gaz basincini artirir.
yargilarindan hangileri ¢ikaniiabilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz 1ll
E)fvelll

Sekildeki manometrede X ve Y gazlarinin basinglan si-
rastyla Py, Py; acik hava basinci P dir.

Buna gére Py, Py ve P, arasindaki iligki nedir?

A) Py<Py<Py
D) Py<Py<Pq

B) Py<Py<P, C) Py<Py=P,
E) Py<Py<P,

sekildeki gibi dengededir.

Gazin sicakhgr Kelvin cinsin-
den iki katina gikarildidinda
civa kollarn arasindaki fark
icin ne sdylenebilir?

C) 2h
E) 2h den fazla

A) hden az
D) h-2h arasi



az Basincl

Acik hava basincinin
75 cm-Hg oldugu bir
ortamda bir miktar gaz
sekildeki gibi denge-
dedir.

Buna gore, gazin ba-
sinci kag cm-Hg dir?

15 cm
\

Py=75 cmHg

A)60  B)80

C) 90

D) 100 E) 115

Po=80 cm-Hg

Acik hava basincinin 60 cm-Hg oldudu bir ortamda
manometredeki gaz sekildeki gibi dengededir.

N!_usluk acilip denge saglandidinda kollardaki civa
yikseklikleri arasindaki fark kag cm olur?

bry  bey

by bry

bry bry bry

bry

bry

bry bry

bry

bry

bry

bry

bry

bry

bry

11.

bry

bry

bry

<

10. Py ve Py basingh X ve Y gazla-

riyla P, basingh civa bir kapta
sekildeki gibi dengededir.
Buna gére

L Pe=Py>Py

Il. Py>P>Py : > Y gaz

I Py>Py=P,
V. Py=Pg=Py
V. Py>Py>Pg

kargilagtirmalarindan kag tanesi dogru olabilir?

A1 B)2 C)8 D) 4 E)5

Py=60 cm-Hg

35¢cm

Sekil 2

X gazi Sekil 1 ve Sekil 2 deki manometrelerde denge-

A) 20 B) 30 C) 35 D) 40 E)60 dedir.
3 -
; Buna gére, Y gazinin basinct kag cm-Hg dir?
:? A)5 B) 10 C)15 D) 45 E) 75
E.
j 2d [h £
- 3 g 12.Pyve Py basingh X
; 3( 5 P ve Y gazlan agik Y gazi
o i hava basincinin Py
o = oldugu bir ortam-
Sekildeki kaplarda X, Y, Z gazlan d, 4d, 2d yoduniuklu & da sekildeki gibi
sivilarla ayni ortamda dengededir. & dengededir.
Acik hava basinei P, ve gaz basinglan Py, Py, Pyol- ¢ Buna gére Py, Py,
;!:l?lur;a gore, agadidaki kargilagtirmalardan hangisi . P, arasindaki iligki agagidakilerden hangisidir?
istir? - .
=
2
A) P,>P B) Py=P N
<> Fo ) Py=P, C) P,>P, & A) Py>Py>Py B) Py>Py>P, C) Py=Py>Py
D) Py=P, E) Py>Py z D) Py>P,>P, E) Py>Py=P,
- 4D  B-E 7.C 8-D 9.0D BETED

2.

:
Unite |

Agirhg ve stirtinmesi 6nemsiz
pistonla kapatilan kaptaki ga-
2in basinci P dir.

Buna gbre,

I. Piston {izerine cismin konu-
lursa gazin basinc artar.

1. M musludu bir an igin agilip kapatiirsa molekdl sa-
yist azalir.

Hl. Sicaklik artirlirsa hacim artar.
yargitarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnuz Il
D) lvelll

C)ylvell

E) I, lvell

Disey kesiti sekildeki
gibi olan kapta birbirine
karigmayan X ve Y swi-
lanyla iginde gaz bulu-
nan esnek balon gekil-
deki gibi dengededir. M
muslugu acilarak X sivi-
sinin bir kismi bogaltih-
yor.

Buna gore balondaki gazin basinci P, ve Y sivisinin
yitksekligi h i¢in ne sdylenebilir?

_ P h
A) Azalr Artar
B) Azalir Degismez
C) Degismez Artar
D) Artar Artar
E) Degismez Azalr
Taban alanlan ve ha- L
cimleri esit K ve L kap-
larindan K kabindaki si- . -
vinin ve gazin basingla-
i sirastyla Py, P, dir.
K kabindaki swvi ve S SV”

gazin tamam L kabi-
na aktarildiginda P, ve P, icin ne sdylenebilir?

P, P,
A) Artar Azalir
B) Degismez Azalir
C) Artar Degismez
D) Azalr Degismez

Y Awmresiir. Artar

bry

bey

bry

bey

bry

bey

by

bry

bry

bry

bry

bry

by

by by

bry

ey

by

bry

by

",

s

bry

bey

N

bry bry boy bry

by

bry  bry

bry

bey

bry bry bey bry  bry

bry

bry  bry

bry bey  bry

hey

Sekil 1

Diisey kesiti verilen kapta Sekil 1 de esit hacimli gazin
basinc ile sivinin kap tabarina yaphdi basing esit ve P
kadardir. M musludu yardimiyla kaba sivi ilave ediliyor.

Buna gore, Sekil 2 de K noktasindaki toplam basing
kag P olur?

A B)2 ) -Z- D) - E)4
.L--- . N
gaz
..... S R
Sivi

Diisey kesiti sekildeki gibi olan kapta sivi ve gaz sekil-
deki gibi dengede iken K, L, M, N noktalarindaki
toplam basinglar Py, P, Py, Py dir.

Buna gére K, L, M, N noktalarinin basinglari Py, P,
Py, Py arasindaki iliski nedir?

A) Py=P,>P, =Py
C) Pyy=Py=P>P,
E) Py>Py>P =Py

B) P=Py>Py>Py
D) Py>P>P >Py

Acik uclu manometrede bir
miktar X gazi sekildeki gibi
dengededir.

Buna gbre, h yiksekligi aga-
didakilerden hangisine bag-
It degildir?

A) X gazinin sicakligina
B) Swvinin cinsine

C) X gazinin basincina
D) Yer gekimi ivmesine
E) X aazinin cinsine




az Basinci
|
7. Disey kesiti verilen gekilde- K & 10.
ki kapta gaz basinglan 2P Y —iHL
ve P, birbirine karismayan T—— N
sivilarin yoGunluklan d ve |i7 s £
2d dir. 2P. P i3
gaz gaz
X ve Y noktalanindaki top- |- e £
lam basinglar Py ve Py ol- ”
duguna gére, yalniz A u lag £ Sekildeki civali barometre kaplarinda civa seviyeleri h,
LK muslugu agilirsa Py ISV & |, z ve h,, dir. Her iki kaba bir miktar civa ekleniyor.
azalr, Py artar. X v E Buna gbre son durumda h, ve h, igin ne sdylenebi-
Il M muslugu agilirsa Py ar E lir?
tar, Py azalir. &
ll. L muslugu agilirsa Py degismez. £ hy hy
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? £ A) Azalr Degismez
& B) Azalir Azalir
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell “‘t C) Degismez Degismez
D) ll ve HI E) L llvelll : D) Artar Azalir
2
"; E) Degismez Artar
Esit basingh X -
gaz I, I, il or- i3 1
tamlaninda d,, & ) Py=?
d,, d; yoduniuk- 3
lu sivilar kullan- &
larak hazirlanan P
acik uglu mano- “ 50 cm
metrelerde sekil- F
deki gibi denge- &
dedir. o
Buna gore d,, d,, d, arasindaki iligki nedir? & Sekildeki diizenekte X gazinin basinct 100 cm-Hg dir.
& Buna gore atmosfer basinci kag em-Hg dir?
A) dy=d,=d, B) d;>d,>d, C)dy,>d>d; &
D) d;>d,=d, E) dg>d,>d, £ A)130  B)100 C)80 D)70  E)30
[
&
. 12, Agik hava basincinin Py oldugu
:‘ bir ortamda bir miktar gaz gekil-
= deki gibi dengededir.
£ .
= Buna goére
£ I. Agik hava basinci gazin ba-
5y sincindan kigUktar.
L . £ ll. Kaba bir miktar sivi eklenirse
Sekildeki K, L, M tiiplerinde d, 3d ve 2d yoguniuklu, h . h sivi seviyesi azalrr.
yiiksekliginde sivilar varken gaz basinglar esittir. ® . o o
. . £ lIl. Swinin yoGunlu@u artirilirsa h sivi seviyesi ve gaz
Buna gére tiiplerin deniz seviyesine olan mesafele- R basinci azalir.
ri hy, hy, hy arasindaki iligki nedir? = o
& yargilarindan hangileri dogrudur?
"
A) hg=h =hy  B)hy>hy>h_ C)h>hy>hy 5 A) Yalniz Ii B) Yalniz Ill C)lvell
D) he=>hy>h, E) hy>h >hy & D) Hvelll E) L livell

3-D 4-D

5-C 6-E

8-B 9-C  10A 7

. 2.
Unite l

(2]

Fahrenheit termometresinin 68 °F yi gosterdigi si-
caklikta Celcius termometresi kag °C yi gosterir?

A) 20 B) 25 C)35 D) 40 E) 50
Xve'Y termometrelerin Slg- X v

takleri degerler sekildeki

gibidir. 5% -go--op--35°Y

Buna gére 20 °X kag °Y .
dir? g

E;

|

15°Y

A) 50 B) 55 C) 60

D) 65

E) 85

Bir termometrenin duyarhligi agagidakilerden han-
gisine bagh degildir?

A) Swvinin genlegsme katsayisina
B) Kilcal borunun kesitine

C) Swvi haznesinin bliyklGglne
D) Kilcal borunun bélme sayisina
E) Sivinin rengine

-
~
L h
=

>
=
=
%

i‘”‘_r |

Esit boy ve kalinliktaki K, L, M gubuklar sekildeki gibi

tutturulup 6zdes isihicilarla ayni anda isitiimaya baslan-
diginda cubuklanin uglanna yapigtinlan 6zdes X, Y
mumlarindan X, Y den énce distyor.

Buna gbre cgubuklarin 1si iletkenlikleri arasindaki
iligki asagidakilerden hangisidir?

A) M>L>K B) K>L>M
D) K>M>L

C) K=L=M
E) L>M>K

.

Ph"v by ey ey ey bey Bry Bay Bry o bay bry bay &xry bry by by by by by By by bry \.{:\ bry bry bry bry bry by bry bry by bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry
) Py 3 s Y Y " Y

5.

o

~

Ozdes isticilarla istilan X A Sicakik

ve Y maddelerinin sicaklik- oY
zaman grafigi sekildeki gi- :
bidir. |
X ve Y nin kitleleri ara- /
sindaki iligki my=2m, ol-
duguna gore 6z 1silari ora- .
ni Sx kagtir? zaman
Cy
1 2 1 2
- B) — C)— D) = E}1
N3 )5 )5 )3 )
Donma noktasi (°C) {Kaynama noktasi {°C)
X 60 250
Y =100 -5
4 -20 40

X, Y, Z maddelerine ait donma ve kaynama noktalari
tablodaki gibidir.

Buna gére 35°C de maddeler hangi halde bulunur?

X Y Z
A) Gaz Kati Svi
B) Swm Gaz Kati
C) Kati Gaz Sivi
D) Kah Swvi Gaz
E) Gaz Swvi Kat

Asadidakilerden hangisi basincin buharlagma hizi-
na etkisiyle ilgilidir?

A) Soguk limonata bardaginin dist terler.

B) Kesilip glinege birakilan karpuz sogur.

C) Ele dékiilen kolonya serinlik hissi verir.

D) Isitilan maddelenn hacmi degisir.

E) Rizgarh havalarda camasirlar cabuk kurur.




8. X, Y, Z maddelerin kiitle-si Katle
sigast grafigi sekildeki gibi-
dir. Y
Buna gére, bu maddele- y4
rin &z 1silari ¢y, ¢y, ¢, ara-
sindaki iliski nedir?

Ist s1dast
A) cy>Cy>Cy B) cy=cy=¢, C) cy>cy>cy

D) c;>cy>cy  E) oy>cr>0q

S 4 Sicaklik 4 Sicakiik

4T Y
3T X
T~/
18t 50 >lsi

Ayni ortamnda bulunan X ve Y katilarinin isi-sicaklik gra-
figi sekildeki gibidir.
Buna gore, Xve Y
1. Farkl cins maddelerdir.
L. Ist sidalar aymdir.
1ll. Erime sicakiiklart aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz 1i C) Yanhz i
D)lvell E) I ve i

10. Ist kavramuyla ilgili;
l. Ist alan bir maddenin sicakligi kesinlikle artar.
Il. Ist kaybeden bir maddenin sicakh@i sabit kalabilir.

1li. iki maddenin 1s1 aligverisi yapabilmesi igin ist siga-
lan farkh olmalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
D) it ve i E) L, lvelill

bry bry bry bry

by

bry bry by bey  bry

bry bry bry

bry  bry

-
Ny

. Kesik koni bigimli ka-

bry bry bry by bry

o by bey

S
1y

2,
v,

.
bry bry bry hry bry bry by by bry
—ts
it

bry

bry  bry

bry by

bry bry bry by bry bry  bry

bry

11. Agz1 acik bir kapta isitilan

sivinin kitlesinin zamanla
degisimi sekildeki gibidir.
Buna gére

I. Kaptaki sivi kangimdir.

Il. -, zaman araliginda

sivinin sicakhdi artmak-
tadrr.

t-z t3

»>Zaman

Il. t,-t, zaman araliginda sivinin 6zk{tlesi sabittir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz Il B) Yalmiz Il

D) fve Iil

bin igerisindeki T siI-
cakligindaki siviya Q
kadar 1si verildiginde
sicakligt 2T olmakta-
dir.

Buna gore kabin ta-
mam T sicaklidinda

Cyivell

E) I ve lll

ayni cins siviyla do-

lu olsayd: 2T sicakliina ulagabilmesi i¢in ka¢ Q ka-

dar 1s1 gerekirdi?

A2 B)

o
Q

E)1

Silindirik K ve kesik koni bicimli L M kaplarinda yarn
yiiksekligine kadar T sicakhifinda su bulunmaktadir.
Kaplara 3T sicakliginda sular adzina-kadar konuldu-
gunda son sicakliklar Ty, T,, Ty, oluyor.

Buna gére Ty, T, Ty agadidakilerden hangisidir?

TK TL
A) 2T 2T
B) 2T-3T oT
C) 2T 2T-3T
D) T-2T 2T-3T
E) 2T T2T

Tw

2T
T-2T
T2T
2137
2T-3T

4B 5A 6-C 7E

8-D 9-D 10-B.

. Ayni cins swilar kullanilarak hazir-  og

. XveY termometrelerin degigi- oy

mini gosteren grafik sekildeki
gibidir.
Buna gére 30 °Y kag °X tir?

A) 30 B) 40 C) 60 D) 70

‘o

lanan esit bélmeli termometrele-
rin kesitleri 28, S, S; sivi haznele-
rinin hacimleri V, 2V, V dir.

Buna gore bu termometrelerin
duyarhlikiarinin biiyiikten kiigii-
gde dogru siralanisi asagidaki-
lerden hangisidir?

bt g

&=

R < Crtmmmmm ]

2v
L
A) L, M, K B)K L, M C)M, K, L
DKM, L E)LLK,M
Esit kiitleli X ve Y swvilarina ait A Sicaklik

isi-sicaklik grafigi sekildeki gi-
bidir.
Buna gore

I. Sivilanin 6z 1silart esittir.

Il. X ve Y ayni ¢cins maddedir.

lll. X ve Y nin kaynama nokia-
lar farkhdr.

yargilarindan hangiteri dogrudur?

A) Yalnmz | B) Yalmz il C)ylvell

D) Ivelll E) llve lll

K sivisinin donarken 6zk(itlesi azalmaktadir.
Buna gére K sivisi igin

l. Basincin artmasi kaynama noktasir diisGrar.

Il. Basincin artmast donma noktasint diisrir.

lli. Basincin azalmasi donma noktasini ylksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C)llvelll

D) fvelll E)L tvelll

bry

bry

by ey

bry

bry by by bey

6. Sirasiyla T, 3T sicakliginda sabit

oy hry by bry by by by by by by by by bry

S
AN

N

bry bry bry bry bry by by biy bry bey by by bry by by by bry by bre by Brv bry

b

5. 0 °C deki m kiitleli buzun tamamin: ancak eritebilen

1st, 2m kiitleli 120 °C su buharinin sicakligini kag °C
ye gikarabilir? (L, =80 kal/g; ¢, .,=0.5 kal/g°C)

A)100 B)120 C)140 D)180  E)200

debili su akitan X, Y musluklan ay-
nt anda acilarak gekildeki bos kap
dolduruluyor.

X tek basina kabi 2t; Y ise 3t
siirede doldurabildigine gore,
bos kap dolmaya bagladiktan ki-
sa bir siire sonra sicaklik kag T
dir?

A)1,2 B) 1,5 C) 1.8 D) 2 E)2,4

Ayni kahinhktaki X, Y, Z gubuklarimn isi iletkenlikleri ara-
sindaki iliski Y>X>Z seklindedir.

Buna gore, asagidaki diizeneklerden hangisinde
mum par¢asi en kisa siirede diiser?

(Isthicilar 6zdestir.)

2t L
A I I ;
ﬂ X z
{ { {
B) ] i ¥
A X Y
- { 2L
C) t i %
ﬂ Y Z
1,5¢ 1,5¢
D) { i pi
o "
- 2t [
E) | I 71
{1 Y X




1T Sicaklik

'11.Boyutlan sekildeki gibi

M £
/ " olan ayni sicaklikiaki X, Y
12a = prizmasi ve Z piramidi bir
£ buz tstiline konuluyor.
a o 5 Cisimlerin kiitleleri esit
. £ olduguna gore, cisimle-
Boyutlan sekildeki gibi olan erime sicakhigindaki K, L, rin buza batma miktaria-
M buz pargalar giines isigina birakildiklarinda sirasiyla ; r hy, hy, h, arasindaki iligki nedir?
1, t, ty slirede tamamen eriyor. =
<
Giines 1s1ginin birim yiizeye diigen i1gik enerjisi sa- hosh
bit olduguna gére; t, 1., ty arasindaki iliski nedir? & A hy>h>hz - BIhe>hy>hy o C) hz>he>hy
£ D) hy>hy>hy E) hy,>hy>hy
[
A) te=t =ty B) ty=ty>1, O t>t=ty
D) te>ty >t E) t, >t>ty _c
L 1= Su kiitlesi Buz kiitlesi
_‘5
£ :
3 ﬁ
9. 0-2t zaman araliginda Sicaklik 13 t 2t Zaman t 2t Zaman
1S! kaybeden ar bir sivi- 3T £ Isica yalitiimis bir orfamda bir miktar suya buz birakildi-
ya .a,'.t sm;akhls—z_am? n \ & dinda suyun ve buzun kitlesinin zamanla degigimi se-
grafigi sekildeki gibidir. - ; Kildeki gibi oluyor.
Buna gore, N Buna gére
I tse:::nza? éiicr)nma nok- 0 t g e 1. Buzun ilk sicakligi 0° G nin altindadir.
. aman /- )
Il. Svinin donma siiresi t kadardir & 1I. Suyun ik sicakh@: 0° C nin Gstiindedir.
fl. 2t aninda sivinin tamami donmustur. £ lil. Denge sicakiigi 0° C dir. S
IV. 0-t zaman araliginda esit zaman araliklarinda esit £ IV. Baglangicta su ve buz kiitleleri esittir.
miktarda 1st kaybetmistir. £ yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
V. 0-2t zaman arali§indaki sicaklk degisimi T dir. v
yargilarindan kag tanesi dogrudur? E A) Yalniz Il B) il ve llI CylvelV
5 D) livelV E) Il livelV
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)ys ¥
£ o1 Tk T Tw
; { { {
y
’:‘
= su su su
10. Isica yalitilmis bir ortamda bulunan su dolu kaba bir 5 K L M
buz pargas! birakiliyor. E 3
. . - . . . Esit hacim bélmeli K, L, M kaplarinda T sicakhidinda
Buz hemen erimeye bagladigina gbre agagidakiler- £ o .
den hangisi kesinlikle yanlistir? - esit yiikseklikte su bulunmaktadir. Bu kaplara, kaplar
) = dolana kadar Ty, T, Ty, sicakhigindan sular konuluyor.
e
A) Buzun ilk sicaklidi 0 °C dir ; Denge sicakhi@l 2T olduguna gére; Ty, T;, Ty, ara-
) ) N sindaki iligki nedir?
B) Denge sicakligt 0 °C dir. E
C) Denge sicakhid 4 °C dir. £ T
D) Buzun tamami erir. , i3 A Ty>Tk>Ty B) T>Ty>T C) Tk>T > Ty
E) Suyun bir kismi donar. iy D) Ty>T >Tg E) Ty=T =Ty
A 8D - 4C 5-E 8-C 7-E 8-B 9-E 10-E 11D = 12B

)

. Yanmakta olan bir lamba etrafina

1S1 yayar.

Buna gore, sekildeki K ve L nokta-
larina 1simin ulasmas! asagidaki-
lerden hangisiyle gergeklesgir?

: L.
K L

A) Tasima lletim

B) lletim, tagima Isima, iletim

C) Tasima Istma

D) Tagima, isima fletim

E) lletim iletim, tagima

Bir X termometresinde oiglilen 50 °X sicaklik dedjeri Celcius
termometresinde 40 °C, Celcius termometresinde 20 °C &l-
glilen sicakiik dederi X termomeiresinde 20 °X olarak 8lciil-
mektedir.

Buna gobre, X termometresinde 8 °X olarak él¢ilen si-
caklik degeri Celcius termometresinde kag °C olarak
oleiliir?

A) 6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 18

. Bir maddenin hacmi, dzisisi ve 6zkiitlesi biliniyorsa,

l. Kiitle
ll. Sicaklik
. Ist sigast

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve lll E)lvelll
“a 2a 2a

Boyutlar sekildeki gibi olan koni, prizma ve yanm kiire
bicimindeki cisimlerin sicakliklan egittir.

Ortamin sicakhigt artirildiginda agagidakilerden
hangisi kesinlikle dogru olur?

A) Cisimlerin aldiklan 1silar farkhidir.

B) Cisimlerin son hacimleri ayrudir.

C) Cisimlerin 6zk(tle degigimieri farklidir.

D) Cisimlerin yere uyguladiklan basinglar artar.
E) Cisimlerin son sicakliklan aynidir.

bry bry bry bry bry bry bry bry by bey

bry

bry

bry bry

by

bry

by by bry by by bry

ENY
T

L} bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bey bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry  bey

5. Kiitleleri arasindaki iligki  Sicaklik
my<m<m olan K, L, M K
swvilarinin isi-sicakhk grafi- L

gi sekildeki gibidir.

Buna gore, bu maddeler-
le ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur? >lsi

A) Ugli de ayni olabilir.

B) Ugil de kesin farkirdir.

C) K ve L ayni olabilir, M kesin farkhidir.
D) K ve M ayni olabilir, L kesin farkhdir.
E) M ve L ayni olabilir, K kesin farkhdir.

| Ksivisi

f
i
} L sivisi
!

2T sicakhidindaki 6zdes X ve Y kaplarina 6z istlan ara-
sinda ¢ >¢ iligkisi bulunan esit kiitleli T sicakhiginda K -
ve L sivilan konuluyor.

Ist ahigverisi yalniz sivi ve kaplar arasinda olduguna
gére swvilar ve kaplarin denge sicakliklan Ty, T , Ty,

Ty icin agagidakilerden hangisi yanlisuir?

A) =Ty B) T =Ty C) T<T <2T
D) Te<T, E) Ty<Ty

WA

Disey kesiti gekildeki gibi olan silindirik kapta 3T, ke-
sik koni bigimli kapta T sicaklidinda su bulunmaktadir.

Sularin tamami ayn bir kapta kanstinldidinda den-
ge sicakhidi igin ne sdylenebilir?

A) 2T - 3T arasi
D)T

B) 2T C) T- 2T arasi
E) T den az




ST Sicaklik Unite Unite | Genlesmeé
| ‘ |
8. Sekildeki kap bogken t siire- £ 11.0 °C nin altindaki bir buz pargast 0 °C nin Ustlinde su £ 4. Sekil 1 deki boylarn esit X, Y
de dolc}_uran K muslugundan I3 bulunduran kaba birakiliyor. o metal cubuklan isica yalitilmig
ﬁJT'uzr::: deesg:ll(ie:ic[;aLsT :i. I3 Buna gore 1sil denge saglanana kadar su ve buzun Skl Fekil2 ; bir ortamda birbiriune deQdirili—
th ey g K - 1si-sicaklik grafigi agagidakilerden hangisi olamaz? ) = yor. lsil dengfe saglap:ld‘n.g!‘nq.a
maktadir. K ve L musluklan ay- 5 Sekil 1 deki X Y metal gift isiidiginda, Sekil 2 deki Xz £~ Subuklar Sekil 2 deki gdriind-
3;;?33522&%2 Slc_mrr:ul;igz £ metal gift sogutuldugunda dogrusallasiyor. I3 md aliyor.
kapatiliyor. £ A ) sicakiik B) s Sicakiik ©) sicakik Buna gére X, Y, Z gubuklarinin genlesme katsayila- £ Buna gére a§agldaki [fade- -
R F1 Ay, Ay, A, arasindaki iligki nedir? ) lerden hangisi kesinlikle Sekil 1 Sekil 2
K musludu kabi tek bagina doldurduguna gére den- -~ : £ dogrudur?
ge sicakhdi ka¢ T dir? E 0 >Ist 0 >ist 0 >Ist z
[~ )
£ A) A=Ay >Ay B) Ax>Ay>R, C) Ay>Ay>A, £ A) X'in genlesme katsayist Y ninkinden biiy{iktiir.
g\ . ¢ . . . v s .
A B) ) oL D) 13 E) L D) Sicakik E) ASicakiik D) Ay>Ay>Ay E) A>Az>Ay ’: B) X in genlesme katsayist Y ninkinden kiglktir.
5 6 7 .: T\> = C) Xin sicaklik degisimi Y ninkinden kligUktiir.
2 [~
. 0 Isi 0 Isi = D) X in 1st sigast Y ninkine esittir.
£ [~
: ‘// V( = E) X in 1sil enerji degigimi Y ninkine esittir.
i3 £
9. Sekildeki bos kap sabit debili K L o 2. o
6zdes K, L musluklarindan akan I o A =
ayni cins swvilarla dolduruluyor. : £ . P — £
Kabin yarist dolduktan sonra K E 12. !3" 'k.apta' bulunan suyun , kgge o 3
muslugu kapatiiyor ve L muslu- ¢ gg:&?g;g:igiﬁi? rf:g!r; ‘ / - ;
gu kabi tek bagina dolduruyor. ¢ grafigi sekideki gibi oluyor. N
K ve L den akan swilarin si- . Buna gére =
cakhiklan sirasiyla 3T ve T ol- - Genlegme katsayi A olan ¢ uzunlugundaki bi .= ;
duguna gére, kap dolana kadar gegen siirede kar- & I. Suyun ik sicakiigt 0 °C “——————>zaman kildekiggibi duva);a monte edilr;rl;iugusr@zlr: i?t?:: 33 £ > Qﬂ.s';ac‘gﬁﬁk' . Yt, Z'ﬁtUbUK-
. s N . o AP ) - iklart esit miktar ar-
§lil:i:;';r§lcakllk zaman grafi§i agagidakilerden han- . nin ”St‘.“”ded"- ) vardan x kadar uzaklikta r yarigapl bir silindir ekildeki & trnldiginda h, mes§afesi degdis-
g ? A ll. Buzun ilk sicakiid 0 °C dir. Q'b' yerlestiriliyor. Gubugun sicakli§ T kadar artinidi- | mezken h, mesafesi azaltyor
7 lll. Denge sicakiigi 0 °C nin iistiindedir. ginda silindir ok yéniinde dénerek n tur atiyor. 4 2 '
= . oo N . . Buna gére gubuklarin gen-
A) 4 sicakik B) ,sicakik C) : sicakiik & argilarindan hangileri kesinlikle yanhistir? Buna gore silindirin tur sayisi n asadidakilerden |
g yag hangisine baglh degildir? £ lesme katsayilan ky, Ay, A,
oT ZT_\_ oT B R I3 arasindaki iligki nedir?
15T 16T+ & A) Yalniz | B) Yaniiz Ii C)lvell £
P L L i, AT B){ C)r D .
P P P E D) I ve il E) I, Hvell ) X BE)A ¢ A) A >Ay>A B) A
t 2t Zaman t 2t Zaman t 3t Zaman " . ) Xz ) Z>}LY>}¥X ©) AY>A’X>}LZ
3 £ D) Ay=Ay>A, E) A=Ay >A
» Y
D) 4 sicakiik E) 4 sicakik £ 13.Deniz seviyesinde isica yalitlmig bir kapta 0 °C nin s- £
oT £ tiinde su bulunan bir kaba bir miktar buz pargasi bira- 5y
15T 3 kiliyor. &
P P £ Buzun ilk sicakhigi 0 °C nin altinda olduguna gore 3 : e £
t 8t Zaman t &t Zaman & asagidaki grafiklerden hangisi dogru olabilir? ) Madde ik boy Son boy  Sicakiik .
_ . degigimi - - =
& ) . e ,:i"fﬁ“_,v: — Sl g
3 A) Suyun kitlesi B) Suyun kiitlesi C)  Buzun kittlesi X B ¢ 3 T [ Esit boy ve sicakliktaki X, Y, Z
10. X ve Y maddeleri 1sica yalitilmig bir ortamda is1 alig- £ N Y L o8 4T 5 cubuklar sekildeki gibi yapigtinli-
verisi yaparken asagidakilerden hangisinin gergek- & R ‘ & yor. Ortam sicakigi T kadar arti-
lesmesi imkansizdir? -:~ , Z 2 3t 2T : nld:jglnda cubuklarin boylan ara-
& L I 5 sinda sirasiyla hyy<h,<h,. ilig-
. Zaman Zaman Zaman Xy =ivz =iz T
[+ N . s
: ) _ E Tabloda X, Y, Z katlarina ait baz bilgiler verilmigtir, £ <o OlYOr
nx fn Slcakh?l arta.r ¢ Y minid azelr. £ D) sBuzunkitlesi  E) 4 Suyun kiitesi Bu bilgilere gore X, Y, Z katilarinin boyca gen§le§me £ Buna gore qubuklarin genles-
B) X in sicaklig sabit kalir, Y ninki azalir. & katsayilari Ay, Ay, A, arasindaki iliski nedir? B me f(?fsa.yllarl'}\.x, Ay, A, arasin-
C) X genlesir, Y bizistir. 2 g daki iligki nedir?
D) X donar, Y nin sicakhd azalir. £ £
E) X buziigiir, Y nin sicakligi artar. 5 Zaman A) Ax=hy=hz B) Az>Ax=hy C) Az=Ax>Ay r A) Az>Ay>Ay B) Ay>Ay>A; C) Az>Ay>Ay
26  3E 4E 5C 6E 7A 8D 9D 10D D) Ax>Az=hy B W>Aye>dy g D) Ag>A,>Ay E) Ay>Ag>hy



' —CGénlesme

7. Tiirdeg dairesel bir K levha- r 10. K ve L gubuklarina ait sicak ABoy
sindan kare L levhasi sekil- Iy iik-boy grafigi sekildeki gibi- 4, | K
deki gibi gikarihyor. b dir.
- - . = at
Buna gére agadidakiler- R Buna gére cubuklarin gen- o 1
. 5 k L
den hangisi yanlistir - lesme katsayilan AL orani
(r>a; O noktas: dairenin = kagtir? Ak L
merkezidir.) £ 0 -
& T sicakik
A) Levhalarn sicakliklan esit miktarda artinidiginda L, K E | 5
den gecer. E A1 B) -;- C) % D) 2 E)g
B) Ksitilip L sogutuldugunda L, K den gecer. B
C) Ksogutulup L sitildidinda L, K den gegemez. I3
D) Kve L ye egit 1st verildidinde L, K den gecer. r
E) Kve L nin sicakliklar egit miktar artinldiginda K, L. &
den daha cok genlesir. v
E
£ 11. Ayni sicakhktaki X kiiresi Y halkasindan hafif bir sQrtlin-
v meyle gegerken Z halkasindan gegemiyor. Ortamin si-
; cakligh azaltldiginda X kiiresi Z den gegebilirken Y den
= gecemiyor.
£ Buna gére X, Y, Z nin genlesme katsayilari Ay, Ay, Ay
£ arasindaki iliski nedir?
Iy
Boyutlan gekildeki gibi olan K, L gubuklarinin boyca 1
genlesme katsayilan sirasiyla 2\ ve A dir. Gubuklarin 5{/ A) Ay>hy=hy B) Ay>Ay>Ay C) Ay>Az>Ay
sicakliklan sirasiyla Tyc ve T, kadar artinidifinda boyla- ;‘
= >\
ri esit miktarda artiyor. £ D) A>Az=hy E) hy>Ax>Az
Buna gbre, ;‘—‘- orani kagtir? £
L r
3 5 L 12
A)— B)— C)2 D) = E)3 £ :
) ) y ) ) > ) - »\
n
3 \
K L M —” : ooy
v\ £ Demir bir gubuk gekildeki gibi kivrilarak O noktasindan
\ \ h £ duvara monte ediliyor.
\
/ \ O\ £ Ortam sicakhidi bir miktar artiriidiginda o, B ve h de-
X ‘ ,h £ gerleri icin ne séylenebilir?
A o e (Sarttinmeler énemsizdir.)
Silindirik K ve kesik koni bigimindeki L, M kaplarinda =
esit yiitkseklikte X, Y, Z swilar bulunmaktadir. Svilarin £
sicakliklan esit miktar artinldiginda sivilar kaplann agzi- ¢ o B h
na kadar yiikseliyor. .
Buna gore sivilarin genlesme katsayilan Ay, Ay, A, & A) Azalir Azalir Degismez
arasindaki iligki nedir? & B) Artar Azalir Artar
I C) Azalrr Artar Degismez
A) Ay=hy=Mz B) Ay>Ax>27 C) Az>My>hy ¢ D) Azalr Degigmez Artar
D) Ay>Ay=1, E) Az>Ay>Ay I E) Degismez Degismez Artar
B 8D 4-E 5-B 6-A 7-D 8-B 9-E 10-A 2

. Yerden vyiikseklikleri ve

o

Taban alanlari 3S ve S olan X, Y kaplar h yliksekligine
kadar ayni sicaklikta su ile doludur. Sulara esit miktar-
da 1s1 verildiinde X kabindaki suyun hacmi Vy, Y ka-

bindaki suyun hacmi Vy, kadar artiyor.

Buna gore, l\:i orani kagtir?
Y

NT B

boylan gekilde verilen 6z-
des cisimlerden X iple tava-
na astli Y ise bir kelepce ile L
duvara monte edilmigtir. E

Cisimlerin sicakliklan esit
miktarda artirildiginda ye- 2L
re yaklasma miktarlarinin

Aly .
=X ?
orani Al kag olur?

Sekilde taban alanlan ayni X, Y, Z kaplarinda esit yik-
seklikte oda sicakhiginda sular vardir. Bu sularin sicak-
liklar esit miktarda artinldiginda yikseklikleri sirasiyla
hy, hy, h; oluyor.

Buna gore hy, hy, h, arasinda nasil bir iliski vardir?

A) hy>hy>h, B) hy>hy>hy
D) hy>hy>h,

C) hy=hy=h,
E) hy>hy>hy

3

i‘-bry bry bry bry by bry by bry by by iy by by by

bry bry bry bry bvy bry

bry ey

bry bry bry

bry bry bry iy bry bry

bry bry bry bry ey

bry bry bry bry biy

bry bry

bry

4. Ayni sicakhkta ve ayni

. Taban alanlan S ve 28 olan,

maddeden yapimig K,
L cubuklar duvara bi- o
rer uglanindan sabitlen-
dikten sonra X, Y, Z
yaylari gerilerek bu gu-
buklarin arasina sekil- T L
deki gibi sabitleniyor.

X, Y ve Z yaylarindaki gerilme kuvvetleri sirasiyla
Fy, Fy, F, olduguna gére gubuklarin sicakliklari esit

miktarda artiriirken Fy, Fy, F, nasil degisir?

Fx Fy Fz
A) Azalw Artar Artar
B) Azalir Degismez Artar
C) Degismez Artar Azalr
D) Artar Degismez Degismez
E) Artar Degismez Artar

silindir bigimindeki bakirdan
yapiimis X ve Y cisimlerinin
boylan esittir. X ve Y cisim-
lerine sirasiyla Qy, Qy tsilan
verildiginde cisimlerin boy-
lar esgit uzuyor.

Buna gore, Q,/Qy orani kactir?

A) B) % )1 D)2 E)s

i
4

Sekilde verilen kiiresel X, dairesel Y ve kare bigiminde-
ki Z levhasinin ortasindaki dairesel boglugun yaricapla-
1 fy, Ty, ry ayni bilylkliktedir.

Ayni maddeden yapilan bu cisimlerin sicakhklar
esit miktarda arttirtlirsa ry, ry, ry nin yeni bayiklik-
leri arasindaki iligki agagida verilenlerden hangisi
gibidir?

A) ry=ry=r, B) ry=ry=ry C) ry=ry>ry

D) ry>ry>ry E) ry>ry=ry,




—Genlesme

T
T,=27°C

Sekil 1

T,=127°C

bry iy

bry

Iy

10. Bir tarafindan duvara

sabitlenmis K, L, M
cubuklarnin  altina
Ozdes silindirler se-
kildeki gibi yerlestiri-
liyor.

Sekil 2 I3 _
= kligr
Acik hava basincinin P, oldugu ortamda, silindir bigi- = (a)r?l:rllz;lglnds:asi:;rglf
mindeki kaptaki gazin sicakhgi T,=27 °C iken Gzerin- £ dirler ok yéniinde déndiigiine gére, gubuklarin uza-
deki piston sekil 1 deki gibi durmaktadir. £ ma katsayilari Ay, A, Ay, icin asagidaki karsilastir-
Gazin sicakligi 127 °C ye gikarilirsa gaz hacmi T, si- & . Mmalardan hangisi kesinlikle yanhistr?
cakh@indakinin kag kat olur? P
o A) Me>A B) Ay>Ay C) A=Ay
5 ‘g . £ D) Ae<hy E) Ay<iA,
A)3 B) = € = = .
) . B 2 2 D) 2 E) 3 £
£
“g
b
=1
2r yaricapl dairesel K £
levhasindan r yaricapl £
L levhasi kesilip alini- e
yor. -
. E K stvist K sivisi
Buna gére K ve L ye . S S
esit 1s1 verildidinde ya- = Sekil 1 Sekil2
rigaplarinin genlegme- K L £ Bir X cismi K sivisinda Sekil 1 deki gibi dengedeyken
leri orani Arg kagtir? kap isitildidinda Sekil 2 deki gibi dengeleniyor
An Buna gére
E 1. Sivinin genlesme katsayisi X inkinden biy(ktr.
A)1 B) 1 C) 2 D)2 £)3 B Il. Sivinin genlesme katsayisi X inkinden kiictiktdr.
2 3 5 lll. Cisme uygulanan kaldirma kuvveti azalmigtir.
o yargilarindan hangileri dogrudur?
_;_‘
" A) Yalniz | B) Yanhz li C) Yanhz lli
. D) I ve Il E) Il ve Il
Kutleleri ve boylan L £ )1ve ) llve
esit birbirine tutturul- £
mus K ve L cubukla- ;
rn X, Y destekleri =
Uzerinde sgekildeki E
gibi dengededir. Y t /
Cubuklarin genlesme katsayilan arasinda A >A, ¢ 12 '
iligkisi olduguna gbre, ortam sicakhid artiniididinda
X ve Y desteklerinin tepki kuvvetleri igin ne soéyle- ~
nehilir? (Stirtlinmeler énemsizdir.) £
B XY Z metal gubuklan sekildeki gibi perginlenip sogu-
X Y . tuldugunda dogrusallagiyor. »
A) Artar Degismez : Buna gére; X, Y, Z uzama katsayilan Ay, Ay, A, ara-
B) Degismez Degismez s sindaki iligki nedir?
C) Artar Azalr ¥
D) Azalir Artar T A) Ay>Ay>hy B) Ay=Ay=A; C) Ay>Ay>Ay
E) Degismez Azalir £ D) Ay>Az>Ay E) Az>Ax>Ay
.2 ' 4-E 5-B 6-A 7-E 8-C 9-C 10-E. i1 '

Dogrusal Harel

1.

Hiz - zaman grafidi sekil-
deki gibi olan bir hare-
ketlinin 0-2t arasinda al-
didt yol x,, 2t - 3t arasin-

da aldiGi yol x,, dir.

- X, :
Buna gore, < orani 0 ot 3t Zaman
kagtir? t
i 7 2 9
A)— B)— 1 D) = E)2
)25 )g O )5 )
X -

O K L M N

Dogrusal bir yolun O noktasindan itk hizsiz harekete
gecen X araci t stire sonra K noktasina geliyor.

Arag sabit ivmeyle hareket ettigine gbre, baglangi¢-
tan 2t siire sonra nerededir?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A} L noktast B) L - M arasi
D) M - N noktasi

C) M noktasi
E) N noktasi

bry bry bry Iay

bry bry bry bry bry

ey bry

bry

i
3
&

I’ bry bry bry bry bry by bey by bey bry bry by by by

2L <~——L-—3>
R =
L
2L
Képril V<=

vy Ve vy hizlanyla zit yénlerde hareket eden X ve Y tren-
lerinin boylarn sirastyla 2L ve L dir. X treninin son vago-
nu képriye girdigi anda Y treninin lokomotifi kbpriiden
cikiyor.

.V
Buna gére, -v—x orani kagtir?
Y

2 3 3
A)1 B) — C)— D) — E)—
) )3 )2 )5 )
V=20 m/s =15 m/s
D e

30m

Dogrusal bir yolda ayni ydnde hareket eden M ve N
araclarinin hizlan sirasiyla 20 m/s ve 16 m/s dir.

Araglar arasinda 30 m olduguna gére, M araci N yi
kag saniye sonra yakalar?

A) 2 B) 4 c)6 D)7 E)9
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K ve L cisimleri esit
bélmeli yolun X, Y &
noktalart  arasinda
diizgiin dogrusal ha-
reket yapmaktadir.

Cisimler gekildeki CL)""’
konumlarindan ha-
rekete basladiktan t X
siire sonra ilk kez M

dodrusunda ayni hizaya geldiklerine gore, baslan-
gictan kag t siire sonra ikinci kez aynit hizaya gelir?

e

¥ "
T T

M dogrusu

3 7 5 10

A)— B)2 C)— D) = E) —

)5 ) )3 )3 )5
Dogrusal bir yolda ha- Konum
reket eden bir aracin |
konum - zaman grafigi %
sekildeki gibidir. 3x / ;
‘Buna gore, X

l.1=0 aninda arac

hareketsizdir. 0 2t 3t 4 Zaman

I. 2t - 8t zaman araliginda ara¢ durmamaktadir.

bry

bry bry bry bry bry

bry hry

bry

bry

bry hry bry bry by bry by bry bry

o
Y, bry by bry

8. Dogrusal bir yol boyunca AKonum

hareket eden bir aracin
konum - zaman grafigi se-
kildeki gibidir.

Buna goére aracin hiz -
zaman grafigi agagidaki-
lerden hangisi gibidir?

2x

-X

A) AHiz B) AHiz
2v

t
: H Zaman
0 + -V ~

t 2t zaman

C)

AHiz AHiz
t 2t
o O >
0 H I v i zaman
t 2t zaman
-2v
E) AHiz

t 2t

HIl. Aracin 0 - 2t arasindaki ortalama hizi 3t - 4t araligin- ¥
dakine esittir. z
yargilarindan hangileri yanhgir? B
E . Asadidaki grafiklerden hangisinde arag kesinlikle
A) Yalniz | B) Yalniz Il o) livelll & fuzlanan hareket yapmaldadir?
D)lvell E)yLllvelll 5
iy A AKonum B) AHiz
E
E > —————3>
& zaman zaman
Hiz Konum ivme £ .
T M T C) Aivme D) AH=z,
a L 2 7:
M zaman r\ zaman zaman s s
Y . zaman zaman
Dogrusal bir yolda hareket eden K, L, M araglarina ait £
grafikler sekildeki gibidir. z E) AKonum
Buna gére hangi ara¢ kesinlikle hizlanan hareket £
yapmaktadir? B >
N zaman
A) Yalniz K B) Yalniz . C)YalnzM &
D)LveM EYK LveM £
o E 3R 4-C 5-C 6-A 7-B

|

3.

Unite | Dogrusal Harek

. K nokitasindan sekildeki

. Akinti hizi 2 m/s, ge- T B ————
nigligi 24 m olan bir : e
nehirde K noktasin-

dan bir yGziicl suya . 124m
4mfs Va——-z m/s

yonlerde ylizmeye basglayan
X, Y, Z yizicileri karst kiyi-
ya L noktasindan cikmakia-
drr.

Yizacilerin kargi kiyiya
ulagma siireleri sirasiyla
ty, ty, t, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki na-
sildir?

A) ty>t, >t B) ty>ty>t, C) ty>t,>1y

D) t,>t >ty E) t,>t,>1y

Genigligi d olan bir nehirde
O noktasindan suya gbre
10J2 m/s hizla yiizmeye g

B s _.,i

baglayan yizlicinln kargt A0v2m/s
kiyiya ulagma stiresi 4 s dir. - Aﬁ
Buna gobre, d ka¢ m dir? i Qi

[sin45° =C0s45° = %}

A)YI0V2 B)20 C)20V2 D)40  E)4042

. Akinti hizinin sabit ve 3 m/s [ B

oldugu sekildeki nehirde
K noktasindan 5 m/s hizia
ylzmeye baglayan ylzicl
karsi kiyiya L noktasindan
ctkmaktadir.

Buna gére, yiiziiciiniin ye-

re gore hizinin bayikligid kag m/s dir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

gbre sekildeki gibi
4 m/s hizla ylizmeye
basliyor.

Buna gére yiiziicil kiyi boyunca kag metre yol alir?

(sin37°=c0s53°=0,6; sin53°=c0s37°=0,8)

A) 12 B) 16 C) 24 D) 32 E) 52

bry

bry bry bry bey bry bry bry bry bry bry biy bry by bry bry by bry bry by bry  bry

"l
»

—
. Akinti hizi v, olan ne-

Dlyry bey bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bey bry bry bry bry by bry by

Genigligi 20 m, akinti hizi 2 m/s olan bir nehirde bir yG-
z{ic sekildeki gibi K noktasindan akintiya dik dogrul-
tuda suya gobre 2 m/s hizla ylizmeye baglyor.

Buna gére, yiiziici kag s siirede ve L den kag m sii-
riiklenerek karsi kiyiya ulagir?

Stire(s) Sirtklenme miktari(m)
A) 20 20
B) 20 1042
C) 2042 10
D) 10 10
E) 10 20
. Yere gore hizlar gekildeki gibi x4 A
olan X, Y, Z araclarindan X in hi- :
21 3v dir.
XinY ye gbre hizinin biyiikli-
@i v,, Z ye gore hizinin bii- Z

yiikliigi v, olduguna gore, v,-v, kag v dir?

(Bélmeler esit aralikhdir.)

A)V10 B) 22 N D)2 E)1

hirde K, L yilzicileri
sekildeki gibi suya gore ‘
Vi, v, hizlanyla yiiz- g >y
mektedirler. Ji'K
Buna gébre, L yazicii-
sii K yi nasil goriir?

(Boimeler esit araliklidir.)

// \

D) E)

A B) C)x
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8.

10.

K, L, M yizicllerinden K ve F- B
M nin hizlari vy, vy, ile Knin L -
ye gore hizi v, sekildeki gi- .
bidir. -
Buna gére, L nin M ye go6- Z
re hizimin biylkligi kag v =
dir? £ Bir nehirde O noktasindan gekildeki yonlerde ylizmeye
£ basglayan X, Y yUziciilerinin suya gore hizlar sirasiyla
(sinSO“ = 1, c0s30° = _J_§_ B Sv, 2v dir.
2 2 N X karsi kiyiya Y den 3 s 6nce ulagtigina gére, X in
- karsi kiyiya ulasma siresi kag s dir?
:? 3 1« « H AL
A1 B) J3 )2 D)2 N2Y E) 6 . (sin30°=0,5; sin53°=0,8)
E
. 1 3 3
£ A) — B) = - E)2
: )3 B Ot D3 )
E
r
E
- £
Akintt hizinin v, oldugu = 12 7
nehirde X yiizicsiingn : <«
. - . 5 '
yere gére hizi vy, Y ylzi- - E
cisiinin suya gore hizi = j
vy sekildeki gibidir. £ :
- . . E
Buna gore, XinYyegé- B Sekildgki makara diizeneginde makaraya bagh kam-
re hizi agagidakilerden hangisidir? < yon v hiziyla hareket ederek durmakta olan arabaya
(Boimeler esit araliklidir.) £ hiz kazandiryor.
£ Bunga)gére, arabadaki gézlemci kamyonun hizini
& kag v goriir?
Aoy B)go G ooy D) E)gs
BRI VO fi =
B A) -3 B) -2 C) -1 D)2 E)3
£
£
_’E‘
¢ 13. Akinti hizinin sabit ol
- dugu sekildeki nehir-
= deP noktasjndan su-
E ya gbre vy hizi ile
K goktasmdan” Lyet B ylzmeye baslayan
d?Q"U suya gore 5v | . ylztcl kargt kiyiya t
buyuklu@unde hizla ' 4 sltirede M nokiasin-
sekildeki gibi ylizme- - E dan gikiyor.
ye baglayan ylzlcl g% .. s> S
M noktasindan karst 5 Buna gore, R nokﬁta:slrldan suya gore vy izt ile yiz-
kiyiya gikiyor. £ meye baslayan yiziici kargi kiyiya ne kadar siirede
. T . & hangi noktadan cikar?
Yizlich aym hiz bOyaklaga ile K den Nye dogru -~ . .
yiizmeye baglasaydi kargi kiyiya ¢iktigr noktanin L £ (Blmeler esit aralikiidir.)
ye uzakhidi kag d olurdu? B
(sin37°=0,6; cos37°=0,8; |LM]=|MN]) B A) 2t,N B) 2t,K C) t,N
£ 1
D)—,N E)—, L
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E)16 £ 2
. 3C 4-E 5-E 6-A 7-C 8-A g-C 10-D

Dogrusal Hareket —— -

K ia37°
Sekil 1

Sekil 2

1 m uzunlugundaki KL gubugu Sekil 1 deki durumun-
dan Sekil 2 deki durumuna 0,8 s de getiriliyor.

Buna gore L ucunun ortalama hizi kag m/s dir?

(sin37°=0,6 ; c0s37°=0,8)
1 2 1 1
A1 B) — C) — D) — E) —
) ) 5 ) 3 ) 2 ) 8
2. Dogrusal bir yolda hare- AHiz
"~ ketedenK, L, Maraglan- oy K
nin hiz - zaman grafigi
sekildeki gibidir. V et L
t=0 aminda araglar ayni S g
o . 0 D>
konumda olduguna go6- M zaman
re, 0-t zaman araligi igin
asagida verilen yargi-
lardan hangisi yanhsiw? oy

A) Araclarin yerdegistirmeleri esit blyGkliktedir.
B) M nin K ye gére hizi sabittir.

C) K ve L nin ortalama hizlan esittir.

D) t aninda K ve L yan yanadir.

E) Araclar, ayn yénde hareket etmistir.

AHiz

4v

3v
2v boenen r

t 2t at 4t 5 6t oman

Dogrusal bir yolda hareket eden bir aracin hiz - zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére 6t siiresince gittigi yolun yansini kag t
siirede gitmigtir?

A) 3t B) 3t - 4t arasi

D) 4t - 5t arasi

C) 4t
E) 5t

bry bry bry

bry bry bry

bry bry bry bry bry bry

bry bry bry bry

bry

bry

bry bry bry bry

o
W

F‘}lwy bry bry bry bry by by by by by by bry by bry by by by by bry bry by bry

4. Dogrusal bir yolda t=0

aninda durmakta olan
bir aracin ivme - za-
man grafigi sekildeki
gibidir.

ivme

Aracin 0-t,t- 2, 2t - - zaman
3t zaman arahgindaki toat 3
yerdegistirmeleri sirasiyla x,, X, X5 tlr.
Buna gére bunlar arasindaki iliski nedir?
A) Xy=Xo=Xy B) X, >Xy>X5 C) X3>Xy>X%y
D) x,>%x>%, E) x3>%;>%,
. 1=0 aninda aralannda A Hiz (m/s)
35 m mesafe bulunan 40
K ve L araglarinin hiz -
zaman grafigi sekilde- K
ki gibidir.
Buna gére 5 saniye © x> Zaman (s)
sonra araclar arasi
mesafe kag m olabi- L
lir? -30
A) 170 B) 190 C) 210 D) 230 E) 240
. Ayni anda ayni nokiadan Hiz
harekete gecen K ve L K
araclarinin hiz - zaman L
grafigi sekildeki gibidir.
Araglar doguya dogru
gittigine gére K araci L
aracini hangi yénde na- Zaman
sil goriir?
Hareket yoni Yoéni
A) Hizlanan Bati
B) Hizlanan Dogu
C) Sabit huzl Dogu
D) Sabit hizh Batt
E) Yavaglayan Bat
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7. Dogrusal bir yolda hare-

ket eden K, L, M araglari-
nin huz - zaman grafigi se-
kildeki gibidir.

Araglar t aninda yan ya-
na olduklarina gore bas-
langigta araglarin  ko-
numlari asagidakilerden
hangisi gibidir?

Zaman

Hareket yéni
—

A)e

¢, ve ¢, uzuniugundaki X ve Y trenleri ¢ uzunlugundaki
tiinele ayni anda giriyor. X treninin son vagonu tineli
terk ettigi anda Y treninin lokomotifi tlinelden cikiyor.

X ve Y trenlerinin hizlan sirastyla 2v ve v olduguna

gore asadidaki karsilagtirmalardan hangisi kesin-
likle dogrudur?

A ey >¢ B) ¢ = ¢ C) ey =¢
D)4 >¢ E)g <4

. Dogrusal bir yol- -

Dogrusal bir yolda ok yo- —
niinde sabit hizla ilerle- i
yven K, L, M araglanindan
Kve M, X hizasindan ayn
anda gectikten sonra L ve
M, Y hizasindan beraber
geglyor.

K aracinin on ucuyla M
aracinin arka ucu Y hizasinda kargilagh@ina gore

araglarin hizlari vy, v, vy, arasindaki iligki nedir?

A) v >V >V B) ve>v >vy C) vg=V =V

D) v >ve>vy E) vig>v > vk

da ayni ybnde
18 m/s ve 8 m/s
hizlarla hareket
eden {; uzun-

lugundaki tir ve
¢, uzuniugunda- |

ki otobiisten tir, otobls(i 2,5 saniyede tamamen gegi-
yor.

Araclanin uzunluklan arasinda 24 = 3¢, iligkisi ol-
duguna gbre, £ ve £, kag m dir?

4 &
A) 12 8
B) 6 4
C) 21 14
D) 15 10
E) 18 12
K e
11
T ""‘T‘ if] RO . T‘ o T!“‘”’"'“", = T]f o

X, Y, Z ylizicUlerinden X, K noktasina dogru yénelip L
den Y, M noktasina dogru yonelip O dan Z, O noktasi-
na dogru yénelip R - S arasindan karsi kiyiya gikiyor.

Buna gore yiiziiclilerin karsi kiylya ulagma sireleri
ty, ty, t; arasindaki iligki nedir?
(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) ty=ty>t, B) ty>ty=t, C) ty>ty >ty

D) ty>t,>1y E) t>ty>ty

3B 4C 5-C

7-C §-B 9-A

Uni Dinamik—

= yatay s yatay

Siirtiinmesiz yatay diizlemde durmakta olan X, Y ci-
simlerine 2F ve 3F kuvvetleri sekildeki gibi uygulaniyor.
Cisimlerin kitleleri sirasiyla 3m ve m olduguna gé-

re ivmeleri orani 2% kactir?

ay
2 3 2 1 1

A)— B) — C)— D) — E)—
v)3 )4 )9 )3 )9

Yoo

7 s BF

o mi

s yatay

Surtiinme katsayisinin sabit ve k oldugu yatay diizlem-
de 2m ve m kiitleli X, Y cisimlerine sirasiyla 4F ve 5F
biliyiikliigiinde kuvvetler sekildeki gibi uygulaniyor.

Y cismine uygulanan siirtiinme kuvveti F olduguna

o - s . a
gore cisimlerin ivmeleri orani ;‘-’— kagtir?
X

A2 B)3 )

i~
oo

D) 4 E)

Sirtinme katsayisinin k oldugu yatay diizlemde F kuv-
veti m kitleli cisme uygulandi§inda cisim ok yéninde
sabit hizla hareket ediyor.

Buna gére asafidaki dizeneklerin hangisinde ci-

sim hizlanan hareket yapar? . .- - e

E) F

bry

4. m kiitleli bir cisme F kuvveti

bry bry

bry

bry  bry

bry bry

bry bry bry bry bry bry bry by bry bry bry bry bry

bry

bry

bry bry

bry bry by by bry bry bry bry bry bry bry  bry

by

bry bry

bry

bry

3

0 - 2 s araliginda slrtinme-
siz, 2- 4 s araliginda srtiin-
meli yolda etki ediyor.

Cismin hiz-zaman grafigi

sekildeki gibi olduguna ~—— 4 t(s)
gobre siirtiinme kuvveti kag
F dir?
1 1 3
1 — C)— D) — E) —
A) B3 )3 ) )2

Yatay dlizlemde
durmakta olan cis-
min ivme - kuvvet
grafigi sekildeki gi- 2
bidir.

Buna gbre vyatay o 50 30 kuvvet (N)
diizlemle cisim

arasindaki siirtiinme katsayisi kachir?

(g=10 N/kg)

ivme (m/s?)

A)04 B)03 ©)025 D02 EOT

Durgun haldeki K noktasal -
cismine F,, Fy, Fg, F 4 kuv- Fa
vetleri sekildeki gibi uygula- /4
niyor.

. . - =i K
Cisme etkiyen siirtinme Fy
kuvveti F, biyiikligiinde

olduguna gére cisim han-
gi kuvvet yoniinde hare-

ket eder?

iy
F4

Sirtinmesiz yatay diiz-
lemdeki m, ve m, kiitleli
cisimlere F kuvveti uygu-
landifinda cisimleri bir-
birine baglayan ip geril-
mesi T oluyor.

Buna gore T yi veren ifade agagidakilerden hangisi-
dir?

Fm, B) _Fm o) Flme +m,)
m, m,+m, m,
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8. Aralarnda d uzakhd bulu- .

zakli - £ 1. Kve L cisimleri slirtiin-
nan m ve 2m kdtleli cisimler Y - iz egik di
an m \ ) S mesiz egik
edik dizlemde ayni anda v v ‘éng/' £ birbirine gdo“cr’:Zlvemc\i/e ot
hiziyla atiliyor. A i i3 2 K
' > ) hizlaryla gekildeki gibi V4
Buna gére cisimler atildik- "’>’ a9 £ atiliyor. @27
lari  noktalara ilk kez V £ Buna gére, cisimleri
gelinceye kadar d uzakhgi icin ne séylenebilir? & ivme _g zaer;::‘sg:i'lér;
(Egik diizlem yeterince uzundur.) . agadidakilerden han-
; gisi gibidir?
A) Once azalr, sonra artar. —;
B) Azalr. : ALl B La
C) Sabit kalr. T K K
D) Once artar, sonra azalr. £ >t \7 >t
E) Once sabit kalir, sonra azalr. £ L L
£
£ ) Aa D) a
9. Sekildeki stirtiinmesi 5 )
dnemsiz diizenekie G g t >t
cisimler ok yéniinde ] &
hareket etmektedir. T L KL
Hareket siiresince b :
buz eridigine goére, 5 ® 18
T, ve T, ip gerilme- £ / )
leri igin ne sdylenebilir? £ >t
T, T, £
A) Degismez Azalr £
B) Azalr Degismez £
C) Azalir Azalir :
g
D)  Artar Degismez N
E) Degismez Artar _; i2, Il =
k
£
10. Sirtlinmesi Snemsenmeyen >
sekildeki diizenekte kiitleler N
serbest birakildiktan bir sire £
sonra X ile Y arasindaki ip ko- E
puyor. ) o
Z - [l - - 03 = e s .
bﬁ;g:( g;g:ie“sl:n: n{;:lkmden E Egik dizlem (zerinde hareket eden aracin tavanina
. o] gore, > asih sarkag gekildeki gibi dengededir.
I. X cismi yavaslayan hareket yapar. & Buna gére aracin hareketi i¢in ne séylenebilir?
Il. Tip gerilmesi artar. ;
Il Y ve Z nin ivmeleri esit olur. i A) 1ydniinde yavaslayan
yargilarindan hangileri dogrudur? e B) 1 yéniinde sabit hizli
B C) | ydniinde sabit hizli
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnizlll & D) It yoninde hizlanan
D) lye l! E) Il ve Il} r E) Hl yoniinde yavaglayan
3C 4-D 5-A 6-C 7-B 8-C 9-C H0-¢c

——

Sirtiinmelerin énemsenmedidi sekil-
deki diizenekte cisimler serbest biraki-
liyor.

Buna gbre T ip gerilmesi kag N dir?

(g=10 m/s?, makara agwhd: dnemsiz-
dir.)

A) 30 B) 42 C) 70 D) 84 E) 100

kfead [miL
| I i

Sartiinmesi énemsenmeyen gekildeki diizeneklerde
kiitleleri sirastyla 2m ve m olan K, L cisimleri serbest bi-
rakiliyor.

ek

Buna gére sistemlerin ivmesi a,, a,, a; arasindaki
iligki nedir?

A) d,=az>a, C) ag>a,=a,
D)a,>a;=a,

B) a;>a,>a,

E) ay>a,>a,

Serbest birakildiginda ok yéniinde hareket eden gekil-
deki sistemde yalniz yatay diizlem stirtinmeli olup stir-
tlinme kuvveti F, ip gerilmesi T dir.

X ve Y cisimlerinin agirhiklan Gy ve Gy olduguna
gbre asagidaki karsilagtirmalardan hangisi kesinlik-
le yanhistir?

A) Gy>Gy B) T=Gy C) T<Fg
D) Gy>Fg E) Gy>Fg

»

bry  bry

bry

bry

bry bry bry bry

bry bry

bry

bry

bry bry bry lbry

bry

bry bry

bry bry bry

" bey bry bry bry by by bry bry bry bry bry by bry bry bry bey by bry by bey bry bry

K LM
Yatay KLM yolunun yainiz L - M arasi strtiinmeli ve sir-
tiinme kuvvetinin bilylkiiga F kadardr. K noktasinda
durmakta olan cisme F kuvveti M noktasina kadar uy-
gulaniyor.
Cisim K - L arasini t;, L - M arasini t, siirede aldigi-
t
na gore ;’— orani kagtr? (IKLI =1LMI)
2
4 3 5
A1 B) — C)— D)2 E) —
) )3 )5 ) )5
5. Srtiinmelerin énemsenmedigi sekil-

deki dlizenek serbest birakildiginda Y
cismi ok yéniinde harekete gegiyor.
Cisimlerin agirliklan Gy, Gy oldugu-
na gére Gy, Gy ve T ip gerilmesi ara-
sindaki iliski nedir?

B) Gy>T>Gy C) T>Gy>Cy
E) Gy=Gy=T

A) Gy>CGy>T
D) Gy>T=Gy

6. Ozdes K, L, M cisimlerinden olugan se-
kildeki sistem serbest birakildiktan bir
siire sonra LM arasindaki ip kopuyor.
Buna gore,

1. ip kopmadan énce sistem Il yoniin-
de sabit hizla harekete geger.

I1. ip koptuktan sonra, 6nce Il yoniinde
yavaglar, sonra | ydniinde hizlanir.

il ip koptuktan sonra T ip gerilmesi
azalir.

yargilarindan hangileri yanhstr?

B) Yalmz I C)lvel
D) livell E) |, lTvell

A) Yalniz |



——  —Dinamik

7. X, Y, Z cisimlerine ait kuv- ; Grtd i ¥
Y in : - F X £ 10. Sirtinmesiz yatay diizlem-
vgt.- ivme grafigi sekildeki Y o deki X, Y cisi%ler%/F kuvve-
gibidir. ‘; tiyle'harekete gegcirildigin- i )
Buna gére cisimlerin kiit- 3 de cisimleri birbirine baglayan ipteki gerilme kuvveti T
leleri my, my, m, arasin- 7 £ oluyor.
daki iligki nedir? L//,,// B ip gerilmesi ve F arasinda 4T=3F iligkisi olduguna
H a ¥ P P o -
£ gore, cisimlerin kitleleri orani Ln':_x kagtir?
A) my>my>my  B) my=my=m, C) my>my>m, £ Y
D) my>my>m;  E) my>my>my, £ AT B)2 €3 D) 4 £)s
L
£ 11. SurtGinmelerin Snemsen- -
I3 medidi sekildeki diize- /@
. nekte dzdes K, L, M ci- L
= simleri serbest birakili- g M
g g yor
E tsiire sonraKve Lara- \* 8/
13 snpdaki ip koptuguna
- gore L cisminin hiz - zaman grafigi agagidakilerden
o o ) 2 angisi kesinlik a ?
Siirtiinmesi dnemsiz yatay yollarda durmakta olan 6z- & ’ eeinlile olamaz:
des K, L, M cisimlerine F,, F,, F, kuvvetleri gekildeki gi- =
bi uygulandiginda cisimlerin ivmeleri esit oluyor. & A 1 Hiz B) AHz
Buna gbre, F,, F,, F, arasindaki iligki nedir? —:
£ - > : >
A) Fi>Fp,>F, B) Fy>Fy>F, C)F,=F,=F, £ o zaman A zaman
i AHiz )
D) Fy=F,>F, E) F3>F,=F, e
=
B ‘T‘t o
. zaman
&
o. .
£ >
e zaman
¢ 12.8lrtinmelerin  6nemsen-
- medigi sekildeki diizenek- __
= te m; ve m, kiitlelerine F,
&

) . I ve E . . s .
Kitleleri sirastyla 2m ve m olan K ve L cisimleri serbest & e| 2 kLvvetler Lyguiandiginda csimlerin vmelerd sir:
birakildiginda sistemin ivmesi a, ip gerilmesi T oluyor. ; siia 2, ve a oluyor.

Ci§imlerin yerleri degistirilip sistem serbest birakil- ; 3;>8, olduguna gére,
diginda a ve T igin ne sdylenebilir? = L. Fy =F, ise m; <m,dir
& : 1 p CIT.
. . & iL.m,=m, ise F, >F,d.
B HL.Fy > F, ise my = m, dir.
A i
) Azalir Degigmez 3 IV.F, > F, ise m, >m, di.
B) Artar Degismez & V.m, >m, ise F, <F. di
i . r.
C) Artar Azalir 3 1 - 1 :
B Artar Artar : vargilarindan kag tanesi kesinlikle dogrudur?
De§i§mez Degismez E A1 B)2 C)3 D) 4 E)s
; -.3-C 4-D 5-B 6-C _ 7-E 8-D 9-B 10-Go 0 1A -C

F,. Fy. Fy kuvvetleri m, 3m, 2m kditleli cisimlere uygula-
narak cisimlere esit yol aldirdiginda yapilan igler esit
oluyor.

Kuvvetlerin yatayla yaptigi agilar arasinda o>p>6
iligkisi olduguna gore, F,, F,, F; arasindaki iligki ne-
dir?

A) F,>F>F,

B) F>F3>F, C) Fy>F,>F4

D) Fy>F,>F, E) F=F,=F;4
2. Sirtinme katsayisinin 0,2 50 N
oldugu yatay diizlemde -
20 N lik kuvvet 5 m bo- -
yunca gekildeki gibi uygu- 4kg
lantyor. K=0,2 <
! 5m

Buna goére yapilan net is
kag J dir?

{(g=10 m/s?; sin53°=0,8; c0s53°=0,6)

A)i5  B)20 ©)36 D)60  E)100
8. Hareketyoni  Fo F3
— 1 4.
Fi< >Fy
yatay

Sartiinme kuvvetinin Fg oldugu yatay dijzlemde?vﬁa,
- -

Fg. F, kuvvetleri K cismine sekildeki gibi uygulandigin-
da cisim ok yoniinde harekete gegiyor.

Buna gore hangi kuvvet ig yapmarmisgtir?

A) F, B) F, C)Fy

D)F, E) Fg

4, I';T-_——->F

ST G

Yatay ve strtiinmeli diizlemde durmakta olan m kditleli
cisme uygulanan F kuvveti cisme x kadar yol aldirdigin-
da F kuvvetinin, strtiinme kuvvetinin ve net kuvvetin
yaphdt igler sirasiyla Wg, Wg, W oluyor.

Buna gore asagidaki kargilagtirmalardan hangisi

kesinlikie yanlistir?

A) Wg=W B) W<Wg
D) We>Wg

C) We>W
E) Wp<W

bry bry bry by bry bry bry by bry bry

bry bey  bry

bey

bry bry bry bry bry bry bry  bry

b‘;bry bry bry bry bey bry by bry by bry bry bry bry by bry by bry by by bry  bry bry

o

N

l—E—- N —>Fp

ter—— X >

e X e

Yatay ve strtiinmesiz diizlemde duran Kve L cisimle-
rine F, ve F, kuvvetleri x yolu boyunca uygulaniyor.

Cisimler Gizerine yapilan igler sirasiyla W, ve W,, ol-
duguna gore,

I. F>F, ise W,>W, dir.

. W,=W, ise F,>F, dir.
. F,=F,ise W,>W, dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)ylvell E) lvell

AKuvvet
4F
3F

| ]
0
3% x > yol

Sirtinmesiz yatay dilzlemde durmakta olan bir cisme
uygulanan kuvvetin yola bagh grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére grafigin | ve [l bolgelerinde yapilan igle-

i Wy
rin orani W, kacghir?

Z
!

B) ) % D) -;- E)1

1
3

L
. 3F

Siirtiinmesiz yatay diizlemde duran m, 2m kitleli K ve
L cisimlerine 2F ve 3F kuvvetleri esit sGre uygulaniyor.

Buna gore bu siire sonunda yapilan iglerin orani

K
W 2
W, kactir?

|
m
—de

1 3
— D
C)2 )4

Z
[

2
BE
)3



8. Sekildeki sirtiinmesiz egik L

dizlemin K noktasinda bulu-
nan m kitleli G agirhkh cismi
sabit hizla L noktasina getir-
mek i¢in yapillanigsh,m,g,0, h
x niceliklerinden kag¢ tane-
sine bagh degildir?

NI
(g; yergekimi ivmesi) = K
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Disey kesiti gekildeki gibi olan egit bdimeli yolun K
noktasinda bulunan cismi KL, LM, MN yollan boyunca
sabit hizla gotirmek icin yapilan igler sirasiyla
Wi W, 3, Wy olmaktadir.

Buna gore bunlar arasindaki iliski nedir? (a<p)

A) Wi =W, =Wy
C) Wyn>Wiq >W

B) WKL>WLM>WMN
D) WMN=WKL>WLM
E) WLM>WKL>WMN

. Yatay ve stirtlinmesiz bir diiz-
lemde durmakta olan cisme
uygulanan kuvvetin yola bag-
I degisimi sekildeki gibidir.
Buna gére, kuvvetin yaptig
isin yola bagh dedisim grafi-
di asadidakilerden hangisi
gibidir?

A)

Kuvvet

yol

| :
C) R yo . D) Xig yol

yol yol

bry

bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry by by

bry hry bry bry bry

Y

bry

bry bry hry bry bry Ibry

bry bry bry bry

bry

bry  bry

bry bry bry bry bry

bry bry bry

11. Yatay ve stirtiinmesiz

>F
yolun K noktasinda D~ c

durmakta olan bir ci- K L M
sim sabit F kuvveti et-
kisinde KL ve LM yollarini, esit siirede aliyor.

Kuvvetin K-M arasinda yapti§i is W olduguna gére,
K-L arasinda yaptidi is kag W dir?

A) ;1— B) —;7 c) % D) E)1

bl

-
N

O

P

.................................. ON

e T

yer

et - yatay
K, L, M cisimleri sekildeki konumlarindan serbest bira-
kiip yere garptiklarinda yergekiminin yaptidi igler esit
oluyor.

Buna goére cisimlerin kiitleri my, m;, my, arasindaki
iligki nedir?

A)mg=m =my  B)m>m>m,  C) my>m >my

D) m_ >my,>my E) m>my>m;

13. ) )
E /’/ F 7 4F
s h S n /S h
K Sy MY
"R ane 4 o
Ko ol B ol Re

Sirtinmesiz edik dizlemlerin alt ucunda bulunan
K, L, M cisimleri F kuvveti uygulanarak egik diiz-
lemlerin tepe noktalarina cikarildiginda yapilan is-
ler Wy, W,, W\, arasinda nasil bir iligki olur?

A) W >W,>W, B) Wy>W, >W,
C) W>W, >W,, D) W, >W,>W,,
E) W=W, =W,

il
o
o
>

88 9C 10-E  1i-A  12B

)

o T ——

g - Eneri—

| i
Unite | :
i
1. Kitleleri 3m, 2m, m olan K L M
tirdes K, L. ve M cubuklart- , ' m Ih
nin yere gore potensiyel : om
enerjileri E, E, ve Eyara- | Ih

sindaki iligki nedir? =

—
A) E>E, >Ey, B) Ex=E =Ey C) Ex>Ey>E,
D) E =Ey>Eg

E) Ey>E >Ey

N

PR

K
s av

Hizlan ve kiitleleri sekildeki gibi olan K, L ve M ci-
simlerinin kinetik enerjileri Ey, E, ve Ey, arasindaki
iligki nedir?

A) Ex=E, =Ey, B) Ex>E, >Ey C) E >Ex>Ey
D) Ey>E >Ex  E)E >Ey>Ey

.(O

Kinetik enerji

yol
Dogrusal bir yoldaki cismin kinetik enerji-yol grafigi se-
kildeki gibidir.
Buna gére cisme uygulanan kuvvetin yola baglh de-
disimi aga@idakilerden hangisi gibidir?

A)  Kuvvet B) 4 Kuvvet
Yol Yol
0 A Kuvvet D), Kuvvet
Yol Yol
E) . Kuvvet
——\ .
Yol

bry bry

bry bry hry bry bry

bry  bry bry bry

bry by

bry by

bry

o1

bry bry

bry  bry

bry  hry

R
-

1} bry bry bry bry bry bry bey  bry  bey bey bry bey bry bry bry bey by by bry bry  bry bry

4, Dogrusal bir yolda durmakta , et

olan cisme uygulanan kuvve- :
tin yola bagl dedisimi sekilde- | | I
ki gibidir. i
Buna gére I, It velll boige-
lerinde cismin kinetik enerji-

si i¢in ne soylenebilir? Yol
1 il il

A) Artiyor Artiyor Sabit

B) Azalyor Sabit Artiyor

C) Arhiyor Artiyor Artiyor

D) Azaliyor Azahyor Artiyor

E) Artiyor Sabit Azaliyor

Bir cisim icin gizilen asagidaki grafikierden hangisi
yanhgiir?

A) A Kinetik enefji B) . Kinetik enerji
> e
hiz sabit Kiitle kitle sabit iz
Dy, ..
C) Kinetik enerji ) Akdtle

S
kuvvet sabit yol kinetik enerji sabit hiz

E) Kuvvet
hiz sabit yol
Kuvvet — uzama grafigi sekil-  Kuwvet
deki gibi olan yaylara 6zdeg X
cisimler astidiginda yaylarda Y
depolanan potansiyel enerji- z

ler E, Ey ve E, olmaktadr.

Buna gore bunlar ara-

Cal
sindaki iligki nedir? Uzama

A) Ey=E,=E, C) Ez>Ey>Ex

D) Ey>Ex>E;

B) Ex>Ey>E;
E) Ey>E;>Ey




- Enerji

g;:
®

£

£

E‘

£

E

£

Esneklik sabitleri k, ve k, olan yaylar F ve 2F kuvvetle- £
riyle gekildeki gibi 2x ve 3x kadar sikigtiritiyor. r
k &

Buna gére —1 orani kagtir? =
k, &

4 2 3 1 A

A)2 B) — C)—= D) — Ey— £
) )3 )3 ) 7 )2 -
k

8. Bir cismin kinetik enerjisinin yola Enerji £
bagl degisimi sekildeki gibidir. A &
Buna godre cisme uygulanan e
kuvvetin yola bagh degigimi ;
agagdidakilerden hangisi gibi- =
dir? E

Yol |

£

A B £
) A Kuvvet ) Kuvvet C) Kuvvet i

Yol
D) Kuvvet E)

Durgun haldeki 2m ve m kiitleli K ve L cisimlerine F ve
2F kuvvetleri sekildeki gibi esit siire uygulaniyor.

Buna gére bu siire sonunda cisimlerin kinetik ener-

jileri orami E'S kagtir? (Sartlinmeler 6nemsizdir.)
L

bry bey by by by by by by by bry by by by by by by by by by hey bry  bry RN

10. Sirtinmelerin Snemsen-
medigi sekildeki sistem-
de F kuvveti ile sistem ok
yéniinde sabit hizla hare-
ket etmektedir.

Buna gore asadidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) F nin bliyUkligt K nin agirhdina esittir.
B) Cisimlerin kinetik enerjileri sabittir.

C) Kuvvetin yaptidi is K nin potansiyel enerji degisimi-
ne egittir.

D) K nin mekanik enerjisi sabittir.
E) L nin mekanik enerjisi sabittir.

-t
-

Sekil 1 Sekil 2
Boyutlarr Sekil 1 deki gibi olan P agirhikh tuglalan
Sekil 2 deki konuma getirmek igin yapilan is agagi-
dakilerden hangisidir?

h 4TPh 5Ph

A)Ph B) D)2Ph  E) e

12.

Sirtiinmesiz yatay diizlemdeki 9m ve m kiitleli cisimler
yatay F kuvvetiyle x yolu boyunca ¢ekildiklerinde har-
canan gugler sirastyla P, ve P, oluyor.

Buna gore % orani kactir?

o)1 D)3 E)9

13. Asagidakilerden hangisi enerji birimidir?

A New.ton B) Newton.metre C)Newton Watt
saniye Watt
tre.
D m E) Watt.saniye
saniye

8-B 9B 10-D 11-E 2B 13E)

3.

5
Sirtiinmesiz yatay yolun K noktasindan v hiziyla firlati-
lan cisim h kadar ylksege ¢ikiyor.

Buna gﬁre h yiiksekligi asagidakilerden hangisine
baghdir?

A) m, cismin kiitlesi

B) KL yolunun uzunlugu

C) g, vercekimi ivmesi

D) 8, edik diiziemin egim agist
E) LM yolunun uzunlugu

F} by bry hry bry bry by by boy bry by bry bry bry by bry by bry by by by buy bry

Unite | Is - Ener]i
i
Sirtinmesi 6nemsiz sekildeki r 4. Sekildeki gibi K noktasindan ser- X
ddizenekte her bir makaranin £ best birakilan X cisminin L nokta- K ""
ve cismin agirhdi P dir. . o Ll
F kuvvetiyle ipin ucu h kadar = sindaki potansiyel enerjisi M nok- " 1
: T LY.
sabit hizla gekildiginde kuv- < tasindaki mekanik enerjisinin Loy
! L5 ir? c !
vetin Vapflgl is kac Ph dir : — ; hy
- | d
- Buna gére, —- orani kagtir?
£ h,
1 E
A)2 B)1 C)— D) — E) 5 .
P 1 1 3 4
£ —- B)— o= D) — E)2
o A 2 ) 3 ) 4 3
_‘g
£
. Agirhg ve slrtiinmesi 6nemsenmeyen -
makaralara kurulan sekildeki diize- N 5 e
nekte K ve L cisimlerinin kitleleri sira- £ k )
siyla 3m ve m dir. I3 “—’65655 |
Buna gére K cismini h kadar yiik- E K mn
ltmek igin F kuvvetinin yapacag: .
is§ekag mg% dir? yapacad £ Slrtiinme katsayisi p olan KL yolqun L noktasindan E
PN : £ enerjisiyle atilan cisim esneklik sabiti k olan yayi en faz-
(g; yergekimi ivmesi) e la x kadar sikistiriyor.
' . Buna gére x uzakhgmm artirmak igin,
F 7 I. kyi azaltma
Il. KL yiartirma
A)—;— B)1 c)2 D)> E)3 ll. Eyiartrma

islemlerinden hangileri iek bagina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalnz li C)lvell
D) lve lli E) L llvelll
6 X Y.V oz
-------------- ------------- o
\'

X, Y ve Z cisimleri ayni yilkseklikten sekildeki gibi ayn
blyiklikteki hizlarla atldiinda yere garpma kinetik
enerjileri arasindaki iliski Ey>E>Ey oluyor.

Buna gdre, cisimlerin kiitleleri my, my ve m, arasin-
daki iligki nedir?

C) my>my>my

A) mx=my=mz B) mY>mz> My

D) my>m,>my  E) my>my>my



r 10.
Im L M E
_‘g‘
Dusey kesiti gekildeki gibi olan KLM yolunun yalnizLM £
arasi sUrtinmelidir. m kdtleli cisim K noktasindan v hi- ¢ —Yer
ziyla atildiginda M noktasinda duruyor. . . e
4 ) g v £ Dasey kesiti verilen diizenekte K noktasindan hareke-
Buna gére B te gecen cismin izledigi yoriinge sekildeki gibidir.
I. h, yiksekligini azaltmak 13 Buna gére, cisimle ilgili séylenen asagidaki yargi-
Il h yiksekiigini artrmak IS lardan hangisi kesinlikle dogrudur?
lll. m kitlesini artirmak o 5 A) L noktasindaki kinetik enerjisi M noktasindaki yere
islemlerinden hangileri yapildiginda cisim kesinlik- = gore potansiyel enerjisine esittir.
le yine M noktasinda durur? £ B) K ve M noktasindaki mekanik enerjileri esittir
e
- C) L noktasindaki kinetik enerjisi M noktasindaki me-
A) Yalniz | B) Yanliz If C)lyadalil = kanik enerjisinden kiiglikt{r.
D) lyadalll E)L, yadalll £ D) K noktasindaki kinetik enerijisi L. noktasindaki me-
B kanik enerjisinden buy(ktr,
r E) Knoktasindaki kinetik enerjisi M noktasindaki kine-
& tik enerjisine egittir.
e B ; -
}:( o L — i yatay ~ 11.Tirdes bir ortamda belli bir yiikseklikten bir cisim ser-
= best birakiliyor. Cismin hizi bir slire arttikian sonra ci-
e sim sabit hizla di b 8
KIM yatay yolunun yalniz LM arasi sartiinmeli olup e n . Lfgmeye aglyor
strtiinme kuvveti sabittir. K noktasindan durgun hal- % Buna gore cismin,
den harekfate gegen cisme F kuvveti tim yol boyunca % I. Mekanik enerjisi 6énce azalir, sonra sabit kalir.
uygulandiginda cisim M noktasinda duruyor. = : St aeal
5 ) i . E Il. Potansiyel enerjisi stirekli azalir.
una gore surtiinme kuvvetinin biiyiikliga i . N Lo
8 etinin bilylikiigi kag F dir? ¢ L. Yercekiminin yaptidi is, stirtinme kuvvetinin yapti-
B g1 ise esittir.
A)3 B)2 C) 3 D) 5 E) 5 B yargilarindan hangileri yanlisur?
2 3 2 .
5 A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
E D) llve il E)LIlvelll
E 12, K
E
| I i B
= K noktasindan serbest birakilan cisim yalmiz LP arasi
Dusey kesiti verilen I, II, lll nolu egik dizlemlerin Kve £ sabit strtlinmeli yoldan gegerek R noktasina kadar gi-
L noktalarindan gegen cismin hizlan sekildeki gibidir. & kabiliyor.
Buna gére hangi diizenekte kesinlikle siirtinme £ Buna gore cisim nerede durur?
vardir? & (LM=MN=NP)
B
A) Yalniz | B) Yanhz i Cylvell = A)L By M C) M—N arasi
D) llve lll E)yLllvell r D) N-P arasi E) P noktasi
8C v AE 5-D 6-B 7-C 8-D 9-B 10-C2 0 116

Durgun Elektrik

1.

bry

Negatif yukli bir X kdresi
birbirine dokunmakta olan
iletken KL kirelerine sekil-
deki gibi yaklastinlarak K
kiresi topraklaniyor.

2

bry bry bry bry bry bry

Bu durumda,
I. X kiiresinin yUki degis-
mez.
Il. L kiresine topraktan
“4" yUk gecer.
lil. K kiresi nétr olur.
olaylarindan hangileri gergeklesir?

yalitkan

bry

bry

bry bry

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D) Yalniz 1l

Cylvell
E)lvelll

bry  bry

bry

Negatif yOkid K kiresi notr L .
kiiresine icten gekildeki gibi i
©

yaklastinlarak L topraklanmistir.

Bir siire sonra toprak baglan-
tisi kesilip L uzaklastirildigin-
da L nin yiik dagiimi asagida-
kilerden hangisi gibi olur?

Il

3.

&

Pozitif yiklii sekildeki elekioskoba
agag@idakilerden hangisi yapilirsa
yapraklarin arasindaki agi kesinlikle
artar?

A) Notr iletken bir cisim yaklagtirma.

B) Pozitif yalitkan bir cismi dokundurma.
C) Pouzitif iletken bir cismi dokundurma.
D) Negatif iletken bir cismi yaklagtirma.
E) Pozitif yalitkan bir cismi yaklagtirma.

K, M elektroskoplarinin arasina negatif yikli L cismi
sarkildiginda elektroskoplarin yapraklan arasindaki
act o ve B oluyor.

L. cismi ok yéniinde hareket ettirildiginde o ve § agi-
lart azaldigina gére K ve M nin yiik{i agagidakiler-
den hangisi olabilir?

K M
A) Pozitif Pozitif
B) Negatif Nétr
C) Nétr Pozitif
D) Notr Notr
E) Negatif Negatif



srgun Elektrik

e E 8. K cismi negatif ylkl( L elek- K
v troskobuna dokunduruldu- :
= gunda L nin yapraklan biraz
£ kapaniyor.
E Buna gore K nin L ye do-
E kundurulmadan énceki yilk
& durumu asagidakilerden
- hangisi olamaz?
3
yalitkan zemin by A) Nétr
2r yangaplt +2q yukli iletken K kiresi —6q ylkiii 5rya- & PR
ncaph iletken L kiiresine igten dokundurulup ayrildik- . B) Negatif yikidi ve L den fazla
tan sonra -4q yiklii 3r yancaplt iletken M kiresi L k-~ C) Negatif ylkiii ve L den az
resine digtan dokunduruluyor. £ D) Pozitif yiikli ve L den az
" -~ . - . . i
Buna gdre kiirelerin son durumda yiikleri nedir? = E) Pozitif yiikiii ve L den fazla
K L M <
A -3q +q —-6q £
B) Nétr -5q -39 £
C) Notr -4q -4q £
D) Notr —2q -8q o
B +2q -8q 2q :
E
Her birinin agirigi P olan 6zdes kii- v yatay z Yikld K ve L elektroskoplar iletken bir telle birbirine
reler sekildeki gibi tavana asild- Ly baglanarak tel (izerindeki S anahtan kapatiliyor.
ginda ip geriimeleri 3T ve 2T olu- i Anahtar kapatildiginda K nin yapraklari biraz acildi-
yor. ‘ ‘E_ gina gore, L nin yapraklarinda agagidakilerden han-
Buna gére kiirelerin birbirlerine L, gisigozleni?
uyguladiklan elektriksel kuvvet -
kag P dir? ¥ A) Tam kapanir.
B B) Biraz acilir.
B C) Kapanip biraz aglr.
E D) Hareket etmez.
5 1 1 z E) Biraz kapanr.
A2 B) 1 3 D)5 B ¢ 10 :
¢ P v
: K  SL M
| . Boanennaneases ofoennenees o
. Pozitif q, ve g yuklu"r1 ve aq o £ . "AN
r, yarigaplh iletken kireler E : :
bir telle badlandiginda ok A 5 : v :
yéniinde yiik gegisi olu- - =< > >
yor. . — £ d O d
Buna gére, g Ayni cins elekirik yiikiyle yaklii K, L, M cisimlerinden K
. . ! & ve M sabit tutularak L cismi O noktasindan v hiziyla fir-
L. ry=r, ise g,<q, dir. B latiliyor.
Il. q,>q, ise ry>r, dir. ; L cismi N yolu boyunca hareket ettigine gore cisim-
Hl. g,<gq, ise ry=r, dir. = lerin yilkleri, qy, q, ve qy, icin asagdidaki karsilagtir-
yargilarindan hangisi kesinlikle dogrudur? £ malardan hangisi kesinlikle yanligtir?
[
A) Yalniz | B) Yalniz I C)Yalmzml & A9 B) ac=a, ©) au<ak
D) Ii ve Ili E) I, llvell £ D) qx<am
A 3E 4-C 5-B 6-D 7-B 8-E

e

4
Unite

e
Durgun Blekerik ——

. Pozitif ykli X ve Y cisimleri birbirine dokunduruldu-

gunda X in yiik{ artarken Y ninki azaliyor.
Buna gore,

I. Basglangigta X in y(k{ Y ninkinden kigUktdr.
II. 'Y nin yancgapi X inkinden blyiktdr.
lll. Son durumda X negatif Y pozitiftir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz i

E) |, lHvelll

C) Yalniz ll
D)lvell

cam

yahtkan zemin
Pozitif yliki(i X cismi yalitkan sapindan tutularak iletken
K cismine dokunduruluyor.

Buna gore son durumda iletken K, L, M cisimlerinin
yiik dagilimi nasil olur?

K L M K L M
A) + e fe B) + _..+ __+
+ | == + | =t
+ = == + el
+ | EH s + | Xt
C) K L D) K L
- — + + | =+
o i + - Sy
N +| |+
E) K L M
+ Sl e o
+ + = [+
+ + o e
+ +- =
. Bir karenin kdselerine K L
elektrik yOkld K, L, M; @-—-———-———————9
geometrik merkezine 5 3
elektrik yikld N cismi ge- ‘* .’
kildeki gibi yerlestiriliyor. ; <\3/ 4

Buna gére N cismi ser-
best birakildiginda han-
gi yone dogru harekete K R
gecemez? -

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

bry

bry

bry bry bry

bry bry

bry bry bry bry bry bry bry  bry

bry bry

bry

bry bry bry bry

N
S

}l)ry bry bry bry bry by bry by bry bry by bey bry bry by by by bry bry bry bry bry

&

o

o

Sekil 1

K, L ve M cisimleri ipek iplerle tavana asilip serbest bira-
kildiginda Sekil 1 ve Sekil 2 deki gibi dengede kaliyor.

Buna gére K, L ve M yiikleri,

Sekil 2

K L M
L - - +
I+ + Nétr
Il Notr - Notr
ile verilenlerden hangileri olabilir?
A)-Yalnz | B) Yalrz Il C)lvell
D) it ve llI E) I, Hvelll

ipek kumasa siirtiilen cam gubuk K, L elekiroskoplarin
arasina konulup ok ydniinde hareket ettirildiginde K
nin yapraklari biraz kapanirken L ninkiler biraz agiliyor.

Buna gbre S anahtari kapatildiginda elektroskopla-
rin yapraklari igin,
I. K ninkiler biraz acilir, L ninkiler biraz kapanir.
Il. Her ikisi de tamamen kapanir.
lll. Hareket etmez.
durumlarindan hangileri gozienmez?

A) Yalniz Il
D) live il

B) Yalniz Il
E)lvell

C)lvell

Bir elektroskop toprakla-
narak topuzuna pozitif
yikld bir cisim yaklastinli-
yor. Toprak baglantisi ke-
silip yOkli cisim uzaklast-
nlyor.

Buna gore,
I. Elektroskop “+" ylikle ylklenir.

Il. Elekiroskoba “+" yUkl( cisim dokundurulursa yap-
raklar 6nce kapanip sonra agilir.

lll. Elektroskoba nétr bir cisim yaklastinidiginda yap-
raklar biraz kapanir.
durumlarindan hangileri gozienebilir?

A) Yalniz | B) Yalnz Il
D) llyadalll

C)lyadall
E) L llyadalll



' Dufsun Elektrik

Sekil 1 Sekil 2

Negatif yikl X kiresi birbirine dokunmakta olan nétr
K, L iletkenlerine Sekil 1 deki gibi yaklastiriliyor. Bu
durumdayken K ile L birbirinden ayrilip K yOKIG Y kiire-
sine yaklagtinidiginda Sekil 2 deki durum gézleniyor.

Buna gére K, L ve Y nin yiikieri nedir?

K L Y
A) - + +
B) + + -
) - - +
D) - + -

bey bry by by bry bry bey bry Doy bry bry by bey bry bry bey bry by bry  bey  bey

—
@

gy ve q, YUKIG cisimler sabit tutularak aralarina q ytikli
bir cisim konuluyor.

q viiklii cisim serbest birakildiginda hareketsiz kal-
digina gore,

l. g,>q,ise d,>d, dir.
Il. g,<qise dy=d, dir.
. qy<q,ise dy<d, dir.
V. gy=qise d,=d, dir.
V. qg;=q,ise d;>d, dir.

ifadelerden kag tanesinin dogrulugu kesindir?

E) - - - A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
8. Yikld bir elektroskoba yiikla iletken bir cisim do-
kunduruldugunda elektroskobun yapraklariyla ilgili 11. - vat t
agagidakilerden hangisi kesinlikle gergeklesmez? 4 yatay e yalay
A) Hareket etmez. iy
B) Biraz agilir. 4 X t/\)L
. Lo
C) Biraz kapanir. £ : r\
D) Once agilir, sonra kapanir. £ 3
E) Once kapanrr, sonra agilir. £
£ Sekil 1 Sekil 2
9.
- Yikld L cismi yikit P agirhdindaki X kiresine Sekil 1
£ deki gibi yaklastinldiginda ipteki gerilme kuvveti 3P,
E Sekil 2 deki gibi yaklastinldiginda ise ipin dliseyle yap-
= tg1 act o oluyor.
= Buna gore coso nin dederi nedir?
‘S kl1 Sekil 2 £
-Seki eki
> 3 1 1 1 2
£ A= Bz O-— D) = E) =
~2q ve +q yikld iletken cisimler nétr K kiiresine sekil 1 & 4 8 V5 2 /5
deki gibi dokunduruluyor. Daha sonra X ve Y negatif -
vkl M ve N elekiroskoplarina sekil 2 deki gibi yaklag- =
tinhyor. £
. . . . » 12. Esit bGimeli dizleme ko- .. ___ . . ... ...
Buna gére, yapraklarin hareketi igin ne séylenebilir? J: nulan gy, q, yiklerinin g F
M nin yapraklar N nin yaprakl ~ ykine uyguladiklan bi- o oo A
yap yapraran £ legke kuvvet F dir. q!%&“:-“g/i ————— -
A) Hareket etmez Biraz agilir r Buna gére & oram L--__E_‘__l__--1_-_9%!-.-5
B) Biraz kapanir Biraz acilir & kagtir? K S
C) Biraz agilir Biraz kapanir z
D) Biraz kapanir Hareket etmez i3 3 J5 6 25 12
A= B——= O— D2 E-——
E) Hareket etmez Biraz kapanir E Js 2V2 /5 3 5V5
‘2B 3B 4-C 5-A 6D TA 8-D 9-B 10-A

Elektrik ARtan  ——

1. - P : b 5. Sekildeki devrede K, L nokta- g
Metal Boy Kesit Ozdireng - lari arasindaki es deger direng *‘“"’—‘_%40
X 2L 8 3p “; kag Q dur? 120%
Y 3L 2S p A 1
Z L 3S8 4p & %30
X, YveZ hetallerinin boy, kesit ve dzdireng degerleri £ 7,9, L
tablodaki gibidir. B
Buna gbre bu metallerin direngleri Ry, Ry, By ara- ¢ A)3 B) 8 C) 10 D) 13 E) 26
sindaki iligki nedir? I3
©
= & 15Q
A) Ry>Ry>R, B) R,>Ry>Ry C) Ry>Ry>Ry : bvv
D) Ry>R,>R E) Ry>R,>R 20
) Ry>Rz>Ry ) Rx>Rz>Ry £
. e L
2. K, L, M direnglerine ait  Akm E
akim-gerilim grafigi sekil- 7 P \}\3&
deki gibidir. K -
. . = i i ki esdeder direng
, L, M di- L ] §eklldekj devre_de K, L ara:smda
it::;a;ergigir: d}ééerleri R,: M 4 4 Q oldugduna gére X direnci kag Q dur?
4 .
R,, Ry, icin agagidakiler- £
den hangisi dogrudur? £ A) 10 B) 8 C)4 D) 2 E) 1
Gerilim &
- 7.
A) R >R¢>R,  B)R(>R >R, C)Ry>Re>R &
D) Ry>R >Ry E) Rg>Ry >R P
3. N
W LW £
L WW 3
1 —
Ozdes direnclerden olugan sekildeki devre parga- ¢ Ozdes direnglerden olusan sekildeki devrede V,, V,,
sinda L, L, ve I, akimlan arasindaki iligki nedir? . V, gerilimleri arasindaki iligki nedir?
3
A) L,=1,>1, B) I,=I,=I, C) L>1>1 ; A) Vg>V,>V, B) V,=V,=V, C) V,>V,=V,
D) L=1,>I, E) [,>;>1, & D) Vo>V, >V, E) V>V, =V,
g
* A . £ 8 X Y
z g
L_m_J £ s < >s
I £ 4 L
I L [—
£ s
.. N Boylar ve kesitleri ayni olan X, Y iletkenlerinin &zdi-
Ozdes direng ve i¢ direnci 6nemsiz 6zdes ireteg- = rengleri arasinda py=2py iligkisi vardir.
lerden kurulu sekildeki devrelerde X, Y, Z direngle- & ] L . . . . ,
ri tizerinden gegen akimlar L, I, I, arasindaki iligki ,, X iletkeninin direnci 12 Q olduguna gore sekildeki
dir? = gibi birbirine seri baglanan X, Y iletkenlerinin top-
necir: £ lam direnci ka¢ Q dur?
A) I,>1>1, B) I,>Iy=1, O) k=ly=I; .
D) L>I,>1y E) L>I>1, E A 4 B) 12 C) 18 D) 24 E) 36
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Elektrik AR

S

10.

1.

R E 12, Sekildeki devrede A, 50
‘*4VQW Y B A,, A; ampermetrele- @
" rinden gecen akimlar 30 ‘ 20
6Q = sirasiyla I, L, I, tir. WW 6;
3
MY = Bu akimlar arasinda- 40
30 £ ki iligki nasildir? VWWY
: I
[~
W %H =
4Q 36V E A) L <L,<Iy B) I,=I,<I, C) L<I,<I,
i¢ direnci 6nemsiz iiretegle kurulan §eki[deki c{evre- £ D) =L=1, E) L<L<I,
de ampermetre ve volimetrenin okudugu degerler &
nedir? o
® (amper) @ (volt) 5
- —_— v
A) 0 36 13 680
B) 6 24 -
C) 6 12 . 20
D) 6 6 o 3Q
= MW
E) 12 24 v S
& 4Q
& WWY
: ®
AV(Volt) :‘ | I {
K £ (R
C R i Sekildeki devrede S anahtar agikken ampermetrede
o0l -nos s okunan deger 3 A dir.
I3 Buna gére, anahtar kapatildiginda ampermetrede
10— : - okunan deger kag A olur?
0 1 ?: :'3 I}iAm ) ; (Uretecin ig direnci Snemsenmiyor.)
per 5
K ve L direnglerinin uclan arasindaki potansiye! farkin, £ 3
tizerlerinden gegen akima bagh degisim grafigi gekilde ¢ A) 7 B)1 C)2 D)3 E) 4
verilmisgtir. K ve L bir Uretece paralel olarak baglandigin- -
da anakoldan gecen akim 9 A dir. =
Direncler ayni liretece seri olarak baglanirsa ana- £
koldan gegen akim ka¢ amper olur? £
A1 B) 1,5 c)2 D) 2,5 E)3 £
ol
» 14.Sekildeki devrede A, R
N ampermetresinin gos- 40
E terdigi deger, A, am- |
E permetresininkinin ik
& katdir. @
. . . . o & Buna gére, Ry diren- 10Q
zr‘rg;glen 2 W olan 6zdes iki tel gekildeki gibi baglan- . ci kag @ dur? VWY
. y . —@A) I
Buna gore K - L uglan arasindaki esdegder direng £ H
ka¢ W dur? F
[~
Al B)1 o3 D)2 B2 =
2 2 2 ¢ A3 B) 4 C)5 D) 10 E) 15
83E 4B 5C 6A 7D  8C 9C 10C  11E '

A

100 150 40

K— AMA L
100

Sekildeki devre pargasinda K - L uglar arasindaki

esdeder diren¢ kag Q dur?
A)3 B)5 C)9 D) 10 E) 15
K 40
WW
2Q
2 Q§
4 Q% 30 .
YW

Sekildeki devre pargasinda K-L uglari arasindaki egde-
ger direng kag Q dur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6
200Q
VW
50 40
AWV VW

® 30

fin
i
30V

Sekildeki devrede ampermetrede okunan deger
kag A dir? (Uretecin ic direnci 6nemsenmiyor.)

A)3 B) 4 c)5 _ D)6- - E)10

30

W

30
30 R L
—WW—

Sekildeki devre parcasinda K-L uglan arasindaki
esdeger direng 5 Q olduguna gére, R direnci kag Q
dur?

K R
WWY

B)2 C)s D)4 E)5

bry bry

bry bry bry bry bry bry

bry hry bry

bry bry

bry bry bry bry

bry bry ‘bry

bry  hry

N,
i

bry bry bry bry hey bry bry bry bry bry bry by bry bry

bry bry

bry

bry bry bry b;')'

[ bry

AN

Sekildeki devrede ampermetrede okunan deder 2 A
drr.

Buna gore, iiretecin gerilimi V kag volttur?
(Uretecin ig direnci 6nemsenmiyor.)

A) 12 B) 24 C) 36 D) 60 E) 72
40 40
VWy VYVV ]
20)
WW~
40 30
Ia

Sekildeki devrede ampermetrede okunan degder kag
amperdir?

(Uretecin ig direnci énemsenmiyor.)

A) 2 B) 4 C)6

|
_./_? $s

D)8 E) 10

Sekildeki devrenin esdeder direnci anahtar agikken Ry,
kapatilinca R, oluyor.
1

. R
Buna gore R, orami kagtir?
2

SRR o)1 n? g




S N S i o e o S

e EleKtrik Akimi

e 1.
M 3Q L =
VW ° £
/// £
ﬂ)é 60 §SQ £
£ Ayni maddeden yapilmis K, L, M iletken tellerinin kesit-
IS leri sirasiyla S, 28, S ve boylan 2¢, ¢, £ dir.

. . Ko d r M telinin direncinin degeri FS oldqéuna gore, bu tel-
%eg'(')?::;gg‘l’r; Pka';gzaf,'"gz‘gyn?g?:g ag;a‘s:ll; da;: . ler seri baglandiginda esdedger direng kag R olur?
rengten gecen akim kag A dir? ;

i 5
A6 B) 8 c) 12 D) 16 Ey18 £ A)g B)2 02 D)3 B L
g
B
¢ 12.Xve Y direnclerinden ge- . Akim(A)
- gen akimin, uclarindaki
80 = potansiyel! farka bagl de-
WW- ® £ Gisim grafigi sekilde ve-
e rilmigtir. v
v?/sv (V) z X ve Y direngleri seri .
N baglanirsa, egdeder di- Potansiyel
£ reng kac Q olur? farkﬁV)
I i
" 14 ]
24V E
r
Sekildeki devrede ampermetre ve voltmetrede oku- -~ A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 25
nan degderler nedir? Eﬁ
(Uretecin i¢ direnci énemsenmiyor.) 7
. 18
E h=2A 30

Ampermetre (A) _Voltmetre (V) E 70

A) 1 12 T v W

B) 2 18 £ 40 60

©) 8 24 i Sekildeki devre parcasinda 3 Q luk direngten gegen

D) 3 30 = akim L;=2 A olduguna gdre 7 Q luk direngten gegen L,
£ alarm kag A dir?

E) 6 0 v
. A 2 B) 3 C) 3,2 D)45 E)56
3
~ 14, Sekildeki devrede i/i
£ orani kagtir? v b8

150) E (Uretecin i direnci
WW— & énemsenmiyor.)
100 //, £ ~ww—]|lI-
@ ; S
&
I - 80
it I3 2 28

Sekildeki devrede V, voltmetresi 54 V yi gosterdigi- &

ne gére, V, voltmetresi kag V yi gosterir? ¥
£

A) 18 B) 25 C) 30 D) 45 E)y60 % A B)g‘ )1 o3 E)3
ol

4-B 5-E 6-B 7-B 8-A 9-C 10-D 11-E

Lamba ve Parlaklik

———

Ozdes lambalardan kurulu gekildeki devrede anah-
tarlarin hepsi kapatilirsa kag tane lamba 1g1k ver-
mez?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

RLL
o

I

Sekildeki devrede yalniz K lambasinin 11k verebil- ;’

mesi i¢in 1, 2, 3 nolu anahtarlarin durumu nasil ol-
mahdir?

1 5 .
A) Kapal Acik Acik
B)  Kapal Kapali Agik
C) Acik Acik Kapali
D) AQlk Kapa“ Kapah
E) Kapal Acik Kapal
K
el
~ {5
L. :
o 2
[ .l

Lo e

Sekildeki devrede hangi anahtarlarin kapatiimasi K
lambasinin parlakligini degistirmez?

A) Yalniz 2
D)2ve3

B)yive2 C)1ve3

E)y2,3ve4

bry  bry

bry hry bry by bry Iy bry

bty by by iy bry

bry

bry by bry bry bry by bry

l‘;hry bry bry bry bry bry bry by by by bry by by bry bry bry by by bry by bry by

:,!h

o

o

X
p\Mid
Y
Y o
e 9z
7 :
X
L Sekil 2
Sekil 1

X, Y, Z lambalari i¢ direng Gnemsiz bir tretece Sekil 1
deki gibi baglaniyor.

Lambalar Sekil 2 deki gibi baglandiginda lambala-
rin parlaklikiar: igin ne sdylenebilir?

X Y Y4
A) Degismez Artar Azalir
B) Degismez Degismez Azalir
C) Artar Azalir Azalr
D) Artar Degismez Degismez
E) Azalir Degismez Artar

i¢ direnci 6nemsiz iiretegle kurulan sekildeki diize-
nekte K anahtari kapatildiginda hangi lambanin
parlaklig: dedismez?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

¥ L
5

hs /\\‘
T
3 4

ic direng 6nemsenmeyen Ozdes {irete¢ ve ozdes
lambalarla hazirlanan sekildeki devrede hangi lam-
ba en parlak yanar?

Ay 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



e [ aTba ve Parlaklik

Lamba ve Parlaklik

‘/U-\ - { YWYy,
L 8
E‘
l £
D £ = ¥ 5
T E R =
z . __J_{
ic direnci 6nemsiz 6zdes Ureteg ve lambalarla kurulan = ll
3
devrede X, Y, Z lambalannin parlakliklan sirasiyla ;
Px. Py ve Py dir. ; Sekildeki devrede tim lambalanin 1gik verebilmesi
Buna gore bunlar arasindaki iligki nedir? : icin anahtarlarin durumu nasil olmalidir?
A) Py=Py=P, B) Py>P,>Py C)P,>Py>Py & K L M
D) P;>Py>Py E) Py>Py>P, £ A Ack Agik Kapall
5 B)  Kapal Acik Acik
T B
— ; C) Kapall Kapali Kapali
l Y = Acik
S ) D) Acik Kapal G
" ~ = E) Actk Kapah Kapal
iy
X =
et 11.
£ —il
il £
Sekildeki devrede reostanin siirglisti ok yéniinde hare- 5 _ﬂ - “‘“’/ ___." I
ket ettiriliyor. ©
Buna gore X ve Y lambalanimin parlakhkiari igin ne ¢ 2, ___“[ [“
soylenebilir? )
i3 |1
X ! £ T T
I it e
A) Degismez Degismez T [
B) Azalir Artar £ ig direnci énemsiz Gzdes Ureteglerle gekildeki devre
0) Degigmez Azalir & kuruluyor. Lambanin parlakiigi yalniz 1, yalniz 2, yalniz
D) Degismez Artar '; 3 anahtan kapatildiginda sirasiyla P,, P,, P oluyor.
E) Artar Artar v Buna gére, P,, P,, P, arasindaki iligki nedir?
3
) LD T N A) P{>P,>P, B) Py>P,>P, C) P;>P,>P,
e - . D)P,=Py>P,  E)Py>Py>P,
E«
— ‘ \ & 12.Ozdes X, Y, Z lambalanindan N
It | l" Ii II!I l[ - kurulu sekildeki devrede ~z
= lamba parlakhklan sirasiyla
s " . . £ p,, Py, P, dir. L
Sekildeki devreler 6zdes lamba ve dzdes Ureteglerle N Xyt Z o
kurulmustur. ': Buna gére, Py, Py, P, ara- Ox
Buna gore | ve Il devrelerinden elde edilen igik gid-  ~ sindaki iligki nedir? ”
i P Y e
detleri oram 1 kactir? A i
2 E
. A) P,>Py>Py B) Py>Py>P, C) Py>Py=P;
n2 B o2 oI g2
9 9 3 3 I3 D) Py>Py>P, E) Py>P,>Py
6-B 7-C 8-D 9-B 10-A 11-C

\___

S
m
N

AN

>

Sekildeki devrede tim lambalarin 1sik verebilmesi
icin hangi anahtar kapatimalidir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
e
T

Ozdes lambalarla kurulan sekildeki devrede kag
tane lamba ayni parlaklikta yanar?

A2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
~ s X
Z
K
A S
y T
it

Sekildeki devrede yalniz K lambasinin 1s1k vermesi
icin X, Y, Z anahtarlarinin durumu asgagidakilerden
hangisi gibi olmalidir?

X Y z
A Agk Acik “Kapall
B) Acik Kapal Kapali
C) Kapal Kapali Acik
D) Acik Kapali Acik
E) Kapal Kapali Kapali

bry  hry

bry bry bry bry bry bry bry

bry Dry bry bry bry bry by by

bry bry bry bry bry bry bry

bry bry bty bry bry bry bry bry bry bry bry by bry bry bry by by bry bry bry

W

b

o

24

5

o bl

Sekildeki devrede S anahtan kapatiidifinda K ve L
lambalarinin parlaklikiar igin ne soylenebilir?

K L
A) Degismez Artar
B) Artar Degdismez
C) Artar Azalir
D) Azalir Degismez
E) Azalr Artar
@K ME

Ozdes lambalardan kurulu sekildeki devrede hangi
lambanin parlaklidi en fazlacdir?

A) K B)L C)M D) N E)R
©
& &

i
i

Sekildeki devrede anahtarlar kapatildiginda kag
tane lambanin parlakhidg! degismez?

A) 1 B) 2 0)3 D) 4 E)5



Laraba ve Parlaklik

1 F 4. Bir cubuk miknatis kesik-
z 10 Z . li cizgilerle belirtilen yer-
7 & @ . fj £ den bélindiginde bldi-
3 4 3 —p B nen parcalarin kutuplar ]
T —‘_—1 . sekildeki gibi numaratan-
. | . o dirihiyor,
& YA 3/ K, L ve M miknatislarimin manyetik alan cizgileri sekil- "
o m P S s i £ 1, 2 ve 3 nolu kutuplar
200 N = i deki gibidir, . : 1
E B agadidakilerden hangi- E
. 2 . EX Buna gére 1, 2 ve 3 nolu kutuplarla ilgili asagidaki- sidir?
=z N o m w ags £
. lerden hangisi dogru olabilir? = 1
] : I e
1] i3 . - A) N N )
. " iirgiisii ok yoniinde . i
B} iicin £ ekildeki devrede reostanin surgusu o A) Ugii de N kutbudur. B) 1,25 ;3N kutbudur. B s N S
Sekildeld devrede tim lambalarin l§“'( vermtzf;ig;:m B Eareket ettirildiginde X, Y, Z lambalarinin parlaklik- ' ) 2 )
hangi anahtarlarin kapatiimasi gerekli ve ye ? ok lari nasil degisir? C) 1,3N; 2 S kutbudur, D)2,38; 1N kutbudur. & C) S 8 N
£ E) Ugti de S kutbudur. I3 D) N S N
A)1ve3 B) Yalniz 4 C)ived = X Y z ¥ B 8 s s
D)1,2ve 4 E)1,2,3ve4 z A) Artar Artar Azalir e
) B) Artar Artar Artar B
& & 2. Sdrtlnmesiz yatay diiz-
— E - Azalr Degismez yatay B
8 —& z ) Degigmez Dedjismez lemde O noktasinda tutu- T 5, S
. D) Degismez Artar gig lan cisim X ve Y miknatisia- £
W#E : 5  Aar Azalir Azalir rina esit uzakliktadir. £
I K < £ Cisim serbest birakildi- L E
XE r » ginda L dogrusu boyun- e
z . ca hareket ettigine gére, vj2, - _— N .
it = L P £z Yatay ve stirtiinmesiz diizlemdeki 6zdes X, Y ve Z mik-
il £ 1.0 noktasindaki cisim b . natislarindan X ve Z yere percinlenip Y serbest birakil-
€ £ demirdir. = diginda ok y6niinde harekete gegiyor.
lakiidin: azalt- ll. Miknatislar 6zdestir. ;"& Buna gére miknatislarin 1, 2 ve 3 nolu kutuplari
Sekildeki devrede X lambasinin parlaklig L M. 1 ve 2 kutuplarn ayni cinstir. agagidakilerden hangisi olabilir?
P 3 [
mak igin, & vargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? N 1 2 3
I. K anahtarnint kapama = £ A) N _-é___ N
. o e e reOSta ﬁZerinden gegen E . R - . . ?
. :‘:(:nst;gr‘]gnzzrg;;;?;a 5 Ozdes lambalardan kurulu %Zl;:iiekl devreyle ilgili A) Yalniz | B) Yainiz I C) Yainiz I ; B) N s S
- &8 i ngisi yanlistir? £
fil. X lambasinin direncini artrma Ey asagidakilerden hangist y D)lvell E) lTve il > G N N N
islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir? E A) En parlak N lambasidir. A D) S ] N
£ B) Kve M ayni parlakliktadir. ® E) S S S
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) ainzlll £ C) S anahtar kapatilirsa K séner. 3 ’ © - N .
D) Il ve lli E) L llvell £ D) S anahtan kapatilirsa L ve M ayni parlaklikia yanar. 15 6. 35;::;;:' }? neims,:; ) ' yatay
. @ &1 “i - - 3 3 ,
. E) S anahtan kapatilirsa N lambasinin parlakligi degis ' 13 miknatislan sekildeki
o E mez. Ef 5 gibi  dengededir.
) £ M . Miknatislarin  agiriik-
£ 12 ) . e N lan Gy, G, Gy L, M
N Silf.ktnkge notr K, L, M cisimleri sekildeki gibi dengede- & arasindaki manyetik
= ’ £ kuvvet F, yerin M
(:‘t:) r K ve M nin etkil9§imi 6nemsenmedi§ine gﬁre, I3 miknatisina uygu]a-
‘ £ I. Ugli de miknatistir. . digi tepki kuvveti N yer P
& 1. K demir, L, M miknatistir. & d.
Jl I E m Il K, L demir, M miknatistir. 13 lButng gére asagidakilerden hangisi kesinlikle yan-
. . T 1stir?
. . winda kac £ . vargilarindan hangileri kesinlikle vanlistir? B
ekildeki de\!rec:i S anahtan kapatidig ¢ E Ozdes lambalardan kurulu gekildeki devrede X lam- ;
tane lamba soner? B basinin parlakhginin Y ninkine orami kagtir? = A) G>G, B) Gy>F C) G =
T ; A 27 B) 9 )3 D) 1 E) 1/2 A) Yalniz I} B) Yalruz 1l Cyivell r DN > Gy, E)N>F
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) Higbiri sénm E = e T D) il ve liI EYlvell fad
.. e ap 4-E 5-D 6-C » + o cp—————r A —
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iki miknatis esnemeyen
iple gekildeki gibi den-
gededir. .
ipteki gerilme kuvveti

T, diigey duvarin tepki-
si N olduguna gore,

1. Miknatislar 6zdestir.
ll. N=F dir.

IIl. T ip gerilmesi miknatislardan birinin agirhg: kadar-
drr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(Strtiinmeler énemsizdir.)

A) Yalniz | C)llvelll

D) I ve i

B) Yalniz lI

E) 1, il ve Ii

X ve Y miknatislan sekil-
deki gibi tavana asildifinda
esneklik sabiti k olan yay
uzayarak dengeleniyor.

Buna gdre agagidakiler-
den hangisi kesinlikle k d
dogrudur?

A) 1 ve 2 zit kutuplardir.

B) 1 ve 2 aym kutuplardir.

C) Miknatislar 6zdestir.

D) k artinilirsa d uzakhd: artar.

E) ipteki gerilme miknatislann adiriklannin toplami
kadardr.

Adirliklart G olan prizma bigimindeki 6zdes miknatislar
arasindaki manyetik kuvvet F dir.

Egik diizlemin miknatistara uyguladidi tepki kuvvet-
leri Ny, N, N, olduguna gére, agagidaki kargilaghir-
malardan hangisi kesinlikle yanhgtir?

(Surtinmeler 6nemsizdir.)

AN, > N,

B)N,>F
E) G >N,

C)F=G

BN

10.

Sekil 1

Sekil 2

Ozdes miknatislar Sekil 1 deki gibi tavana astldifinda
ip gerilmeleri T,=30 N, T,=25 N olmaktadr.

Miknatislar Sekil 2 deki gibi asildiginda miknatislar
birbirine baglayan ipteki gerilme kag¢ N olur?

A) 5 B) 10 ) 15

D) 20

E) 30

11. 2

bry bry ey by by by by by bry bry bry bry bry biy bry bey bry by bry by bry by

Bir gubuk miknatis ve diizgiin tirdesg bir demir pargasi
47 esit bélmeli yatay ve stirtinmesiz diizleme sekildeki gi-
) bi birakilyor.

Buna gore demir pargasi hangi yéne dogdru hareket
eder?

=

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E) Hareketsiz kalir

12. Ozdes miknatis ve demir gubuk kullanilarak hazirla-
nan agagidaki siirtiinmesiz diizeneklerin hangisin-
de L dengede kalamaz?

(K, L, M arasi uzakliklar esit, K ve M yere perginlidir.)
K L M

Z

bry bry bry bry bry bry by bry bey bry bey bry bry  bry bey bry by bry  bry by bry Iy

3-B 4-B 5-B 6-D

9-C 10-AL L 1HE

3
e}
i
m

Transform

ator

i

. ideal bir transformatériin ctkis gerilimi giris geriliminin

3 katidur.

Transformatoriin ikincil sarim sayis1 600 olduguna
gore birincil sarim sayisi kagtir?

A)60  B)200 C)900 D)600  E)1800

. Verimi %80 olan bir transformatdriin birincil ve ikincil

sanmlarn sirasiyla 250 ve 400 dr.

Buna goére birincil akimin ikincil akima orani kactir?

o
%)

m% C)1 D)2

. Yiikseltgen bir transformatoriin indirgen olabilmesi

icin asagidakilerden hangisi yapilabilir?

z 2z

Giris gerilimini artirma

' Transformatériin ctkisina direncg baglama

9}

Giris gerilimini azaltma

&

Cikis bobinin sarim sayisini artirma

m

Girig bobinin sanim sayisi artirma

200V

250 500 400 100

Sekildeki transformatdr devresinde X, Y, Z ve T bobin-
lerinin sanm sayilan strastyla 250, 500, 400 ve 100 ddir.

Buna gbére transformatdriin ¢ikis gerilimi kag V dir?

A)50 B)100 ©)200 D)400  E) 800

,

%I;r)' bry by by by by bry bey bry bry bry  bry iu)- bry bry bry bry bry bry bry bry bry

bry bry iy

bry bry by by iy

bry bry

bry bry bry bry bry bry bry by by

i

5. Bir transformatdriin giris ve cikis akim, gerilim ve giic-
leri sraswyla ly, I,; Vy, V, 5 Py, Pydir.

Buna goére asagidaki kargilastirmalardan hangisi
kesinlikle yanhstir?

A) I, =l B) V,>V
172 1 2

E) P,>P,

C) P,>P,
D) <y

Bir ideal transformatériin cikisina R direnci baglandi-
ginda direncin uglan arasindaki gerilim Vg oluyor.

Buna gore V, agagidakilerden hangisine bagh de-
gildir?

A) V girig gerilimine
B) Birincil sarim sayisina

o

ikincil sanm sayisina

>

R direncinin blytikliglne

m

Sanim sayilarinin oranina

Kve L bobinlerinden olusan sekildeki ideal transforma-
tér devresinde L bobinine bir lamba baglanmigtir. V,

gerilimi sabit tutularak K bobininin sanm sayisi artirili-
yor.

Buna gére asadidakilerden hangisi yanhgtir?

=

Lamba parlakligi azahr.

=

L bobininin akimi azalr.

A=JNe]

K bobininin akimi artar.
Transformatérin verimi degismez.
E) K bobininden gekilen glic azalir.



Sarim sayilari birbirinden farkh olan K, L, M, N bobinle-
rinin gerilimleri sirasiyla Vi, V|, V), ve Vy dir.

Buna gore asadidaki kargilagtirmalardan hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) V>V, B) Vy<V, C) Vi>Vy
D) V>V E) V,=Vy
I: |
| N N L
N I iR
N n <
100V N N l

Sekildeki ideal transformatériin primerinin ve sekonde-
rinin sarnm sayilarn sirastyla N ve 4N seklindedir.

Sekondere R direnci baglandiginda primerden 2 A
etkin akim gegtigine gdre sekonderden gecen etkin
akim kag amperdir?

A) 0,5 B) 2 D)8 E)1

——} ;

<

N

Primerinin sanm sayisi 2N olan transformatoriin gikig-
larinin sarim sayilan 4N, 3N ve N dir.

by by by by by by by by by by by bry bry boy bry by bry by by bry by bry

bry b by by bry b G

bry By bry by by bry by by by bry by by by by by bry

Ozdes ve ideal X, Y transformatérierinin bobinlerinin
sanm sayilar arasinda Ny=Ny,;>N, =N, iligkisi bulun-

maktadir.

_ Buna gbre; A,, A,, A, ampermetrelerinin gosterdigi

13.

L, L, I, akimlar arasindaki iligki nedir?

A L=L=I B) L=I,>I, C) L>L=1,

E) >L>],

D) I,>L,>1,

ideal bir transformatér devresinde K ve L bobinlerinin
sarim sayilar N ve N, giris gerilimi V lambanin diren-

ci R dir.
Vi, Ny, Ny, R niceliklerinden hangisinin artmasi so-
nucu lamba daha parlak yanar?

A) Yalniz Vp B) Vp yada N, C) Yalniz N
D) NpyadaR E) NyyadaR

Primer ve sekonder sarim sayilari saraSIyIa/EO ve 100 olan
bir transformat6riin primerine V gerilimi uygulaniyor.

%80 verimle galisan bu transformatdrde sekonderde

elde edilen elekirik enerjisi akim ve gerilim igin aga-
Gidakilerden hangisi dogrudur?

Bu cikiglara sirasiyla 6zdes K, L, M lambalari bag- Enerji Akim Gerilim
landi@inda bu lambalarin parlakliklan I, I, I, icin A) Azalr Azalir Artar
asag@idakilerden hangisi dogrudur? B) Arar Degismez Azalir
C) Degismez Artar Azalir
A) >, >1, B) k=1 =Iy C) =1 >I¢ D) Acalr Artar Artar
D) I >L>1y B) I >y >Ik E) Degismez Degismez Azalir
(B 3-E 4-B 5-C 6-D 7-C 8-E 8-A 10-A 11-E 00 2B

}

Perde

Karanlik bir odada noktasal igik kaynagi ile saydam ol-
mayan kiresel cisimler sekildeki gibi bir perde 6niine
yerlestirilmistir.

Buna gére, perde Gzerinde olusan gblge sekli nasil-
dir?

Tam gélge; @:Yan golge)

kaynak

Kiresel bir X engeli Y kiiresel kaynadi 6ntine gekildeki
gibi yerlestiriliyor.

Buna gore K, L, M, N ve P noktalarinin hangisinden
bakan gdzlemci kaynad géremez?

A) K B) L C)M D) N E) P

by bry by bry by bey by iy bey by by bry by by

T

X

bry

bry  bry  bry bry bry bry by by hry bry bry by bry

w

»

Perde
Karanlik bir ortamda noktasal K, ve K, igik kaynaklariy-
la saydam olmayan kiresel X engeli bir perde dniine
sekildeki gibi yerlestiriliyor.
Perde (izerinde olusan yan gdlge alanini azaltmak
igin asagidakilerden hangisi yapilabilir?
A) Perdeyi engelden uzaklastirmak.
B) K, kaynagini engele yaklagtirmak.
C) K, kaynagini engelden uzaklagtirmak.
D) K, kaynadini engelden uzaklagtirmak.
E) K, ve K, kaynadini yer degigtirmek.

Noktasal X, Y isik kaynaklan

bir perde 6niine gekildeki gi- : X} K

bi yerlestiriliyor. L

Buna gore perde {izerindeld Y. M
K, L, M, N, R noktalarindan N

hangisi her iki kaynaktan da R

1gik alir?

(Bélmeler esit aralikiidir.) Perde

A)K B) L C)M D)N E)R



@E@

Unite

Perde
Yarnigaplan esit kiiresel 1sik kaynagdi ve kiiresel engel bir
perdenin dniine sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Kaynak engelden uzaklagtirilirsa tam gélge ve yari
gblgenin alani icin ne sbylenebilir?

Tam Golge Yar Gélge
A) Azalr Degismez
B) Degismez Azalr
C) Artar Azalir
D) Degismez Artar
E) Degismez Degismez

6. Asadidaki optik diizeneklerin hangisinde perde

{izerinde yanliz yari golge olusur?

A . B o
kaynak engel || 0 TTrrmmemeess -
kaynak engel
Perde Perde
) R D)
LSRN e
kaynak engel kaynak kaynak engel
Perde Perde
E) ; - ’@ __________
kaynak- engel

15 cm uzunlugundaki

bry ey bry

bry  bry

bry

bry bry bry ey

bry

bry

bry bry

bry bry

bry

bry  bry

bry *,“}:\:% bry bry bry

bry

bry bry bry

bry bry

bry bry bry bry bry bry

bry

8. Ozdes kiiresel engeller kullamlarak olugturulan
agagidaki diizeneklerin hangisinde tam gdlgenin
alani en biydkiiir?

Engel Perde
Nokiasal K isik kaynagi ile bir engel perde éniine gekil-
deki gibi yerlestiriliyor.

Buna gére K 1g1k kaynadi numaral oklardan hangi-
sinin yéniinde hareket ettirildiginde perde {zerin-
deki gb6lgenin alam azalir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

. Kiresel engel 6niine igtk kaynadi konula-

rak bir perde (zerinde sekildeki gibi bir
g6riintd elde ediliyor.

bir kalem ve bir K istk : K - Buna gore ) )
kaynagi gekildeki gibi = 1. Istk kaynadi kiireseldir.
yerlegtiriliyor. 2 45 om x Il. Yalniz bir 1gik kaynagi kullanilimigtir.
szl%aekgargeél';ae‘:ggz :: &3 { L. iki gtk kaynadr kullamimigtir.
boyu kag cm dir? E 115 cm ‘; IV. Engel kaynaklara esit uzakliktadir.
il SN V. Engel kaynaklara farkl uzakhktadir.
B . ’i yargilarindan kag tanesi dogrudur?
B)10 E A) 1 B)2 c)3 D) 4 E)5
A 3D 4-B 5B 6-E 7A 8E T Q¥D s

il

|

K kiiresel igik kayna@ 6niine kiresel bir X engeli sekil-
deki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore G noktasindaki gozlemci istk kaynagini
asagidakilerden hangisi gibi goriir?

B)

E)

Noktasal K 1sik kaynadt ile r yancapl kiiresel engel bir

perde éniine sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi yapildiginda
perde (zerindeki glgenin alani kesinlikle artar?

A) ryiartinp d,yi azaltma

B} d ve d, yi azaltma

C) d,viartinp ryi azaltma

D) d, ved, artinp r yi azaltma

E) d, iazaltpryiartirma

Perde

Ozdes kiiresel engeller ve K sk kaynad bir perde
ontine sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gére perde {izerindeki goriintii asagidakiler-
den hangisi gibidir?

bry

bry bry bry bry

bry

bry bry

bry bry bry

bry

bry bry bry fry bry bry

bry

bry

bry bry

bry bry

bry

bry bry

bry bry bry bry

bry bry bry bry bry

bry

bry

thry by by by by by

Perde

K;: K, noktasal 1gik kaynaklar ve bir kiiresel engel bir
perde ontine sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore perde izerindeki goriintii agagidakiler-
den hangisi gibidir?

..............................

Noktasal K, ve K, 1gik kaynaklar ile kiiresel engel bir
perde dnline sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gbre asadgidakilerden hangisi yapilirsa tam
gblge alani azalirken yan golge alan: artar?

A) Perdeyi | yoniinde cekme
B) Engeli Il ydniinde gekme
C) Perdeyi ll yéniinde gcekme
D) K, il yéninde gcekme

E) K, yilybninde gekme

Perde

Ozdes kilresel engeller ve K, K, 1gik kaynaklan bir per-
de 8niline sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gdre perde Gzerindeki gorintii agagidakiler-
den hangisi gibidir?




“Golge Uni
g 10.
= ¢ I3
£
Ke £
£
& Perde
z Yarigaplar: arasinda ry<ry iligkisi bulunan X, Y kiresel
Noktasal Ky, K; 15tk kaynaklar ve kiiresel engel bir per- 2 engelleri ve noktasal K isik kaynag bir perde 6niine se-
denin énlne gekildeki gibi yerlestiriliyor. - kildeki gibi yerlestiriliyor.
Buna gbre perde (zerindeki goriinti asagidakiler- ; Buna gore perde {izerinde
den hangisi gibidir? 2
£ I Il i
£
£
z gérintiilerinden hangileri olabilir?
e A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelil
] I3 D) il ve il E)LHvelll
¢ 11.Bir kiresel engel K 1gik
. kaynadiyla aydinlatildigin-
= da G noktasindan kiireye <----
g bakan gbzlemci kireyi ©
Kaynak Engel Perde £ asagidakilerden hangisi
Yarigapt engelinkinden biiyiik bir kiresel igik kaynagi . gibi goriir? -
engel ve bir perde gekildeki gibi yerlestiriliyor. =, K
Buna gére perde iizerinde asagidakilerden hangisi /
olusamaz? £
P
A B) 0) -
E-
:c_.
D) E)
12
_g'
£
£
....................... £
"""""" £ £ Engel Perde
Perde g Noktasal igtk kaynag, bir top ve (izerinde delik bulunan en-
£ gel beyaz bir perde &niine gekildeki gibi yerlestiriimigtir.
Bir tiggen levha ve K;, K, noktasal igik kaynaklari bir % :iei;dede olusan gdlge sekli agagidakilerden hangisi-
perde ontine sekildeki gibi yerlestiriliyor. £ ’
Buna gore perde iizerindeki gekil asagidakilerden & A)
hangisi gibidir? "
‘E»
C) T D)
£
£
g
3-D 4B 5D 6-C 7-D 8-A 9B 10E  11-A  12B)

Bif I isininin diizlem aynadan yansimasi sekildeki gibi-
dir.

I 1sim ok yodniinde 10° dondirildiginde diizlem
aynadan yansima agisi kag derece olur?

A)10  B)20  C)30  D)40  E)50
Ve
N\ 60
~ P

P kutusunun arkasinda bulunan diizlem aynaya gén-
derilen 1 igininin izledidi yol sekildeki gibidir.

Buna gdre, iginin aynaya gelme agis! ka¢ derece-
dir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75

| EIRTany

ve . i -u”7 ~ ™ o
Unite Diizlem Ayna

1. Bir dizlem aynaya gelen 1sinin aynayla yaptidi ag1 6, &

gelen sin ile yansiyan 1sin arasindaki agi 36 dir. &

Buna gére, 6 kag derecedir? .

B

A) 18 B) 20 C) 36 D) 45 E)60

£

£

kS

2. ‘\I £

| E

...... 40° £

£

Ligininin bir diizlem aynada yansimasi sekildeki gibi ol- £

maktadir. B

Buna gére, 1 isiminin diizlem aynadan yansima agr- %

s1 ka¢ derecedir? I

£

A) 35 B) 40 C) 50 D) 70 E)80 &

£

'c-

3. 7 £

(s
30°

P‘f bry by bry bry bry bry by bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry by bry bry bry

5. 1

‘.)1 00°

)
v
[y
[y

Diizlem aynaya gonderilen 1igini aynadan I' seklinde
yansiyor.

Buna gore, 1 ve I' arasindaki aci kag derecedir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

I
, b £

l Il

Sekildeki |, Il dizeneklerine gbnderilen 1;, I, 1ginlan
diizlem aynalarda yansidiktan sonra diizenekleri terk
ederken diizlem aynalarla yaptiklan agilar sirastyla 6;,
8, dir. :

Buna gore, g—‘ orani kactir?
2

A) % B) -i- o)1 D)

N w

E)2

L
Sekildeki P kutusunun arkasinda bulunan diizlem ay-
naya gelen I igini I' olarak yansiyor.

11sim ok yoniinde 30° dondiriillirse yansiyan iginin
kutunun alt yizeyi ile yaptig agi kag derece olur?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75




10.

11,

r 12,
£
R N £
\\ £
N 2m & 1
45° "\ R
K yer = Bir diizlem aynaya génderilen I 1sini 1 yolunu izliyor.
Bir diizlem aynaya gekildeki gibi génderilen 1g1nin ye- ; L§mln 2dy9 hcjir_lu“llzley_edk?l!’mem igin dazlem ayna kag
re garptigl noktanin K noktasina uzakhdi kag m dir?  ~ erece dondaraimelidir?
3
padB 04 0245 02 . £ A) 15 B) 20 C) 30 D) 45 E) 60
[

£
Bir cocuk ve diizlem ayna NErid &
sekildeki gibi V_hizlanyla ha- V), -
reket etmektedir. & £ 13
Buna gore, gocugun ayna- £ X
daki goériintlisiiniin yere £
gobre hizi nedir? P S R --~

T I

—> —> — O |
A)-3v B) -v
A ) c)o D) v E) 3v z Perde
o . ) £ Ozdes, kiresel X, Y engelleri ile 1 1sik kaynadi diizlem ay-
?llé?\lrel:;ia?:;dzlr??l;yfaﬂs?ﬁz L1 _Q na ile perde arasina sekildeki gibi yerlestiriimistir.
1 1gimi sekildeki gibi génderi- v Isik kaynaginin dizlem ayna yardimyla perdede olug-
liyor. I / 13 turdugu goriintdl nasildir?
I igminin L aynasindan E
yansidiktan sonra kendi . 70° 3
tzerinden geri dénmesi ' K .
icin L aynasi ka¢ derece =
déndirilmelidir? E

r
A) 20 B) 50 C) 60 D) 70 Eyso £

[

‘:.

= -ia

K . o I [ L]
P S ?‘"“‘."‘A" £
B : L
T \ . P
A NG £
; : » N : & N
NG : = S
O SO S A i3 K &
RN ;

3 Bir P kutusunun arkasina gonderilen I igininin dogrultusu
§ekildelsi diizlem ayna | konumundan II konumuna 5 gekildeki gibidir. :
g?tlflld‘[glpde ayna bnﬁrlc.iel_(i' noktasal K cisminin ¢ P kutusunun ortasina K yiizeyi ile 90° agt yapacak bi-
gorintiisi kag br yer degistirir? . cimde bir diizlem ayna yerlegtirilirse I 1simmin diizlem
(Bolmeler esit aralikiidir.) ‘: aynadan yansima agist kag derece olur?

A2 3V2 3 ‘
) B) = c)3 D) \AO E) 3.8 . A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75

v

4C 5B 6C 7D 8D 9D 10D 11-D  12-C 18

ﬁ?

m“*ar

A

N

I
On

Q, =

Dijzlém aynaya bir I isim sekildeki gibi gbénderiliyor.

Diizlem ayna O noktasi etrafinda ok yéniinde 10°
donddrdlirse iginin yansima acist kag derece olur?

A)5 B) 10

G noktasindan dizlem
aynaya bakan go6zlemci-
nin ayna | ve Il konumun-
dayken duvarda goérdugi
boélgelerin uzunlugu sira-
swyla ¢, 4, dir.

Buna gore, 4, orami kag-
2
ur?

(Boimeler esit araliklidir.)

[
I

B) 0)

X, Y aynalar arasina sekil-
deki gibi yerlestirilen nokta-
sal K cisminin bu aynalar-
daki ilk gorintlleri arasin-
daki uzakiik 12 m dir.

Buna gore, K nin aynalara
uzakliklan d,, d, agagida-

kilerden hangisi olamaz?

d1 d2
A) 3 3
B) 4 2
C) 2 4
D) 7 1
E) 5 1

C) 20

D) 40

l

D)2

o
[

Pl

E) 50

bry by bry by by by bry by

bry

bry bry bry boy

bry

bry

bry bry

bry

bry bry bry bey bry bry by by bry bry

bry

bry bry

bry bry

bry bry bry bry bry

t! bry  bry

4, Bir diizlem ayna ve

o

~

Sol
cocuk sekildeki ko- <7

numiarindayken ay- ég?
na sola dogru 1 m, 5
cocuk saga dogru
2 m ilerliyor.

Bu durumda ¢ocu-
gun goriintiist ik
duruma gore kag
m yer degistirmig
olur?

A) 2 B) 3

Kesigen iki diizlem ayna arasindaki agl o kadar iken
aynalar arasindaki cismin 5 tane gdrlint{istl oluguyor.

o agisi 30° azaltilirsa, bu cismin kag tane gérintiisi
olusur?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

v

Esit bolmelendirilmis diizlemdeki X, Y diizlem aynala-
rinin arasina noktasal K cismi sekildeki gibi yerlestiril-
migtir.

Buna gére, K cisminin bu aynalardaki goériintiilerin-
den biri hangi noktada olamaz?

Al B) Il ol D) IV E)V

X, Y diizlem aynalarinin arasina sekildeki gibi yer-
lestirilen cisimden cikan iginlarin énce X, sonra Y
aynasinda yansiyarak olugan gérintisi nasildir?

(Bolmeler esit araliklidir.)
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1
E P kutusunun arkasinda bulunan diizlem aynaya gon-
I ve 1l aynalarina gekildeki gibi génderilen K, L 1sin- 5 derilen I1gin1 aynadan sekildeki gibi yansiyor.
Lar’;;:;:‘:?;d? kyaan:gl;d:n IS?_,'," a yansiyan iginfar Iigiinin aynada yansidiktan sonra kendi iizerinden
g kag ce olur: " geri dénebilmesi igin ayna hangi yénde kag derece
(Bolmeler esit aralikiidir.) = dondiiriilmelidir?
[
A)O B) 22,5 C) 45 D) 90 E)135 & A) 1 yoniinde 60 B) 1 yoéniinde 75
& C) 1 ybéniinde 30° D) 2 yéniinde 60°
& E) 2 yénilinde 75°
9. -
E
I £ ;
""""" £ 12, Aralannda 50° agi bulunan il
ll 3 = I, It aynalarina génderilen
= I igininin izledig@i yol sekil-
- 3 deki gibidir. v
i3 Buna gore, 6 agisi kag ]
B derecedir? Asoe 50°
Esit bélmelendirilmig dlzlemde bulunan diizlem ayna &
L, I, Il konumlarindayken aynaya G noktasindan ba- i
kan gézlemcinin yeterince uzun duvarda gérdiigi bél- 7 A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 £) 120
gelerin uzunluklari sirastyla ¢,, &, ¢, tiir. £
Buna gére; 4, 4, 4, arasindaki iligki nasidir? £
E 13, Birbirine paralel olarak |
. B diizlem aynasina génderi- !
Ay 4> > L B) 4> 4= C) 4L,> 4> 4 - len I, L, iginlaninin 1, 11 ay-
- nalarindan yansimasi sekil-
D) &> 4> ¢ E)=4>1¢, B deki gibi olmaktadir.
~ = Buna géore, g—‘ orani kag-
I 2
10. Diizlem aynaya sekildeki tr?
gibi gdnderilen I 1sin1 ay- g/\? £
= . . £ Il
e yer TN : : 3 3 ‘
w3 2 A= B, O D>  B:
Isinin yansidiktan son- \ peel r 2 5 4 5
ra 2 yolunu izleyebilme- — N
si igin, ) 0o =
I Isini 2 ydniinde 30° déndiirme . 14. K aynasina sekildeki gibi
Il. Aynayi O noktasi etrafinda 1 yéniinde 30° déndiir- = gonderilen I1gininin L ay- L
me £ nasindan yansiyarak ken- I
- o axo e & di Gizerinden geri dénme-
1. fr\]yenayl O noktasi etrafinda 2 yéniinde 15° dondiir- £ si igin aynalar arasindaki
E o agist kag derece olmali- 307 o
iglemlerinden hangileri tek basina yapilabilir? B dir?
. K
A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz il ; A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 80
D)lyadall E)lyadalll 5
2B 3D 4-C 5-E 6-E 7-A 8-E 9-B 10-A 11-B 12-A 0 A3 E

Unite

Odak noktasi F olan gukur ve timsek aynalara garf-
derilen iginlann izledidi yol agagidakilerden hangi-
sinde dogru ¢izilmistir?

Asal
eksen

Ttimsek aynaya génderilen bir I igininin bu aynada iz-
ledigi yol sekildeki gibidir.

Noktalar aras! uzakliklar esit olduguna gére, tim-
sek aynanin odak noktasi nerededir?

A K B) L CyM D) N E)R

EM Asal
41 eksen

Odak noktas! F merkezi M olan cukur aynanin asal ek-
senine dik olacak bicimde merkezine bir diizlem ayna
sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gére L, L, I, 1ginlarindan hangileri diizenegi
terk eder?

A) Yaimz I, B) Yanhz L, C)Lvel,

D)L, vel, E)Lvel,

bry

bry bry

bry bry bry bry bry

hey  bry

bry  bry

bry bry by bry

bry bry bry bry bry bry

}brv bry bry bry by bry by bry by bry bry by bry bry bry bry by bry by by bry bry

K@ﬁmééﬂ Ayma

4,

o

Sekildeki diizenekte odak uzakliklarn 10 cm ve 20 cm
olan 1 ve 2 nolu gukur aynalarin asal eksenleri cakigik-
tir. Asal eksene paralel olarak 1 nolu aynaya gdnderi-
len I g1 gekildeki yolu izliyor.

Buna gére aynalar arasindaki uzaklik kag cm dir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 60 E) 80
gl
: Asal
F 'L eksen
< |

Gukur aynanin odak noktasina konulan stk kaynagin-
dan cikan Ligini her iki aynadan yansidiktan sonra ken-
di Gizerinden geri dontyor.

Buna gore aynanin odak uzakhgi kag x tir?

A) 1 C)3 D) 4 E)5

B) 2

o P Asal
eksen

SekiAIdeki cukur aynaya N noktasindan génderilen X
isini kendi Uzerinden geri dondiyor.

Buna gore asal eksene paralel gdnderilen Y 1gin
asal ekseni hangi noktada keser?

(Noktalar aras uzakliklar esittir.)

A) K B) L oM D) O BP
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iKtiresel Ayna

£ 10.
E
E
. Asal
£ eksen |
£
I I3
gdak uzakhidi f olan | aynasi ile odak uzakhigi f olan I £ Bir gukur ayna ve diizlem aynadan olusan sekildeki
ynast arasindan Il aynasina asal eksene paralel ola- & dilzenekte diizlem aynad ildeki
rak gondenlep S 1gint gekildeki gibi | aynasindan yan- .. i ynadanty 1z ve Ig igmian sekideld
slyarak kendi (izerinden geri déniiyor. - gibi yansiyor.
Buna gére f' kag f dir? E Eukur lay::l'nam: merkezi M noktasi olduguna gore
& u 1ginlardan hangileri noktasal S isik kaynag
(Noktalar aras uzakliklar esittir.) . gikmig olamaz? ° sickamagnden
3
£
1 0 ] A) Yalniz I B) Yanhz I C)1
A)-2~ B)g )1 D) 2 E)4 < 1 ’ Vet
& D)Ljvely E) L, vel;
£
£
' £ 11. Sekildeki gukur aynaya K .
. e noktasindan génderilen \. —>
. Asal eksenleri cakigik | " ; 1sin kendi Gzerinden geri A
gukur aynalardan | 7 . = yansiyor. f peal
aynasinin odak uzak- ; 5 Yansiyan isimin L den 0 "'O e
hgif;=10 cm dir.  ay- ’ gegmesi igin
nasina asal eksene | ‘Asal 7 L
paral_el" gelen K = — [ eksen £ I Isimin rengini degistirme
g?m,!' {izerinden geri £ Il. Aynayi ok yéniinde kaydirma
dnliyor. : Lo
Ay \llor / £ lli. Aynanin egrilik yaricapini azaltma
nalarin tepe nok- =1 A : i i ileri
lan arae ll).l o, f1=10 ¢m f .«: Islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?
60 cm olduguna gére , Il aynasinin odak uzakhg: f, ;
kag cm dir? 2 A) Yalmz | B) Yanlz ii C) Yanhz 1l
o
N D)lyadall E) lyadalll
A) 25 B)30 C) 35 D) 40 E)50
3
£
Eoq2
[ ! y
. X, YveZ iginlan bir 5. N Asal e |
qukur aynaya sekilde- S— £ e ™ F
ki gibi génderiliyor. L W \ £ {
Buna gére X,YveZ Xi=> \ r
|d§|nlan gukur ayna- Asal N r
an yansidiktan son- €ksen T N ; N Odak noktasi F, merkezi
3 D ] , merkezi M olan gukur aynaya K, L 1gin-
ra numarali yollar- R Z‘\/ £ lan gekildeki gibi génderiliyor. e ;
dan hangisini izle- 4 £ 5
yemezs £ Buna gére K, L iginlarinin yansiyaniari arasindaki
3 acl kag derecedir?
A) £
1 B) 2
-  ) - C)i _ D) 4 E}s & A) 15 B) 20 C) 25 D) 50 E)75
- 5-B 6-B 7-D 8-A 9-A 10-A0 0 1B 12-.C)

i’ W T ) e e
Unite | Kuresel Ayna

{

!

| psal | \ N\ asall £

\ \F M \gksen: \F M eksen’ -

R ;) £
Odak noktasi F, merkezi M olan gukur aynalara ge-
len iginlardan hangilerinin aynalardan yansimasi =
vanhs gizilmigtir? )

£
A) Yalniz | B) Yanliz Il C)Yanlizlil £
ol
D) lvell E)lvelll N
E
r 5.
Lo o\ ¥
Asa_j / , :
eksen &
) iy
Odak uzakhd f olan gukur aynaya, asal eksene paralel ¢
gelen I 1t gekildeki yolu izliyor. -
Buna gdre aynalar arasi uzaklik aynanin egdrilik -
yarigapinin kag katidir? £
£
o 1 3 r
A) — B) — C)— D) = E)1 =
) )3 ) ) o f
£
E
E
r
3 . Asal £ &
eksen I
Asal eksenleri cakisik tiimsek ayna ve gukur aynadan &
olugan diizenekte K igininin izledigi yol sekildeki gibi- o
dir. -
r
K 1igininin izledigi yol, N

1. Aynalar arasi uzaklk ;

1. K isininin rengi N

lil. Aynalarin odak uzakhigi ;

niceliklerinden hangilerine bagh degildir? =

£

A) Yalniz Il B) tveill Cytvell ¢

D) fivelll E) L, lvelll

Bir diizlem ayna ile odak nok-
tast F olan bir timsek ayna
sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Diizlem aynaya godnderilen
iginiarin diizenedi terk ede-
ne kadar yaptiklari yansima
sayllan biyidkten kiigiige
nasii siralamr?

A) K,LM B) K.M,L

D) LMK

: Asal
MJ N eksen

Diizlem aynaya sekildeki gibi gelen Ligini cukur ayna-
da yansidiktan sonra 2. kez diiziem aynaya geldiginde
kendi izerindeki geri donilyor.

Buna gbre, gukur aynanin odagi neresidir?
(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) OK arasi B) K noktas! C) KL arasi
D) L noktast E) LM arasi
Asal
eksen

Asal eksenleri cakisik odak uzakliklan sirasiyla f ve fl
olan X, Y cukur aynalar ile diizlem ayna sekildeki gibi
yerlestiriliyor.

1igininin izledigi yol gekildeki gibi ve noktalar arasi
uzakliklar esit olduguna gére, f kag f dir?

A)—l— B)—;— o)1 D)2 E)4
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Asal E 12/////‘//
eksen £ L K
5 L
\ 3 L
Asal ekseni M noktasindan keserek gelen I, 1gini gukur £ Bir gukur aynanmin asal eksenindeki K ve L noktala~
aynadan gekildeki gibi yansiyor. £ rint kesen L, L, iginlarinin aynadan yansiyanlar ge-
Noktalar arasi uzaklikiar esit olduguna gére, gukur £ kildeki gibi olduguna gére,
aynaya sekildeki gibi gelen L, igin1 asal ekseni ne- £ I [KL|>|KO|
reden keserek terk eder? z Il. K noktast aynanin odagidr.
(ITK]=]|KL|=|LM|=|MN]) E If. K-L arasindan aynaya gelen her isinin yansimasi
& asal ekseni keser.
A) K noktasindan B) K - L arasindan £ yargilarindan hangileri dogrudur?
C) L noktasindan D)L-M arasindan £ A
E) M noktasindan © ) Yalniz | B) Yanliz 1li C)lvell
£ D) lve lll E) i, lvelll
5
¢ 10 K
£
E
iy
3
£
£ K ve L ginlarinin timsek aynada izledigi yol sekildeki
E gibidir.
r Buna gore,
r L. o=8
E Il a>p
£ . 6>a
E kargilagtirmalarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
&
Sekilde K, L ve M aynalarina asal eksenleriyle o, 2¢, 0. & A) Yalmz | B) Yanliz II C) Yalruz il
agllan yapacak bigimde génderilen I, L, I iginlannin =~ & D) lvelll E) fve lll
aynalardan yansimalarn verilmistir. B
Buna gére K, L ve M aynalarinin cinsi nedir? ; 11. Bir aynada cismin goriintiisi diiz ve kendisinden
= kiciik olduguna gore, aynanin cinsi ve cismin yeri
K L M E hakkinda ne soylenebilir?
A) Timsek Cukur Timsek I3 A)  Gukur ayna, odak ile ayna arasinda
B) Gukur Tiimsek Diizlem r B) Timsek ayna, sonsuzda
C) Gukur Timsek Cukur B C) Cukur ayna, merkezin diginda
D) Qj-lkur Gukur Cukur E D) Timsek ayna, aynamin éniinde
: DE) T:UF’Tyjéek Cukur Diizlem I3 E) Cukur ayna, odak ile merkez arasinda
2D 3-A 4-B 5-D 6-B 7-C 8B 9-E > 10-B 1:D)

Kirllma

1.

[\V]

<

U

. Saydam X, Y ortamlarn-

Tek renkli I igininin saydam
X, Y ortamlarinda izledigi yol 1
sekildeki gibidir.

X ortaminin 111 kirma in-
disi 1,6 olduguna gore, Y
ninki kactir?

(sin53°=0,8; sin37°=0,6)

530 X

37°

A)0,6 B)08 c)12 D15 E)1,8

da tek renkli bir I isiminin I
izledigi yol sekildeki gibi-
dir.

Isinin X ve Y ortamia-
rindaki hizlari sirastyla
Vy, Vy olduguna gb-

re, Vx orant kagtir?
Vy

(sin37°=0,6; sin53°=0,8)

W
4

:
>

biy bry by by by by by by bo by by by by by by by by by bry by bry bry

A) E) 3

D)

B> c)

o

Isigt kirma indisi J2 olan saydam
X ortamindan Y ortamina génderi-
len tek renkli I isininin izledigi yol
sekildeki gibidir.

Buna gére, Y ortaminin 11§
kirma indisi kagtir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

E) V10

cv2 D)5

Fhry bry hry by by bry by bry bry hry bry by by by bry try bey bry bry bry bry bry

4. Y ortamindan X ortami- oo
na gonderilen tek renkli .
Iigininin izledigi yol se- =
kildeki gibidir. X

Buna gobre, X ortami- ‘
ninisid kirma indisi Y L
ninkinin kag katidir? |

(sin37°=0,6; sin53°=0,8)

1
A) —
)2

&o

m% q% D) a%

5. Saydam X, Y ve Z or-
tamlaninda tek renkii bir
I igininin izledigi yol se-
kildeki gibidir.
X ortaminin 15191 kirma
indisi 2 olduguna gé- |-
re, Y ve Z ninki kactir?

(sin30°=0,5 sin37°=0,5; 5in53°=0,8)

I A _Z_
A) 1.2 1,6
B) 3 0,8
C) 2 0,6
D) 3,6 1,2
E) 24 15

8. S stk kaynagindan
yayilan tek renkli 1
igininin saydam K, L

ortamlarinda izledigi L FL//D X

yol sekildeki gibidir. K Lix f 3x

Isinm K ortaminda- :

ki iz 3v olduguna o
gore, L deki ka¢ v i
dir?

A B) -32- )2 D)3 E)9




Dazlem £
ayna B \12 Z..
Bir ylizeyinde diizlem ayna bulunan X ortamina gén- £ X R
derilen tek renkli Iigint X ortamindan Y ortamina gege- ¢
miyor. - Saydam X, Y ve Z ortamlarinda ayni renkli I,, I iginla-
Buna gdre, X ten Y ye gegiste sinir agist kag derece . rinin izledigi yol sekildeki gibidir.
olamaz? (Bolmeler esit aralikiidir.) ; Buna gére, Y ortaminin 15161 kirma indisi Z ninkinin
= kac katidir?
=
A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 Ey4s °~ (BSlmeler esit araliklidir.)
3
E
1 2 1 5 5
; A)— B) = - 2 2
S £ '3 )s P B) \[; B3
n, % ¢ 11
n =
/ o £
1 n2 &
Tek renkli I isininin kirma indisi n, olan ortamdan, kir- &
ma indisi n, olan ortama geligi ve bu ortamdan kirma
indisi ng olan ortama gegisi sekildeki gibidir. ’ 3 Hava ortamina d kalinliginda paralel yiizli saydam Y
Buna gbre; n,, n,, n, arasindaki iliski nedir? E ortam yerlegtrilyor.
- Y ortamina goénderilen tek renkli I isininin izledigi
A} ny>ny,=n, B) ny=ng>n, C)ng>n,>n, = yol sekildeki gibi olduguna gére, 1sinin Y ortamini
. E terk ederken ugradigi kayma miktari x kac d dir?
D) ny>ny>n, E) ng>ny>n, v sraciat ey l ead
£ A= g o) 2 Dv3a B2
( 3 J3 2 V3
%g 0 F o2
©
S - 2x =
hava £
e OO S £
A -
5y
=\ E
L E
) o N Yan ylizeylerinden biri dlizlem ayna olan swvi dolu ka-
Is1@1 kirma indisi 2 olan sivi icindeki K cismine ha- < ba gbnderilen tek renkli I 1sininin izledigi yol sekildeki
va ortamindan gekildeki gibi normale yakin dogrul- gibidir.
tuda bakan bir gdzlemci K cismini kendisinden kag . & indiai o
. E Havanin 151G kirma indisi 1 olduguna gére, sivinin-
o) = ’
X uzakta gorir? (0, .=1) R ki kagtir?
£
7 5 8 g 3 1 1 2
A)= B) = c)= D)2 = A)——  B)= =
3 )3 )3 ) % S ' B3 % DV3a B2
3-D 4-C 5-E 6-E 7-E 8-D 9-B 10-B 1A ';12-’Cj

e ek RN,

[

o

Hava

Tek renkli bir I isininin tabaninda diizlem ayna bulunan
X ortaminda izledigi yol sekildeki gibidir.

X ortamindan havaya gegiste sinir agisi 60° oldu-
guna gére, 0 agisi kag derecedir?

A) 15 B) 20 C) 30

D) 45

E) 60

(A

¢ Gy G,

G, G, ve G, gbzlemcileri hava ortamindan r yarigapli

4.

bry bry

bey  bry  bry

bry hry bry by bry

bry

bry bry hry bry bry by bry

bey  bry by bry

daire ve yanm daire bigimindeki camdan yapilmis ki- g

resel cisimler igindeki K, L ve M noktalarina normale
yakin dogrultuda sekildeki gibi bakiyor.

Buna gore; K, L ve M den hangilerine bakan géz-
lemciler bu noktalari bulundugu yerden daha yakin-
da gorir?

A) YalnizL
D)Kve M

B)Kve L
EYK,Lve M

C)LveM

X ortamindan Y ortamina gon-
derilen tek renkli iginininizle- .. "\ 1
didi yol sekildeki gibidir.

Buna gore, Xten Y ye gegis- X 605
te simir agisinin siniisii sin TN
65 kagtir?

(sin30°=c0s60°=0,5
SiN60°=c0s30°= /3 /2 sin37°=c0853°=0,6;

5in53°=00s837°=0,8)

A)

@,
m
I
|

3 3 4
B)— C) - D) —
)5 ) ) 3

Ii bry bry bry bry bry bry bry by bry bry by by by bry by bry by by bry bry by by

o

o

Sivi dolu kabin taba-
nina bir diizlem ayna
konuluyor. Hava orta-
mindan sivi igindeki K
cismine bakan bir
gdzlemci cismin diz-
lem aynadaki gorin-
tstiniin sivi ylizeyine
uzakhgim 2x olarak
gbriiyor.

Havanin si§1 kirma
indisi 1 olduguna
gore, sivininki kagtir?

A)

Sl

4
By =
)3

Bir kapta bulunan say-
dam X, Y swvilarinin kir-

ma indisleri ny, ny de-
rinlikleri hy, hy dir. Kap
tabanina X swisinin h

kadar (zerinden ba-
kan birisi kabin taba-

nint sivi yiizeyinden d
kadar uzakta gériiyor.

d uzakhd: asagidaki-
lerden hangisine
bagh degildir?

A)h B) hy

Isigt kirma indisleri si-
rasiyla 3/2 ve 3 olan
X, Y swilarinin bulun-
dugu kapta kap taba-
ninda bulunan cisme

3 5
hnd D 2
0 2 B3
(A """""""""""""""" A
h
S ——
T x
nx hX
v
e
nY ’ hY
K Y
C) hy D) ny E) ny

hava ortamindaki géz- - =

lemci normale yakin -

dogrultuda bakyor.

Buna gére, gozlemeci
cismi s yilizeyin-
den kag h uzakta go-
riir?

Ay B)

h
Y Yo
b Y
h
X
: S .
5
O)1 D) = E) =
) I )




1

irilmea

Kirilma

7. Merkezi O noktasi olan 1141 & 10. Karanlk bir ortamda bulunan havuz, tabanindaki renk-
kirma indisleri farkli X, Y, Z - li noktasal 1tk kaynagdi ile aydinlatildiginda havuz yiize-
saydam ortamlarindan olugan = yinde daire seklinde aydinlik bir ylizey oluguyor.
daire bigimindeki ortama gon- £ Bu viizevin biviikliigi
derilen tek renkli I isini numa- | I3 U ytizeyin bilyukiugd,
ralandiriimis yollardan hangi- . h : Su yiizeyinin kaynaga uzakhd

. LA k:
sini izleyebilir? . f : lsigin rengi
B
- n : Havuz suyunun kirma indisi
o niceliklerinden hangilerine baghdir?
5
I A) Yalniz n B)hvef C)hven
A1 B) 2 C)3 D)4 E)s D)fven ' E)h, fven
. Sekildeki su dolu kaba gén- |7 R
derilen I igininin izleyecegi Vv Hava =
yol asafidakilerden hangisi _[o] E
gibidir? I
(Sudan havaya gegen igik igin g 11
sinir actsi 48° dir.) -
B
E, ] Ligininin X, Y, Z ortamlannda izledigi yol gekildeki gibidir.
@ Buna gére ortamlarin ny, ny ve n, kirma indisleri
5 arasinda nasil bir iligki vardir?
&
£ A) ny>ny>ny, B) ny>n,>ny C) ny>ny>ny,
3
N D) ny>ny>ny E) ny=ny=n,
F
g;
<12, #
Hava 3 ’f Hava
3 | Cam M
; : F
¥ \ 1
: E ,
Su- - Sekildeki gibi cam ve cukur aynadan olugan optik
= ~ = diizenekte bir cismin goériintiisi merkezde olugtu-
K £ duna gore cismin yeri nerededir?
I§iny, yarisi suya batmig aynada yansidiktan son- > ;
ra sekildeki yollardan hangilerini izleyebilir? N (Gukur aynanin odak noktas: F, merkezi M noktasidir.)
£ .
A) Yalniz IV B) Yalniz i C)liyadalv 3 A) Merkezden 6tede By M C) Sonsuzda
D)iyadall E) ll yadalllyada IV 13 D) Camin iginde E) M ile F arasinda
A 3A  4C 5A 6C 7-C 8E 9D 10E- - 1A 12E)

O S VU S .

SV —

Z saydam ortaminda bulu-
nan K isik kaynagindan ¢i-
kan 1180 izledigi yol sekil-
deki gibidir.

Buna gore bu ortamlarin ki-
riciliklari ny, ny ve n, ara-
sindaki iligki nedir?

A) ny>ny>ny B) ny>ny=n, C) ny>ny>ny

D) ny>nz>ny E) ny>ny>n,

& R —s X

11

KL M

Tam yansimalt P ve R prizmalarindan kurulu sekildeki
sistemde P ye génderilen ayni renkli K, L ve M 1sinlan
R prizmasini X, Y ve Z olarak terk ediyor.

Buna gére K, L ve M isinlarinin karsithdi X, Y ve Z
den hangileridir?

K L M
A X z Y
B) X Y y4
o Y z X
D) z X Y
E Zz Y X

gbnderilen bir Xisin- ¢ ¢ R 1 ! 'K
nin izledidi yol gekil-

-

Esit bdlmeli K ve L s N S S Sy
ortamlarindan L den \ RSOOSR I

deki gibidir. LN
T s S o=
Buna gére ortamlann ¢ % T T,
i$1g1 kirma indisleri '-'_""_-,"-'_'
oran & kagtr?
Nk
A) 213 B) 310 o) 2/10
Jio J13 J13
)aﬁﬁ E) J13
aJ13 210

bry

bry

bry ey

bry bey bry bry

bry

bry bry bry bry bry bry

bry bry

bry

bry bry

bry bry

bry bry bry bry bry bry bry

bry

bry bry ey

bry bry bry bry bry bry bry

bry

bry bry bry

4. Hava ortaminda bulunan O merkezli yarim kiire

seklindeki cam ortama génderilen tek renkli bir 1g1-
nin izledidi yol asagidakilerden hangisi gibi kesin-
likle olamaz?

Dizlem
ayna
K ortamindan L ortamina gdnderilen tek renkli bir X ig1-
ninin izledigi yol sekildeki gibidir.

. S n
Buna gére ortamlarin kirma indisleri oram X kag-
tir? n

(sin53°=0,8 ; c0s53°=0,6 ; sin30°=0,5 ; cos30°=v3/2)
43 25 V3 B 23

5
7 P 9% Py

A 2 5

Kirma indisleri arasinda n_>n, iligkisi bulunan K ve
L. ortamlarindan K den gonderilen tek renkli bir 11-
nin izledigi yol agagidakilerden hangisinde kesin-
lille yanhgtir?

A) K / B) K i C) /{ L
¥ L ‘% \%\ K
. \i/ Diiziem a>B
. ayna
D) [ B) ]
- 14
L koA
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Mercekler—

3y
lll -
IV r
V 2
. x Il 60 E
5 7
Sekil 1 sekn 2 ~ K L\
Hava ortamindaki tam yansimal prizmaya génderilen  ~
K igiminin izledigi yol Sekil 1 deki gibidir. £ o
Buna gére Sekil 2 deki L igini kesikli gizgilerle gés- £ ?:;?:’;fegﬁﬁa'e'l fo v M ortamlaninda teic renki bir
terilen iginlardan hangisi gibi prizmayi terk eder? 13 g gt yol sexiidexd gloialr.
- Buna gdre ortamlarin kirma indisleri ny, ng ve ny,
= arasindaki iligki nedir?
A) B) i cynm D) Iv BE)vV & s
. A) n_>n=ny, B) ng=n,>ny, C) ng>n >ny,
& D) ny>n>ne  E) n >ne>ny
E
/ :
11, X .
3 :
K / = "2 K
SNENVINE
T E h ' \ L
& : .~
Asal £ ...
It “ Eksen N g
- £ _\/d K
ml & v \ Y 5 Tek renkli bir X isininin K ve L ortamlarinda izledigi yol
A k sekildeki gibidir.
v N Isidin sapma miktan d yi artirmak igin,
Kirma indisleri arasinda ny>ny iliékisi bulunan Xve Y = 1. hylkseKligini artirma
ortamlarindaki bir timsek aynaya sekildeki gibi K igini = Il K nin kincthini azaltma
gonderiliyor. £ lil. L nin kincii@ine artirma
Buna gére K 1gin1 aynadan yansidiktan sonra kesikli < iglemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?
cizgilerle gosterilen 1ginlardan hangisini izleyebilir? &
E A) Yalniz | B) Yanhz lI C)lvell
A) B) Hi C) i D) Iv E)V % D) llve 1il E)I, Hvell
£
£F 12,
r 4>§\> z 258 z
N [V
E Y Y -
z A
X o ) l . 1]
Y z 3
. y /ﬂﬁ?l\
Z ortamindaki K noktasal kayna@indan ¢ikan iginlarin =~ 4. Sekil 1 Sekil 2
izledigi yol sekildeki gibidir. N
[l
o<0 olduguna gére, ortamlarin kirma indisleri = )
e ven agrasm(giaki iliski nedir? aindisleri n,, r Tek renkli bir Kisininin X, Y ve Z saydam ortamlarinda
Y z $ ) r izledigi yol Sekil 1 deki gibidir.
I3 Buna gére K 1g1n1 Sekil 2 deki gibi génderildidinde
A) ny>ny>ny B) ny=ny>ny C) ny>ny>n, . izleyecedi yol numarali 1giniardan hangisi olamaz?
D) ng>nz>ny  E) ny>nz>ny £ Al B) Il c) D) IV E)V
8D 4-D 5-E 6-E 7-A 8-C g-A 10-D 1E

—n

e

AHava AHava
fsa //_\. ~ ra A \
Eksenpe F | F oF  Eksengp  F & F oF

" . I

! P 7@1

/ Asal
2F F F  2oF Eksen

i

Havadaki odagi F olan sekildeki cam mercekiere
gonderilen isinlann izledidi yo! hangilerinde yanlis
cizilmigtir?

A) Yalniz | B) Yanhz li C) Yanhz il
D) lveli E) I, It ve lll
Eksen
L \, L

I i il

- I mercegine asal eksene paralel olarak génderilen Iigi-

ni sekildeki yolu izliyor.

Mercekierin odak uzakliklar: sirasiyla f,, f, ve f; ol- /

duguna gore, bunlar arasindaki iligki nasildir?

A) o<t <f, B) f,<f,<fs C) f<t,<f,

D) fp<f,<fy E) f,=f,=1,
Tl | T
Cr R
e R
A R
S B s
RS
L
R TEr T I

M N P

Yakinsak mercede sekildeki gibi génderilen I, igin
mercekte kinldiktan sonra X noktasindan geciyor.
Buna gdre ayni renkteki L, igini mercekte kirildiktan
sonra hangi noktadan gecer?

(Boimeler esit arahklidir.)

A) K BYL C)M D)} N

m
o

Bey  bry

bry  bry

bey  bry

Bry Bey Bry bey bey By bey  bry

fry bey Bry bry bey bry bry

Bry

4

Bey bry bBry Bry bey  bey

bry  Bry

bry bey Bry bry  bry

hey  bey bry  bry

bry By bry

bey

bry

&

o

o

Hava ortaminda bulunan ve asal eksenleri gakigtk olan
cukur ayna ve ince kenarli mercegin odak uzakliklari
birbirine esittir. ince kenarli mercege, asal eksene pa-
ralel gelen Kigini kirima ve yansima olaylarindan son-
ra sisterni K' olarak terk ediyor.

Buna gére, mercek ile ayna aras! d uzakhgi, odak |
uzakhginin kag katidir?

A1 B)

C)3

D)4 E)5

Asal
Eksen

Ayni renkli X ve Y iginlarindan X 1sint mercekte sekil-
deki gibi kirliyor.

Buna gore asal eksene paralel gelen Y igim mer-
cekte kiriidiktan sonra nereden geger?

A) L - M arasindan
C) K- L arasindan
E) K den otede

B) L noktasindan
D) K noktasindan

Diizlem ayna ve ince kenarl mercekle kurulmug diize-
nekte 11k 1sint mercege sekildeki gibi gelmistir. Mer-
cekte kirlan igin aynadan yansidiktan sonra kendi Gze-
rinden geri dén(yor.

Buna gore, verilen noktalardan hangisi mercedin
odak noktalarindan biridir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) K B)L C)M D) N

"E)R




A i
V\\‘— L
// } - Asal
~ i Eksen
2d d d
v f
v

Odak uzakliklar f ve f! olan ince ve kalin kenarli mer-
ceklere gelen Kigini sekildeki gibi kinlmistir.

Buna gbre ! kag f dir?

soby by by bey by bey by bey ey by bry by by by b bey by bey o bey by by bey

s
e

' Asal
Eksen

Sekildeki diizlem aynada yansiyan iginlardan kag
tanesi K noktasal 1sik kaynagindan gelmis olabilir?

(BéIimeler esit araliklidir)

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
1 2 3
A)— By = =
) 3 ) 3 C)1 D) 5 E)2
11. K L
AT ./ i \ Asal
LR i i ’:r ! ; Ekser
—_ Asal ; \; \i
Eksen H f
| of of
‘ 2 of . Odak uzakliklari esit ve f olan K, L ince kenarli mercek-
lerinin asal eksenleri gakigiktir.
ggﬁkmu;i‘;l'.?:fgsz?t::e;ggn ;};kltfél?yna ile ince ke- K mercedine sekildeki gibi gelen I istk 1sini L mer-
g gaKigikur. ceginde kirildiktan sonra hangi yolu izler?
Mercede, asal eksene paralel olacak bigimde gon- . s ,
derilen tek renkli I igin1 diizenedi agagidakilerden 7 A \ B)\\ \ © k\\\
hangisi gibi terk eder? ' 5 — — s ke
: = ! ‘ E\ksen ; \Eksen ! s Eksen
E | N
A) \ B) }\ C) ;\ .5 u_a;.l 2f
IR K/ e I / P D) A\—» B)
| :7—"Eksen : T Eksen t 7_Eksen . o Asal . a Asal
7 \ / = i ' Eksen ‘ "3 Eksen
D) B . 3 e
\\ - .é.
LI 24 asal E
T T TEksen —TT' T Eksen .
\) \s : 12. [ S e R Sy i Er S
v o U O S 1
DT T T hor acal
L ' ] B 1 .1 ] i
Sekildeki cukur ayna £ : T e F 11 Eksen
ve kalin kenarh merce- - 1 & ' ; :
gin asal eksenleri gaki- S .. -
siktir. Kalin kenarli mer- Asal <
cege asal eksene para- gz £ Hava ortaminda bulunan ve odak noktast F olan ince
lel gonderilen K igini ki- £ kenarli mercede ayni renkli I, L, ve I iginlan sekildeki
nlma ve yansima olay- ) o "
larindan sonra  kendi s £ gibi gonderiliyor.
Gzerinden geri doéni- f & Buna gore, bu isinlardan hangileri mercekte kiril-
yor. & diktan sonra K noktasindan geger?
Aynamn odak uzakh@: 3f, mercedinki f olduguna .
gore mercekle ayna arasi uzaklik kac f dir? : A) Yalniz I, B) Yanhz 1, C) Yanhz I,
C) 4 D)5 E)6 & D)L vel, B)L.Lvel
13-A 4-A 5B 6B 7-C 8-C 9-D 10-D 1B 12:D)

e e i i+ e+ e 2 =i

- . derilen I igin1 gekil-

[

Asal eksenleri gakistk kalin ve ince kenarll merceklerin
odak uzakliklar sirasiyla f; ve f, dir.

Kalin kenarli mercege asal eksene paralel gonderi-
len tek renkli I isininin izledigi yol sekildeki gibi ol-
duduna gore f, ve f, kacar cm olabilir?

(Noktalar arasi uzaklk esittir)

f _
A 20 10
B) 40 30
c) 20 20
D)y 10 20
E) 10 15

Asal eksenleri ga-
kistk ince kenarlt
mercek ve timsek
ayna ile olusturu- )
lan sisteme asal ek- <
sene paralel gon-

I &/
& Tt-<._ Asal
>\ Eksen

deki yolu izliyor. fi f2

Iigini thmsek aynadan asal eksene paralel yansidi-
dina gore x uzakhigini veren baginti agagidakilerden
hangisidir?

A) 3f; - 2f, B) 2f, -1, C)f, +1,

D) 2f, -1, E)2f; + 1,
Odak uzakligi Yo
f, olan yakin- PG
sak mercek ile &7 | T
odak uzakhd P E’l‘(sa'
f, olan iraksak sen
mercedin asal
eksenleri caki- A f
siktir. f, f
Asal eksene paralel gonderilen | 1simi sekildeki yo-
lu izledigine gbre ff—’ orani kactir?

2

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) -;- B) % 0) % D)1 E) g

bry

bry

bry bry bry bry bry bry bry bry bry  bey

bry bey  bry

bey bry bry bry bry

bry  bry

bry bry bry bry bry bry

bry bry bry bry bry bey by bry bry bry bry by bry  bry

bry  bry

Hava ortaminda bulunan sekillerdeki ince ve kalin ke-
narll mercekler ile gukur ve tlimsek aynalarin odak
uzakliklan esit ve f kadardir.

Buna gore K, L ve M 1ginlarindan hangilerinin izle-
digi yol vanlis gizilmistir?

A) Yalniz K B) Yanhz L C)Kvel
D)LveM E) Kve M
Asal f . : E
Eksen | R R R

,.
'
'
i
§
'
[T
'
1
i
i
‘
i
b

Odak noktast F olan wraksak mercek ile diizlem ayna
sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore, diizlem aynadan yansiyan numarali
isinlardan hangisi K noktasal i1sik kaynagindan gel-
mektedir? (Bélmeler esit aralikiidir.)

Al B) I

oyl D) IV E)V

li
]
LN Asal
’ U ; Eksen

Bir dlizlem ayna ince kenarh mercedin asal eksenine
dik olarak sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Noktalar arasi uzakliklar esit ve mercegin odad ka-
dar olduguna gore asal eksene paralel gonderilen_
X g sistemi nereden gegerek terk eder?

A) OM arasindan B) LO arasindan C) L noktasindan

DY KL arasindan E) K noktasindan




e wm

Asal
Eksen

ft

fy=20 cm ;=30 cm

Odak uzakliklan sirasiyla f, ve f, olan raksak mercek
ve cukur aynamn asal eksenleri cakigiktir.
Mercege asal eksene paralel gonderilen I igiminin

kendi dzerinden geri dénebilmesi igin mercek ile
ayna arasindaki x uzakhig kag cm olmahdir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 60
T fr
A
——] i
/ i Asal
1 . Eksen
X :

Asal eksenleri gakistk odak uzakhidi fy, olan ince kenar-
lr mercek ile odak uzakhg: f;- olan tiimsek aynanin olus-
turdugu sistem sekildeki gibidir.

R bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry by bry bry bry bry

LAY

ince kenarl mercede odagindan ‘gelen 1 1sint asal ek-
sene paralel olacak gekildeki sistemi terk ediyor.

Buna gore, mercek ve ayna arasindaki x uzakh@mi
veren ifade nedir? :

A) fy + B) 2f,,

D)2(fy ~ f)

C) fy—tr

E) 2fy, - f;

Sekildeki I isini 6nce kalin kenarli daha sonra ince ke-
narlt mercekte kiriliyor.

ince kenarl mercegin odak uzakhd f,, kalin kenar-
It mercegin odak uzaklidi f, olduguna gore —fl ora-
ni kactir? (Noktalar arasi uzaklik esittir.) 2

bry boy bey bhry bry bey bry bry bry bry bry by bry bry bry bry by bry by by by bry

B)-;— )1 D)2 E)3

AN

ey
o

oh

fod

fs

N

L

N

il v

ince ve kalin kenarli mercekler asal eksenleri cakisik
olarak sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Lisinin izledigi yol sekildeki gibi olduguna gore, mer-
ceklerin f,, f, ve f; odak uzakliklari arasindaki iligki

nedir?
A) f,>1,>1, B) f;>1,>1, C) f,>i;>1,

D) f,>f, >, E) i,>1>1,

Py
-t

. Kiirese! bir aynanin asal eksenine dik konulan cismin
goruntlsh diiz ve cisimden kiglk oluyor.

Buna gore
I. Kiresel ayna gukurdur.
Il. Gorintd sanaldir.
lil. Gérlnttintin aynaya olan uzakhigi cisminkinden bii-

yUktr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz il C) Yalmz i}
D)ivell E) lvelll
12, ,. /
N I i

o \ \ Asal
Tt / f f § / Eksen
: #

Sekildeki timsek ayna raksak mercek ve gukur ayna-
nin asal eksenleri cakisik ve hepsinin odak uzakhg f
kadardir.

Buna gore Isinin gukur aynadan ilk kez yansimasi
asagidakilerden hangisi gibidir?

5 C)

A) /. B) ) A
/%> \ y

5-E

7-D

Beyaz

X Y

Karanlik bir odada X, Y duvarlarinin arasina beyaz igik
kaynag@ yerlestirildiginde X duvar kirmizi, Y duvarn ma-
vi renkte gériinlyor.

Beyaz 1sik kaynagdi yerine mavi 11k kaynagi kullanil-
saydi X ve Y hangi renkte gériinirdii?

X Y
A) Kirmizi Mavi
B) Kirmizi Kirmizt
C) Siyah Kirmizi
D) Kirmizi Siyah
E) Siyah Mavi

Sekildeki X, Y filtrelerinden X kirmizi ve maviyi gegirir-
ken Y yalniz maviyi gegiriyor.

XveY nin yerleri degistirildiginde G den bakan goz-
lemci X i hangi renkte goriir?

A) Kirmizi B) Yesil C) Mavi

D) Siyah E) Mor

. Gunes siginda dikdoérigen iéf}\fn

sar1, T harfi kirmizi, G harfi magenta
renginde gérinmektedir.

Bu zemine mavi gozlitkle bakildi-
ginda,

I. Dikddrigen zemin siyah gorlinir.

Il. T harfi gériinmez.
lll. G harfi mavi renkte goériindr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Sari=Kirmizi+Yesil, Magenta=Kirmizi+Mavi)

TG

A) Yalmz |
D) I ve lil

B) lve lil C)lvell
E) L llvell

bry bry bry bry bry bry bhoy bry bry bry bry bry bry bry bry bry

bry bhry bry hoy bry  bry

A

“

bixu’y Bry bry bry by by by by by by by by boy by by bry by by bry by bry by

4. Kirmizi igik altinda kirmizi, yesil 1g1k altinda siyah
gorilen bir kitap,
I. Mavi 1sik altinda mavi gériin(r.
Il. Beyaz igik altinda san goriinr.
li. Sar gk altinda yesil gorinr.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz II

D)ytvell E)livelll

C)lvell

Sekil 1 Sekil 2

K,, K, noktasal gtk kaynaklari ile bir engel beyaz bir
perde 6nine gekildeki gibi yerlestirildiginde perdede
Sekil 2 deki gibi bir gélge olusuyor.

Buna gére, K, ve K, nin renkleri agagidakilerden
hangisidir? (Sari=Kirmizi+Yesil)

K Ko
A) Yesil Kirmizi
B) Kirmizi Yesil
C) Sari Yesil
D) San Kirmizt
E) Kirmizi San

6. Sekildeki yiizey glines 1sid1 ile aydin-
latildi§inda kare zemin kirmizi, daire

zemin ise beyaz renkte goriindyor.
Bu yiizey,

. Kirmizi
ll. Yesil
. Mavi
isiklarindan hangileri ile aydiniatiidiginda daire bi-
¢imi gorindr?
A) Yalmiz | B) Yalniz I

D)lvell

C) Yalnz lll
E)llvelll

7. Bir yiizey kirmizi itk altinda kirmizi, mavi istk altin-
da mavi goriiniiyorsa, beyaz 1gik altinda;

I. Beyaz

ll. Magenta

. Kirmizi

renklerinden hangilerinde gérinebilir?

A) Yalniz | B) lyadalli C)lyadall
D) llyadalll E)lyadaliyadalil




Kirmizi Yesil

filtre

Perde

Kirmizi ve yesil noktasal igik kaynaklari ile yesil renkli
kiiresel bir filtre beyaz perde 6niine sekildeki gibi yer-

lestiriliyor.

Buna gbre, perdede olusan gdlge agadidakilerden

hangisidir?
(Sari=Kirmizi+Yesil)

A B)

bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry by bry bry bey bry bry bry bry bry by ey bry

o 5.
Unite

| Renk
i

Perde
Kirmizi (K) ve yesil (Y) igik kaynaklan ile kiiresel bir en-
gel bir perde oniine sekildeki gibi yerlestiriliyor.
Buna gore, perdede olugan golge ile ilgili,

I. K, 2 yéniinde hareket ettirildiginde siyah béigenin
alani kiciilar.

Ii. Y, 1 yoniinde hareket ettirildiginde kirmizi bélgenin
alari blydr.

. Engel, 1 yéniinde hareket ettirildiginde kirmizi bél-
genin alam degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l B)lvell C) llvelll
D) 1 ve lll E)Lvelll
11. Glines 1siginda beyaz K,
goriinen kiresel bir ci- .
sim K, K, 1gtk kaynaklari
» ile aydinlatildiginda X
L bélgesi kirmizi, Z bélgesi
= yesil gériiniiyor. X Y K,
; Buna gore, Y boigesi
= hangi renkte gérinir? \ 7
_’g‘
S = A) Sari B) Kirmizi C) Yesil
o
N = D) Beyaz E) Siyah
% £ 12
3 K M o
= Dunnnnan G---en- : U ——————
Sekildeki gibi X filtresine beyaz 1sik demeti diistirild- 5 '
giinde Y filtresinin arkasindaki G noktasindan bakan £ levha Ekran

ozlemci Y yi kirmizi renkte goériiyor. i
g . y B g . v £ Kirmizi(K) ve mavi(M) noktasal 1sik kaynaklan ve orta-
Buna gbre, X ve Y nin renkleri, £ sinda delik bulunan bir levha beyaz ekran éniine sekil-

X Y & deki gibi yerlestiriliyor.

I San Kirmizi 5 Buna gbre, ekrandaki | ve 1l bolgelerinin renkleri
I Kirmizi Yesil N asagidakilerden hangisidir? (Magenta=Kirmizi+Mavi)
0. Kirmaz San N I il
yukaridakilerden hangileri gibi olabilir? '; A) Mavi Kirmizi
(San=Kirmizi+Yesil) = B) Magenta Mavi

£ C) Magenta Kirmizi
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lyadall % D) Kirmizi Mavi
D) lyadalll E)llyadalll £ E) Magenta Siyah
2¢  BE 4-A 5-B 7-C 8-B 9:D 10-B

. Karanlik bir odada O mer-

. Sar igik altinda sari gorinen bir kitabin rengi asa-

Gidakilerden hangisi olabilir?

A) Magenta
D) Kirmizi

B) Beyaz
E) Yesil

\<§ll Kﬂw
./—: LT e , 7

Cyan renkli X, yesil renkli Y, sar renkli Z cismi sirasiy-
la, yesil, beyaz, mavi igikla aydinlatiliyor.

C) Mavi

Buna gére hangi cisim yesil gériiniir?

A) Yalniz X B) Yanlhz Y C) Yanhz Z
D) XveY E)yX,YveZ
M

Beyaz igik kaynaginin 6niine K, L ve M filtreleri sekilde-
ki gibi yerlestirildiginde M filtresinden yalriz mavi 1gik

- cikiyor.

K ve L filtreleri kendi iginde yer degistirildinde M
filtresinden hangi i1sik gikar?

A) Krmizi B) Yesil C)Mavi D) Sari  E) Mor

kezli kiire yesil ve mavi
isikla sekildeki gibi aydin-
latihyor.

Buna gobre kirenin |, Ii,
lllve IV nolu bdlgeleri-
nin rengi nedir?

A)  Yesil Yesil Mavi Siyah
B) Cyan Yesil Mavi Siyah
C) Mavi Yesil Cyan Siyah
D) Cyan Mavi Siyah Mavi
E) Beyaz Cyan Siyah Yesil

By by By Bay o By dey by by b by oy by by Wy by by by ey by by by by

W

W

t\ny By by by Wy by by by b by by by by by lay by by dey By bay by by

5. Bir kare levha dért bdlgeye ayrilarak

o

her bir bélge sekildeki gibi boyani-
yor.
Bu kareye karanlik bir odada kirmi-

21 1gikla bakildiginda asadidakiler-
den hangisi gibi goriinir?

A) B) o)

Kirmizi ve yesil noktasal kaynaklar ve kiresel engel
magenta renkli bir perdenin dniine sekildeki gibi yer-
lestiriliyor.

Buna gére perde lzerindeki KL, LM ve MN arasi
hangi renk gorinir?

KL LM MN
A)  Kirmizi Beyaz Mavi
B) San Yesil Kirmizi
C) Yesil Siyah Kirmizi
D) Kirmizi Siyah Siyah
E) Kirmizi Siyah Yesil

N
| R E Y |

bbb

Sari Yesil Magenta Mavi Cyan

—

Beyéz bir zemin (zerine sekildeki belirtilen renklerde
birey yazilarak sari renkli 1sikla aydinlatihyor.

Bu yaziya karanhk bir odada bakildigina gére yazi
asagidakilerden hangisi gibi okunur?
(San=Kirmizi+Yesil)

A)BIRE B)IREY C)BIRY D)IRE E)REY



Unite Unite Dalgalar ve Ses ———
8. Beyaz igikla aydinlatilan A A B : yv{em & 4 —_—
ortamdaki sar1 ve magen- & X ‘ A7 .
ta renge boyali kagida - : i E
cyan filtreyle bakan gbz- 2 5 V i3 \
temci kagidi asagidakiler- E /e< i P K M
den hangisi gibi gériir? .. v s / 1\ o) - v
5 . 0] 1 2\3 # 5 6\< = C) £
X
: g -
A) B) 2 Y ortamindan X ortamina gbnderilen turuncu igigin iz- 2 £ Sarmal bir yay (izerinde olusturulan bas asad atma ok
E ledigi yo! sekildeki gibidir. E yoéniinde ilerlemektedir.
E Buna gbre turuncu yerine kirmizi ve yesil 11k gén- A } o o Bu iizerindeki .
1a ine Kiri S ISt ekildeki perivod i3 yay uzerindeki K, L ve M noktalarindan hangile-
& derlllrs_e bu isiklarin izledigi yol asagidakilerden Si 2 periyodik dalganin dalga boyu kag cm v rinin hareket yoni dogru gosterilmistir?
- hangisi gibi olur? =
5 £
5 A) 1 B) 2 c) 4 D)8 E) 16 T A) Yalniz K B) Kve M C) YalnizM
) A) B) P D)Kvel E)K,LveM
—,E‘ X ’ X ﬁ//‘/ o
9. I3 /6{:%\4:\ A8 '}\ .
Y- Y < =
£ K =
& (\ ¢ 5. Sabit frekansh bir dalga kayna@ tlrdes bir yayda
Sar Beyaz T C) D) / L - 4 dalga tepesini 12 s de olusturuyor.
5 « « / \/ JM ;b Buna gore kaynagin periyodu ka¢ saniyedir?
5 i - 7> z
© /é<: e %ﬁ\ . . .
K, L, M ve N renklerinin kansimi sekildeki gibidir. = Y ' Y Sarmal bir yay (izerinde olusturulan atma sekildeki gi- = AL B) - C)3 D) 4
i >0 bidir. 4 3 ) ) E)6
Buna gore K, L, MveN renkleri agadidakilerden - i
hangisidir? & E) Dalga ok yoéniinde ilerledidine gére K, L ve M nok-
y \ & talarinin hareket yonleri nedir? &
K L ) E
H X el )
A) Beyéz San Ye§f1 Kirmizi 5 AT K L M £ 6. ilerleme yoni sekildeki okla
B) Mavi Sarn Yesil Kirmizi E Y & gosterilen atmanin X, Y nokta-
C) VYesil Kirmizi Kirmizi Mavi = A) T ‘L T‘ N larinin hareket durumu agag-
D) Yesil Kirmizi San Mavi > : dakilerden hangisidir?
E) Kirmizi Yesil Mavi Beyaz .12 B) ‘L i T :
N E=3 E
£ & A) B) kr_
10. Hava ortamindaki cam & C) ‘L L ‘L - g - % JYQ Y—— Ly
- prizmaya gonderilen X, . 5
Y, Z igiklari prizmayi se- = £
kildeki gibi terk ediyor. - £ D) T T I3
B ére X, Y, Z istk- £ S
Ia‘::::ng?;igi aéag";?c;‘a(- . X ve Y levhalan sekildeki gibi boyanip O noktasindan £
kilerden hangisi ola- & gecen eksen etrafinda hizlica déndirdliyor. E) £ )
bilir? “E Buna gére X ve Y levhalari hangi renkte gériniir? iy
£ X v E
X Y VA E — v
B A) Mavi Yesil . Sgrmgl bir yay (izerinde bir dalga kaynaginin (rettigi pe- ;
A) San Mor Turuncu e B s B riyodik dalgalardan 5 dalga tepesi arasi uzaklik 20 cm =
B) Kirmizi Mavi Yesil = ) San eyaz olarak élgtlliyor. £
C) Kirmz Turuncu Mor £ C) San Magenta Dalgalarin yayiima hizi 40 cm/s olduguna gére kay- £
D) Turuncu Mor Yesil £ D) Cyan Beyaz nagin frekansi kag Hz dir? k |
E) San Mavi Yesil z E) Mavi Magenta B E
| 3.C 4-B 5-A 6-D 7-B 8-A 9-D 10:C - 1B A) 10 B) 4 C)8 .

|

D) 12 E) 16



Dalgal

ar ve Ses

7. Bir dalga legeninde olusturulan su daigasinin hizi,
1. Swinin derinligi
Il. Sivinin yogunlugu
Iil. Kaynagin periyodu
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yainiz |
D) Il ve {ll

B)lvell C) Yalmz il

E) 1, Il ve

8. Periyodik bir dalga derin ortamdan si1g ortama ge-
gerse, dalganin frekans (f), yayilma hizi (v), dalga
boyu () nicelikleri igin ne séylenebilir?

f v A
A) Azalr Degismez Artar
B) Degismez  Artar Artar
C) Degismez  Azalr Azalir
D) Artar Artar Azalr
E) Degismez  Azalr Artar

9. Bir musluktan dalga legeni yiizeyine 3 dakikada 360

damla dlstiyor ve meydana gelen dairesel dalgalann
dalga boyu 10 cm olarak odlglltyor.

Buna goére dalgalarin yayilma hizt kag cm/s dir?

A) 5 B) 8 C) 10 D) 15 E) 20

10.

Dalga
kaynagi

T

Dogrusal atmalar Greten bir dalga kaynaginin bir dalga
legeninde olusturdugu dalgalann dstten gérinimi se-
kildeki gibidir.

Buna gore,

I. Kaynagm frekansi giderek azalmaktadir.

Il. Kaynaktan uzaklastikca derinlik artmaktadir.
lll. Kaynaktan uzaklastikca dalganin hizi artmaktadir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalmz | B) Yalniz li C)lvell
D)livell E)I, lvelll

bry bry

bry bry bry bry

bry bry bry bry

bry

bry hry

bry bry bry ey

bry

bry bry bry bry

11.

12.

13.

K, L, M bolgelerine ayrilan
dalga legeninde dalga kay-
nagmin (rettigi dogrusal bir
atmanin bir t anindaki duru-
mu sekildeki gibidir.

Buna gére K, L, M bolge-
lerinin derinlikleri i¢in agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) K>L>M B) K>M>L

D) M>K>L

0) L>K>M
E) L>M>K

Hareket ve titresim dogrultulan birbirine dik olan dalga-
lara enine, dalga denir.

Buna gbre agadidaki dalgalardan ka¢ tanesi enine
dalga olarak yayilabilir?

1. Su dalgasi
Il. Yay dalgasi
Ill. Ses dalgasi
IV. Elektromanyetik dalga
V. Deprem dalgasi

A)1 B)2 C)3 D) 4
Elektromanyetik dalgalarla ilgili,

I. Highiri giplak gbzle gériinmez.

Il. Titresim sayisi enerjisiyle dogru orantilidir.
lil. Boslukta igik hiziyla yayiir,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Bylvell
D) Yanliz il

o) livelll
E) 1, ltvell

14. Aga@idaki cihazlanin hangisinde elektromanyetik

dalga kullamimaz?

A) B)

El feneri Canak anten Telefon

D)t E)

Cep telefonu Polis telsizi

A 3C 4-B 5-D 6-B 7-B

@] bry bry bry bry bry bry by bry bry bry by bry bry bry bry bry bry by bey bry bry bry ‘

o

S-E 10-D 11-E i2-D 7 18C

|

B@Hggér ve

. Hava ortaminda yayilan bir sesin hizi agagidakiler-

den kag tanesine baghdir?
I. Kaynagin cinsine

Il. Havanin yodunluguna

li. Kaynagin frekansina

IV. Sesin giddetine

V. Havanin sicakhigina

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E) 5

- Asagiidaki su dolu dzdes siselerden hangisine f-

lendiginde en ince ses gikar?

- Insan kulaginin baz: sesleri duyamamasinin nedeni

sesin hangi 6zelliginden kaynaklanmaktadir?

A) Hiz B) Siddet C) Tini

D) Yikseklik E) Yayilma bicimi

. Sesin K, L ve M ortamlarindaki yayilma hizlari arasinda

V>V >V iligkisi bulunmaktadr.

Buna gdre, bu ortamlar asagidakilerden hangisi
olabilir?

K L M
A) Hava Su Tahta
B) Su Demir Hava
C) Demir Hava Zeytinyadi
D) Celik Elmas Su
- E) Cwa Tuzlu su Hava

i; L S T o e N

duy

by bry  uy Gy

boy By by By

[

ey ey ey Ges ey

by by ey by by

thry

kN

Brg My iy by by by by iy

ry

bry by ey

5. Bir telin F gerginligini, £ boyunu, S kalinhgini g6s-

termek (zere agagidakilerden hangisinde ayni or-
tamda bulunan kaynaklardan yayilan sesin periyo-
du en biiyiiktir?

6. Bir kiginin ses gikararak sesin bir engele carpmast ola-

yina ......... IS bunun kigi tarafindan algilanmasina
......... IL....... denir.

Yukaridaki ciimlede | ve Il nolu bosgluklara asagi-
dakilerden hangisi yazilmalidir?

| i

A) Rezonans Vuru

B) Gariltd Yanki

C) Yanki Yansima
D) Yansima Rezonans
E) Yansima Yanki

iglerinde belirtilen yiiksekiige kadar su bulunan dzdes
K, L ve M sigelerine bir tokmak yardimiyla vurularak
ses cikartiliyor.

Buna gore bu siselerden gikan sesin inceden kali-
na dodru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

AL KM B)YK.M, L C)yM, L, K
D)L M, K EYM,K, L




Dalgalar ve Ses

-10.

Bir keman telinden gikan sesin yiiksekligini azalt- z 11.Bir kaynaktan yayilan sesin frekanst 2 Hz, dalgaboyu
mak igin, - 200 m dir.
I. Telin kesitini artirma B Kaynaktan yayilan sesin 600 m uzakliktaki bir enge-
II. Telin gerginligini azalima N le carpip kaynaga dénmesi kag saniye siirer?
. Teli ikiye béime I3
islemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir? r A) 1,5 B) 2 C)3 D) 4 E)6
£
A) Yalniz | B} Yanlz i Cylvell
D) live lll E)IL,lTvelll E
¢ 12.Bir ses dalgasinin enerjisi ......... b ile, elektroman-
- yetik dalganin enerjisi ......... | TP ile orantiidir.
Aynl ortamda yay“an a§a§ldaki seslerden hangisi —_; Yukaridaki ifadede | ve it nolu b0§luklara a§aé|da'
en incedir? = kilerden hangisi getirilmelidir?
. o
£
A)3 A Siddet B) 4 Siddet & | il
al-- 2
[~
= A) yiiksekligi hiz1
[
; B) siddeti frekanst
; C) frekans siddeti
Z D) siddeti hizi
C) 48iddet N E) hz frekansi
e
al t ~.
Q@“’ i
Zaman 7
£
= 13. Bir ses kaynagindan cikan ses insan kulag tarafin-
- dan duyulmadigi halde hangi 6zelliginden dolayi
= kulakta aci duygusu olusturabilir?
£
N A) Yiiksekligi B) Siddeti C) Hizi
Z D) Tinust E) Yansimasi
E
Bir fliit ve kemanla “fa” notasi galinyor. £
foud
Buna gore fliit ve kem 1 in yilk- ~ -
sekliéig tin1 ve §‘ilc?deti i ;:d:: S\g&;\:;gbslﬁilerm ve » 14.Bir dalganin hareket yoniiniin titregimine dik oldugu bi-
’ ) N finiyor.
: 3
o ) 3 N Buna gére bu dalga
A) Siddeti ayri, yiksekligi farkl, tinist igin birgey sdy- = .
lenemez. e I. Mavi isik dalgas!
B) Tirust ayni, yitksekligi farkli, siddeti igin birgsey sdy- % . Yay dalgasi
lenemez. e lil. Ses dalgasi
C) Yiiksekligi ayri, tirust farkl, siddeti icin birgey sdy- & V. P dalgasi
lenemez. =
D) Y £ V. S dalgasi
ikseklii . . P s o
) lel‘r‘lesniel.vl_gl ayn, giddeti farkl, tinist igin birgey soy B dalgalarindan kag tanesi kesinlikle olamaz?
E) Siddeti ayri, tirust farkl, ylksekligi icin birsey soy- £
lenemez. E A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
i 4C_ 5A 6E 7D 8C 9B 10-C  11-C  12-B 13-B 14B)




